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Μόνο με ειδική ταξιδιωτική 

άδεια (ΕΤΑ) οι επισκέψεις στη 

Βρετανία. Από τις 2 Απριλίου κα-

θίσταται υποχρεωτική... 

σελ 5

Costas Adamou (aged 59) took 
part in the 30th Rome Marathon last 
Sunday 16th March in what was his 
sixth Marathon in the last eight 
years... 

page 26

Σφοδρή κακοκαιρία έπληξε τις 
Κυκλάδες και προκάλεσε εκτεταμέ-
νες ζημιές στους πιο τουριστικούς 
προορισμούς της Ελλάδας.... 

σελ 7 & 15

Εικόνες καταστροφής Ειδική άδεια ΕΤΑ 6 Marathons in 8 years

σελ 9 & 15
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u ΕΚΑΤΟ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗ ΜΕΡΑ ΣΚΟΤΩΝΟΝΤΑΙ H’ ΑΚΡΩΤΗΡΙΑΖΟΝΤΑΙ ΤΙΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ 10 ΜΕΡΕΣ ΣΤΗ ΓΑΖΑ

u ΤΟ ΙΣΡΑHΛ ΚΑΤΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΕΙ ΤΟΝ ΠΛΗΘΥΣΜΟ

Ρωσία και Ουκρανία 
ανταλλάσσουν νέες κατηγορίες 
για παραβιάσεις της εκεχειρίας

Με λαμπρότητα γιορτάστηκαν 
οι εθνικές επέτειοι 25ης Μαρτίου 
1821 και 1ης Απριλίου 1955

Συνάντηση Χριστοδουλίδη-Τατάρ | 
Πρόοδος σε τέσσερα από τα έξι 
σημεία που έθεσε ο ΓΓ του ΟΗΕ

Στον όλεθρο 
του πολέμου 
και πάλι η Γάζα
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Ανήμερα της εθνικής εορτής της 25ης Μαρ-
τίου, η Ελληνική Πρεσβεία στο Λονδίνο υποδέχτηκε 
στην Πρεσβευτική Κατοικία Έλληνες και ξένους 
προσκεκλημένους για τον εορτασμό της επετείου 
της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Σε ένα 
κλίμα εθνικής υπερηφάνειας και έντονης συγκίνη-
σης οι εκλεκτοί προσκεκλημένοι είχαν την ευκαιρία 
να ευχηθούν στην Ελλάδα ΄Χρόνια Πολλά’, να πα-
ρακολουθήσουν συγκινητικές ομιλίες, να ακούσουν 
τους εθνικούς ύμνους της Ελλάδας και του Ηνω-
μένου Βασιλείου να ερμηνεύονται με ευαισθησία 
από επαγγελματίες καλλιτέχνες, να ξεναγηθούν σε 
μία μοναδική έκθεση κειμηλίων από την περίοδο 
της Ελληνικής Επανάστασης, αλλά κυρίως να γιορ-
τάσουν όλοι μαζί την Εθνική Επέτειο της χώρας 
μας.   
Από νωρίς το μεσημέρι ο Έλληνας Πρέσβης, 

κ. Γιάννης Τσαούσης, είχε υποδεκτεί τους πρώ-
τους καλεσμένους μεταξύ των οποίων τον Γενικό 
Γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού 
(ΙΜΟ), κ. Arsenio Dominguez, Μόνιμους Αντιπρο-
σώπους του Διεθνή Ναυτιλιακού Οργανισμού, την 
Γενική Διευθύντρια του Βρετανικού Υπουργείου Με-
ταφορών, κα Ράνια Λεονταρίδη, μέλη της Βουλής 
των Λόρδων και της Βουλής των Κοινοτήτων, ανώ-
τερα στελέχη του Βρετανικού Υπουργείου Εξωτε-
ρικών, Επικεφαλής ξένων Πρεσβειών στο ΗΒ, κα-
θώς και στελέχη του διπλωματικού σώματος.  
Ο Lord Coaker, Υφυπουργός στο Υπουργείο 

Αμύνης του Ηνωμένου Βασιλείου καθώς και ο Dr 
David Landsman, Μέλος του Τάγματος της Βρετα-
νικής Αυτοκρατορίας και πρώην Πρέσβης του ΗΒ 
στην Ελλάδα,  τίμησαν την Ελληνική Πρεσβεία όχι 
μόνο με την παρουσία τους, αλλά και με τις ομιλίες 
τους, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων τη σημασία 
που προσδίδει το Ηνωμένο Βασίλειο στη σχέση 
του με την Ελλάδα, τους ιστορικούς δεσμούς που 
συνδέουν τους δύο λαούς καθώς και τη διαχρονι-
κότητα και τη δυναμική των ελληνοβρετανικών σχέ-
σεων σε όλα τα επίπεδα.  
Στον χαιρετισμό του, ο Έλληνας Πρέσβης, κ. 

Γιάννης Τσαούσης μίλησε, μεταξύ άλλων, για τη 
διαχρονική και ιδιαίτερη σχέση που συνδέει τις δύο 
χώρες στη βάση της κοινής ιστορίας, των κοινών 
αξιών και της αμοιβαίας κατανόησης. Αναφερόμε-
νος στην Επανάσταση του 1821, επισήμανε το  τε-
ράστιο φιλελληνικό ρεύμα στην Ευρώπη και ειδικά 
στη Βρετανία, κάνοντας ειδική μνεία στον Βρετανό 
πολιτικό και πρώην πρωθυπουργό George Can-
ning καθώς και στον σπουδαίο φιλέλληνα ποιητή 
Λόρδο Βύρωνα. Σήμερα, οι δεσμοί με το Ηνωμένοι 
Βασίλειο εξακολουθούν να είναι ισχυροί, τόνισε ο 
Έλληνας Πρέσβης, αναφερόμενος στο ευρύ φάσμα 
συνεργασιών, από το εμπόριο και τον τουρισμό, 
μέχρι τον πολιτισμό, την εκπαίδευση και τη ναυτιλία.   
Στη συνέχεια της ημέρας, ο Έλληνας Πρέσβης, 

κ. Γιάννης Τσαούσης, υποδέχτηκε τους Ακολού-
θους Άμυνας Ξένων Πρεσβειών, εκπρόσωπους 
από το Βρετανικό Υπουργείο Άμυνας, καθώς και 
αξιωματικούς από το ναυτικό στρατηγείο του Mar-
com. Ο Έλληνας Ακόλουθος Άμυνας, Πλοίαρχος 
κ. Νικόλαος Φίλιας, μίλησε, μεταξύ άλλων, για τον 
συμβολισμό της διπλής γιορτής για την Ελλάδα, 
τον Αγώνα της Ανεξαρτησίας και τον Ευαγγελισμό 
της Θεοτόκου και για τη μακροχρόνια αμυντική συ-
νεργασία μεταξύ του Ηνωμένου Βασιλείου και της 
Ελλάδας. Στο τέλος τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή 
σε ένδειξη σεβασμού για εκείνους που θυσιάστη-
καν στα πεδία των μαχών για τις αξίες της ελευθε-
ρίας, της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δι-
καιωμάτων.  
Στη συνέχεια, η Ελληνική Πρεσβεία υποδέχτηκε 

διακεκριμένα μέλη της εδώ ακαδημαϊκής κοινότη-
τας, εκπροσώπους ομογενειακών φορέων, πολι-
τιστικών ινστιτούτων και επαγγελματικών ενώ-
σεων, καλλιτέχνες, συγγραφείς, εκπροσώπους 

ελληνικών φοιτητικών συλλόγων Βρετανικών πα-
νεπιστημίων, Έλληνες φοιτητές Βρετανικών πα-
νεπιστημίων, μέλη της ελληνοκυπριακής κοινότη-
τας, καθώς και Έλληνες ανταποκριτές 
διαπιστευμένους στο Ηνωμένο Βασίλειο και εκ-
προσώπους ομογενειακών ΜΜΕ. Ο Έλληνας Πρέ-
σβης, στην ομιλία του, υπογράμμισε τον ρόλο της 
Ελληνικής Διασποράς του Ηνωμένου Βασιλείου 
στη διατήρηση της ελληνικής πολιτιστικής κληρο-
νομιάς, της ελληνικής γλώσσας και ταυτότητας. 
Επίσης, αναφέρθηκε στις ευρύτερες δράσεις, συ-
νεργασίες και στόχους της Πρεσβείας μέσω των 
οποίων επιδιώκεται  η ενδυνάμωση των δεσμών 
με το ΗΒ αλλά και η σύσφιξη των σχέσεων με την 
Ελληνική Διασπορά.  
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, δόθηκε η δυ-

νατότητα σε νέους της Ελληνικής Διασποράς στο 
ΗΒ να μιλήσουν για το πώς αντιλαμβάνονται οι 
ίδιοι τη σημασία και το συμβολισμό Ελληνικής Επα-
νάστασης του 1821, πώς βιώνουν την ελληνική 
ιστορία και τον πολιτισμό και πώς προσπαθούν 
να μεταλαμπαδεύσουν τις ελληνικές αξίες στο εξω-
τερικό. Στο πλαίσιο αυτό κινήθηκαν οι ομιλίες εκ-

πρόσωπων του θεσμού ‘Youth Ambassadors’, του 
κ. Παύλο-Αριστοτέλη Παπαλόη, της κας Αλεξίας 
Αγγελίδη, του κ. Ιάσωνα Ξανθάκη και του κ. Από-
στολου Ζέζου, ως νεαροί ‘Πρέσβεις’ της Ελλάδας 
στο Ηνωμένο Βασίλειο. Τις δικές τους σκέψεις για 
τον συμβολισμό της Ελληνικής Επανάστασης του 
1821 αλλά και για την ιδιαίτερη σχέση τους με την 
Ελλάδα μοιράστηκαν επίσης με τους προσκεκλη-
μένους η κα Antonia Vogt, η κα Maria Weeks κα-
θώς επίσης και η κα Kara Marni.    
Διάχυτη ήταν η συγκίνηση και το αίσθημα υπε-

ρηφάνειας όταν κατά τη διάρκεια των εορτασμών 
για την εθνική επέτειο τη 25ης Μαρτίου, ο Δρ Γε-
ώργιος Ζαχαρίας, βραβευμένος βιολονίστας κον-
σέρτων, η κα Simona Mihai, κορυφαία σοπράνο 
όπερας, συνοδευόμενοι από τον γιο τους, τραγού-
δησαν, με ιδιαίτερο σεβασμό και τιμή τον ελληνικό 
και τον βρετανικό εθνικό ύμνο. Ανάλογη ήταν η 
συγκίνηση των προσκεκλημένων όταν η ανερχό-
μενη καλλιτέχνης κα Kara Marni ερμήνευσε με τον 
δικό της μοναδικό τρόπο και με τη συμμετοχή όλων 
των καλεσμένων, τους εθνικούς ύμνους της Ελλά-
δος και του Ηνωμένου Βασιλείου. Παράλληλα, 

μέλη από το ‘Το Λύκειον των Ελληνίδων’ με τοπικές 
παραδοσιακές ενδυμασίες παρέστησαν στους εορ-
τασμούς της Εθνικής Επετείου στην Πρεσβευτική 
Κατοικία, στέλνοντας και εκείνοι το δικό τους μή-
νυμα όσον αφορά στο ρόλο της Ελληνικής Δια-
σποράς στη διατήρηση και προβολή των ελληνι-
κών παραδόσεων, ηθών και εθίμων στο ΗΒ.  
Τέλος, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης για τον 

εορτασμό της 25ης Μαρτίου, η Ελληνική Πρεσβεία 
φιλοξένησε έκθεση  με όπλα και κειμήλια από την 
περίοδο της Ελληνικής Επανάστασης, από την 
προσωπική συλλογή του κ. Μενέλαου Δανέλλη. 
Όλοι οι προσκεκλημένοι ξεναγήθηκαν στην έκθεση, 
επιδεικνύοντας ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη συλ-
λογή και κυρίως για το πολύ σπάνιο ελληνικό ναυ-
τικό γιαταγάνι, με χαραγμένο το όνομα του ιδιο-
κτήτη του, ένα ελληνικό καριοφίλι, όπλο-σύμβολο 
της Ελληνικής Επανάστασης, καθώς και το ‘Αρι-
στείον του Αγώνος’, το μετάλλιο που απένειμε ο 
Βασιλιάς Όθωνας στους αγωνιστές της Ελληνικής 
Επανάστασης. 

 
Φωτογραφίες: John Kolikis
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Την Κυριακή 30 Μαρτίου 2025, η Εθνική Κυπριακή Ομοσπον-
δία Ηνωμένου Βασιλείου τίμησε με Δοξολογία στον Ιερό Ναό 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή τις Εθνικές Εορτές της 25ης Μαρτίου 
και της 1ης Απριλίου. Η Δοξολογία, την οποία τέλεσε ο Αρχιεπί-
σκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Νικήτας, απέδωσε 
τιμές στην Ελληνική Επανάσταση του 1821 και στον Αντιαποικιακό 
Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-1959, καθώς και στους ήρωές τους.  
Τον πανηγυρικό της Ημέρας εκφώνησε ο Ύπατος Αρμοστής της 

Κύπρου στο Ηνωμένο Βασίλειο, Κυριακός Κούρος. Ο κ. Κούρος 
ξεκίνησε την ομιλία του αναφερόμενος στη Φιλική Εταιρεία, στους 
επαναστάτες και στους φιλέλληνες που αγωνίστηκαν για την «εθνική 
κυριαρχία και αυτοδιάθεση» το 1821. Πρόσθεσε ότι οι Κύπριοι έπαιξαν 
επίσης σημαντικό ρόλο στην Ελληνική Επανάσταση, με τον Αρχιεπί-
σκοπο Κύπρου Κυπριανό και άλλους 486 να χάνουν τη ζωή τους, 
αφήνοντας το νησί «χωρίς ηγεσία».   
Στη συνέχεια, ο Ύπατος Αρμοστής μίλησε για τον Αντιαποικιακό 

Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-1959. Ανέφερε ότι «η ίδια αφοσίωση στον 
αγώνα και το ίδιο πάθος για την ελευθερία» που επέδειξαν οι Έλληνες 
επαναστάτες, χαρακτηρίζει και τους Κύπριους, «οι οποίοι, την 1η 
Απριλίου 1955, πριν από 70 χρόνια, ξεκίνησαν έναν άνισο αγώνα 
κατά της αποικιοκρατίας». Αυτοί οι Κύπριοι «αναγκάστηκαν να υιοθε-
τήσουν μεθόδους εξεγέρσεων, διαδηλώσεων και ανταρτοπόλεμου, 
ένα στοιχείο ξένο προς τη φιλειρηνική φύση του λαού μας, καταφέρ-
νοντας σημαντικά πλήγματα στην τότε αποικιακή διοίκηση».  
Κλείνοντας, ο Ύπατος Αρμοστής αναφέρθηκε στο Κυπριακό πρό-

βλημα και τις τελευταίες εξελίξεις. Τόνισε ότι η Κυπριακή Κυβέρνηση 

«αξιοποιώντας τη δύναμη της διασποράς - ιδιαίτερα εδώ στην Βρετα-
νία, και τις διεθνείς μας συνεργασίες, ώστε να επιτύχουμε μια αξιο-
πρεπώς βιώσιμη λύση, που θα επιτρέψει επιστροφή της κοινωνίας 
μας σε μια πιο φυσιολογική συνύπαρξη των κοινοτήτων με στόχο την 
ειρήνη κι ευημερία ολονών». Αναφέρθηκε, επίσης, στη συνάντηση 
της Γενεύης τον Μάρτιο, σημειώνοντας ότι «μετά τη στασιμότητα που 
είχαμε από το 2017, φαίνεται να υπάρχουν κάποιες ελπιδοφόρες εν-
δείξεις για το μέλλον».  
Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας, Χρίστος Καραολής, με εισα-

γωγική ομιλία του τόνισε ότι «ο ηρωισμός που τιμούμε στις Εθνικές 
μας Εορτές δεν πρέπει να ζει μόνο στην ιστορία μας» αλλά «πρέπει 
να συνεχίσει να αποτελεί πηγή έμπνευσης για τον σημερινό μας 
αγώνα». Πρόσθεσε ότι «πρέπει να διατηρήσουμε αυτή τη δυναμική 
και να συνεχίσουμε να καλούμε τους εκλεγμένους εκπροσώπους μας 
σ’ αυτή τη χώρα και τη διεθνή κοινότητα να εφαρμόζουν σταθερά το 
διεθνές δίκαιο και τα ανθρώπινα δικαιώματα».  
Η Δοξολογία ολοκληρώθηκε ψάλλοντας τον Εθνικό Ύμνο και ακο-

λούθησε δεξίωση στον χώρο της εκκλησίας. 
Στη Δοξολογία παρευρέθηκαν εκπρόσωποι των διπλωματικών 

αποστολών της Κύπρου και της Ελλάδας, με επικεφαλής τον Πρέσβη 
κ. Γιάννη Τσαούση, καθώς και μέλη οργανώσεων και σωματείων 
που ανήκουν στην Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Κυπρίων στο Ηνω-
μένο Βασίλειο. 

Φωτογραφίες: Stavri Kleanthous
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Στα περισσότερα πρωτοσέλιδα της Τετάρτης 
02/04 κυριαρχούσε η απόφαση του προέδρου των 
ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, να επιβάλλει νέους δα-
σμούς - και ιδιαίτερα οι επιπτώσεις τους στην οικο-
νομία του Ηνωμένου Βασιλείου. 
Η Telegraph πρωτοστατεί με αυτό που αποκαλεί 

«προσφορά της 11ης ώρας» του πρωθυπουργού 
Κιρ Στάρμερ για να αποτρέψει έναν πιθανό εμπο-
ρικό πόλεμο με την Ουάσιγκτον. Κατά την Tele-
graph, η Ντάουνινγκ Στριτ «ετοιμάζεται να οριστι-
κοποιήσει ένα πακέτο οικονομικών παραχω- 
ρήσεων». Ο Guardian μας ενημερώνει ότι η κυ-
βέρνηση έχει προσφερθεί να μειώσει τους φόρους 
για τις αμερικανικές εταιρείες τεχνολογίας, με αντάλ-
λαγμα τους χαμηλότερους δασμούς στις εισαγωγές 
της στις ΗΠΑ, ενώ οι επιπτώσεις στη βρετανική 
αυτοκινητοβιομηχανία είναι στο επίκεντρο της Mir-
ror. Η εφημερίδα προειδοποιεί για «Σφαγή στην 
αυτοκινητοβιομηχανία» -  «Car-nage» -  εν μέσω 
φόβων ότι 25.000 θέσεις εργασίας στην παραγωγή 
οχημάτων θα μπορούσαν να τεθούν σε κίνδυνο. 
Η Daily Mail γράφει ότι η υπουργός των Οικο-

νομικών αντιμετωπίζει μια νέα κρίση,  λόγω των 
δυνητικά «ακρωτηριαστικών δασμών» και σημει-
ώνει ότι τα τελευταία σχέδια της Ρέιτσελ Ριβς για 
την οικονομία απειλούνται, μόλις μια εβδομάδα 
μετά την εαρινή της δήλωση. Οι Financial Times 
υπογραμμίζουν ότι οι επενδυτές συρρέουν στον 
χρυσό καθώς προετοιμάζονται για έναν πιθανό πα-
γκόσμιο εμπορικό πόλεμο.  

 
«Δεν πρέπει να υπάρχει ελεύθερο εμπόριο, 

χωρίς ελευθερία λόγου» 
Ο Βρετανός υπουργός που είναι αρμόδιος για 

τις επιχειρήσεις Τζόναθαν Ρέινολντς δήλωσε στο 
Sky News ότι η Βρετανία υιοθετεί μια «ψύχραιμη 
προσέγγιση» και ερωτηθείς εάν ελπίζει ότι μια συμ-
φωνία θα οδηγήσει σε άρση των δασμών τις επό-
μενες εβδομάδες ή μήνες, απάντησε «Το 
ελπίζω, αυτό θα ήταν ο στόχος 
μου». 
Οι διαφαινόμενοι δασμοί των 

ΗΠΑ ήταν το κύριο θέμα στις πρώ-
τες σελίδες των Times και της 
Daily Telegraph 01/04. Οι Times 
αναφέρουν ότι μια εξαίρεση για τα 
βρετανικά προϊόντα «θεωρείται απί-
θανη» και οποιαδήποτε αποτυχία 
των σχετικών διαπραγματεύσεων με 
την Ουάσιγκτον θα ήταν «πλήγμα» 
για τον πρωθυπουργό Κιρ Στάρμερ. 
Η Telegraph γράφει ότι η ελευθερία 
του λόγου αποτελεί βασικό σημείο 
διαμάχης μεταξύ των ΗΠΑ και του 
Ηνωμένου Βασιλείου - και παραθέτει 
αυτό που αποκαλεί «εξαιρετικά ασυ-
νήθιστο» σχόλιο του αμερικανικού 
υπουργείου Εξωτερικών, αναφερό-
μενο στην ανησυχία για μια ακτιβί-
στρια κατά των αμβλώσεων, η οποία 
διώχθηκε επειδή κρατούσε μια πινα-
κίδα κοντά σε μια κλινική στο Μπόρν-

μουθ. Μια πηγή που χαρακτηρίζεται «εξοικειωμένη 
με τις εμπορικές διαπραγματεύσεις» υποστηρίζει 
στην εφημερίδα: «Δεν πρέπει να υπάρχει ελεύθερο 
εμπόριο, χωρίς ελευθερία λόγου». 

 
Διάσκεψη για την αντιμετώπιση της παράνο-

μης μετανάστευσης 
Ο πρωθυπουργός της Βρετανίας Κιρ Στάρμερ 

κάλεσε τη διεθνή κοινότητα να ενωθεί «για να εξα-
λείψει τα δίκτυα των διακινητών άπαξ και δια πα-
ντός», ανοίγοντας στο Λονδίνο τις εργασίες της 
διάσκεψης κορυφής για την αντιμετώπιση της πα-
ράνομης μετανάστευσης στην οποία συμμετέχουν 
περίπου σαράντα χώρες. 
Κατά τους πρώτους τρεις μήνες του έτους κατα-

γράφηκε ρεκόρ εισόδων, αφού περισσότεροι από 
6.600 άνθρωποι κατάφεραν να ολοκληρώσουν τον 
επικίνδυνο διάπλου. 
Η Sun 01/04 γράφει ότι αποκάλυψε λογαρια-

σμούς στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης από αιτού-
ντες άσυλο που ταξίδεψαν στο Ηνωμένο Βασίλειο 
με πλοίο, επιδεικνύοντας τα «χρηματοδοτούμενα 
από τους φορολογούμενους» δωμάτια του ξενο-
δοχείου τους. Διαβάζουμε ότι ένα βίντεο - με λεζά-
ντες στα αλβανικά - έδειχνε δύο άνδρες να καμα-
ρώνουν ότι έχουν μια μεγάλη τηλεόραση επίπεδης 
οθόνης και να διαφημίζουν τη «διαδρομή» που πή-
ραν για να φτάσουν εδώ ως «100% εγγυημένη». 
Η εφημερίδα παραθέτει αποσπάσματα από την 
ομιλία του πρωθυπουργού τη Δευτέρα στη σύνοδο 
κορυφής για τη μετανάστευση στο Λονδίνο - όπου 
είπε στους συνέδρους ότι 18.000 ιστότοποι κοινω-
νικής δικτύωσης έχουν καταργηθεί από τότε που 
οι Εργατικοί ήρθαν 
στην εξουσία σε μια 
προσπάθεια να «δια-
ταράξουν τον τρόπο 
με τον οποίο οι λαθρέ-

μποροι προωθούν τις υπηρεσίες τους». 
 
Τραμπ: “Οργισμένος με τον Πούτιν”- Απειλές 

για νέες κυρώσεις στη Ρωσία 
Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, είναι 

«πολύ θυμωμένος» και «έξαλλος» με τον Βλαντιμίρ 
Πούτιν για την πρότασή του να αντικατασταθεί ο 
Βολοντίμιρ Ζελένσκι από μια προσωρινή διοίκηση, 
σύμφωνα με το NBC News. 
Ο Τραμπ είπε στο τηλεοπτικό δίκτυο ότι είναι 

εξοργισμένος επειδή ο Πούτιν την περασμένη εβδο-
μάδα αμφισβήτησε την αξιοπιστία του Ουκρανού 
προέδρου Βολοντίμιρ Ζελένσκι. Είπε επίσης ότι 
μπορεί να επιβάλει νέα εμπορικά μέτρα μέσα σε 
ένα μήνα, γεγονός που αντικατοπτρίζει την αυξα-
νόμενη δυσφορία του επειδή δεν υπάρχει κάποια 
πρόοδος προς την κατεύθυνση της κατάπαυσης 
του πυρός. 
Ο ίδιος ανέφερε πως τα σχόλια του Πούτιν «δεν 

πάνε προς τη σωστή κατεύθυνση» και απείλησε 
να επιβάλει δασμούς στο ρωσικό πετρέλαιο εάν 
δεν επιτευχθεί εκεχειρία μεταξύ Κιέβου και Μόσχας. 
Το “ξέσπασμα” του Αμερικανού προέδρου Ντό-

ναλντ Τραμπ κατά του Βλαντίμιρ Πούτιν ήταν το 
κύριο θέμα του Guardian 31/03. Ο πρόεδρος των 
ΗΠΑ εξέφρασε την οργή του σε αμερικανικό ειδη-
σεογραφικό κανάλι για το γεγονός ότι ο Ρώσος 
πρόεδρος δεν κατάφερε να σημειώσει πρόοδο 
προς την κατεύθυνση της κατάπαυσης του πυρός 
με την Ουκρανία. 
Η εφημερίδα αποκαλύπτει ότι η Φινλανδία γνω-

στοποίησε ότι μπορεί να είχε ρόλο σε αυτή την τε-
λευταία παρέμβαση - αφού ο πρόεδρός της, Αλε-

ξάντερ Σταμπ, πέρασε 
εννέα ώρες με τον Τραμπ 
το Σάββατο, κατά τη διάρ-
κεια των οποίων οι δύο ηγέ-

τες κέρδισαν 

μαζί έναν διαγωνισμό γκολφ. 
Ο διπλωματικός συντάκτης της εφημερίδας, Πά-

τρικ Ουίντορ, λέει ότι ο Σταμπ πρότεινε ως προθε-
σμία για την κατάπαυση του πυρός την 20ή Απρι-
λίου και κατά τη διάρκεια του γύρου της 
«διπλωματίας του γκολφ» είχε την αίσθηση ότι ο 
Τραμπ «έχανε την υπομονή του» με τη Ρωσία. 

 
Η παραίτηση του πρίγκιπα Χάρι από φιλαν-

θρωπική οργάνωση 
Ο πρίγκιπας Χάρι και ο πρίγκιπας Σέισο του Λε-

σότο, ιδρυτές της φιλανθρωπικής οργάνωσης «Se-
ntebale» προχώρησαν σε μια κοινή ανακοίνωση.  
Αποχώρησαν από τις θέσεις τους ως «προστά-

τες», πρεσβευτές της οργάνωσης. 
Η απόφαση αυτή συνδέεται άμεσα με τις εσωτε-

ρικές διαφωνίες που προέκυψαν και οδήγησαν 
στην αποχώρηση μελών του διοικητικού συμβου-
λίου. 
Ο δούκας του Σάσεξ που ίδρυσε τον οργανισμό 

πριν από 20 χρόνια δήλωσε ότι είναι «σοκαρισμέ-
νος» και «συντετριμμένος». Η διαφωνία μεταξύ των 
μελών του διοικητικού συμβουλίου και της προ-
έδρου της οργάνωσης, Δρ. Σόφι Τσαντάουκα που 
διορίστηκε το 2023, προέκυψε γύρω από την από-
φαση να επικεντρωθεί η συγκέντρωση χρημάτων 
στην Αφρική. 
Τόσο η Mail on Sunday όσο και η Sunday Tele-

graph 30/03 είχαν πρωτοσέλιδο θέμα τη διαμάχη 
που αφορά τον πρίγκιπα Χάρι και την πρόεδρο 
του Sentebale, του ιδρύματος που ίδρυσε στη νότια 
Αφρική το 2006 για να βοηθήσει τους ανθρώπους 
που ζουν με HIV και AIDS. 

«Ο Χάρι είναι νταής, λέει η επικεφαλής της 
φιλανθρωπικής οργάνωσης», είναι ο τίτλος της 
Telegraph, αναφερόμενη στα σχόλια που έκανε η 
Σόφι Τσαντάουκα μετά την παραίτηση του πρίγκιπα 
την περασμένη εβδομάδα. 

Η εφημερίδα ισχυρίζεται ότι πληρο-
φορήθηκε από μία πηγή ότι ο «τραυ-
ματισμένος» Δούκας θα επέστρεφε 
«100%» στη φιλανθρωπική οργάνωση, 
αν η Δρ Τσαντάουκα «έπεφτε στο σπαθί 
της». 
Περαιτέρω ισχυρισμοί για τον Δούκα 

του Σάσεξ από την επικεφαλής της φι-
λανθρωπικής οργάνωσης της Νότιας 
Αφρικής που ίδρυσε είναι σε πολλά 
πρωτοσέλιδα. Η Mirror 31/03 γράφει ότι 
η Σόφι Τσαντάoυκα δήλωσε ότι ένας έρα-
νος «καταστράφηκε» επειδή ο πρίγκιπας 
Χάρι ήθελε να τον κινηματογραφήσει για 
το Netflix. Σύμφωνα με την Mail 31/03, η 
ίδια είπε ότι οι δωρητές «διέκοψαν την 
υποστήριξή τους» εξαιτίας της φήμης του 
πρίγκιπα μετά την παραίτησή του από τα 
βασιλικά του καθήκοντα. 
Ο πρίγκιπας Χάρι δεν έχει σχολιάσει 

άμεσα τους ισχυρισμούς, αλλά οι Times 
31/03 αναφέρουν ότι πηγές από το περι-
βάλλον του τους χαρακτήρισαν «διαφημι-
στικό κόλπο».

Βρετανία | Το Λονδίνο θέλει εξαίρεση από τους δασμούς του Τραμπ 
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ΔΑΣΜΟΙ ΤΡΑΜΠ

Η κυβέρνηση του Κιρ Στάρμερ έχει προετοι-
μαστεί για όλα τα ενδεχόμενα - Τι δήλωσε εκ-
πρόσωπός του στους δημοσιογράφους 

Λίγο πριν την ανακοίνωση του Ντόναλντ Τραμπ 
σχετικά με την επιβολή παγκόσμιων δασμών, η 
Βρετανία εκφράζει την ανησυχία ότι θα επηρεαστεί 
από τα σχέδια του Αμερικανού προέδρου. Η κυ-
βέρνηση του Κιρ Στάρμερ έχει ήδη προετοιμαστεί 
για κάθε πιθανό σενάριο. 

Οι διαπραγματεύσεις μεταξύ Βρετανίας και Ηνω-
μένων Πολιτειών για μια νέα οικονομική συμφωνία 
που θα μπορούσε να αποτρέψει την επιβολή των 
δασμών πρόκειται να συνεχιστούν και μετά την Τε-
τάρτη, ημερομηνία κατά την οποία ο Τραμπ ανα-
μένεται να ανακοινώσει τα νέα μέτρα, όπως δήλωσε 
εκπρόσωπος του Στάρμερ. 

«Έχουμε προετοιμαστεί ενεργά για κάθε ενδε-
χόμενο ενόψει της επικείμενης ανακοίνωσης του 
προέδρου Τραμπ αυτή την εβδομάδα, η οποία 

αναμένεται να επηρεάσει το Ηνωμένο Βασίλειο, 
καθώς και άλλες χώρες», ανέφερε σε δηλώσεις 
του στους δημοσιογράφους, σύμφωνα με το πρα-
κτορείο Reuters.

Από την Τετάρτη 2 Απριλίου τέθηκαν σε 
ισχύ σημαντικές αλλαγές για τους Κύπριους 
και γενικότερα τους Ευρωπαίους ταξιδιώτες – 
με εξαίρεση τους Ιρλανδούς – που επισκέπτο-
νται το ΗΒ. 
Συγκεκριμένα, όλοι όσοι ταξιδεύουν αερο-

πορικώς, οδικώς, σιδηροδρομικώς ή διά θα-
λάσσης προς το Ηνωμένο Βασίλειο θα πρέπει 
να έχουν εκδώσει εκ των προτέρων την ψη-
φιακή ταξιδιωτική άδεια (ETA), η οποία καθί-
σταται υποχρεωτική από τις 2 Απριλίου. Χω-
ρίς αυτήν, δεν θα επιτρέπεται η είσοδος στη 
χώρα, ούτε η διέλευση μέσω αυτής σε περί-
πτωση μετεπιβίβασης σε άλλη πτήση. 
Ο Σύνδεσμος Ταξιδιωτικών Πρακτόρων 

(ACTA) έχει ήδη ενημερώσει τους ταξιδιώτες 
και θα συνεχίσει να τους πληροφορεί για την 
υποχρέωση απόκτησης της άδειας. Ωστόσο, 
η έκδοση της ETA είναι ευθύνη του ίδιου του 
ταξιδιώτη, καθώς οι ταξιδιωτικοί πράκτορες 

δεν μπορούν να την εκδώσουν εκ μέρους των 
πελατών τους. Παρόλα αυτά, η διαδικασία εί-
ναι απλή και μπορεί να ολοκληρωθεί μέσα σε 
λίγα λεπτά. Όσοι αγοράζουν εισιτήρια μέσω 
διαδικτύου, είτε από πλατφόρμες είτε απευ-
θείας από τις αεροπορικές εταιρείες, θα πρέ-
πει να ακολουθήσουν την ίδια διαδικασία για 
την έκδοση της άδειας.  
Διαδικασία έκδοσης ETA 
Η αίτηση υποβάλλεται αποκλειστικά διαδι-

κτυακά και απαιτεί περίπου 20 λεπτά για την 
ολοκλήρωσή της. Οι αιτούντες χρειάζονται 
διαβατήριο, μια φωτογραφία, διεύθυνση email 
και μια ηλεκτρονική μέθοδο πληρωμής, όπως 
πιστωτική ή χρεωστική κάρτα, Apple Pay ή 
Google Pay. Το κόστος της άδειας είναι 10 λί-
ρες στερλίνες, με προγραμματισμένη μικρή 
αύξηση στο άμεσο μέλλον. 
Η ETA ισχύει για δύο χρόνια και επιτρέπει 

πολλαπλές επισκέψεις στο Ηνωμένο Βασί-

λειο, με μέγιστη παραμονή έξι μηνών ανά επί-
σκεψη, είτε για τουρισμό, επαγγελματικούς 
λόγους είτε για διέλευση.  
Χρόνος έκδοσης και συστάσεις 
Δεδομένου ότι η επεξεργασία της αίτησης 

μπορεί να διαρκέσει από μερικά λεπτά έως 
τρεις ημέρες, οι ταξιδιώτες από την Κύπρο 
που σκοπεύουν να επισκεφθούν το Ηνωμένο 
Βασίλειο από τις 2 Απριλίου και μετά, καλού-
νται να εκδώσουν την άδεια αμέσως μετά την 
κράτηση του εισιτηρίου τους. 
Η ETA δεν αποτελεί βίζα αλλά ηλεκτρονικό 

έγγραφο που επιτρέπει σε ταξιδιώτες χωρίς 
υποχρέωση θεώρησης εισόδου να επισκε-
φθούν το Ηνωμένο Βασίλειο, αφού προηγου-
μένως έχουν περάσει από βασικό έλεγχο. 
Αυτό σημαίνει ότι οι αιτούντες αποφεύγουν 
τη σύνθετη και χρονοβόρα διαδικασία από-
κτησης βίζας.

ΟΙ ΒΡΕΤΑΝΟΙ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΑΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΠΙΕΣΗ ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ

Oικονομία | Στο 3,5% ο ετήσιος πληθωρισμός τροφίμων  
Τον περασμένο μήνα, οι Βρετανοί καταναλωτές βρέθηκαν αντι-

μέτωποι με αυξημένη οικονομική πίεση, καθώς ο πληθωρισμός 
των τροφίμων σημείωσε άνοδο, σύμφωνα με τα στοιχεία του κλά-
δου που δημοσιεύθηκαν την Τρίτη (1/4). 

Όπως αναφέρει το Reuters, η εταιρεία ερευνών αγοράς Kantar 
ανέφερε ότι ο ετήσιος πληθωρισμός στις τιμές των τροφίμων έφτασε 
το 3,5% κατά τις τέσσερις εβδομάδες έως τις 23 Μαρτίου, αυξημέ-
νος από το 3,3% του προηγούμενου μήνα. Την ίδια περίοδο, οι 
πωλήσεις ειδών παντοπωλείου στο Ηνωμένο Βασίλειο αυξήθηκαν 
κατά 1,8% σε ετήσια βάση, καταγράφοντας τον χαμηλότερο ρυθμό 
αύξησης από τον Ιούνιο του προηγούμενου έτους. 

Σύμφωνα με την Kantar, οι μεγαλύτερες αυξήσεις τιμών παρα-
τηρήθηκαν στη σοκολάτα και τα ζαχαρώδη, στο βούτυρο και τα 

αλείμματα, καθώς και στα δροσερά smoothies και χυμούς. Αντίθετα, 
οι τιμές μειώθηκαν ταχύτερα στις τροφές για κατοικίδια και στα 

προϊόντα οικιακού χαρτιού. 
Οι λιανοπωλητές του Ηνωμένου Βασιλείου προειδοποιούν ότι η 

αύξηση των φόρων στον πρώτο προϋπολογισμό της κυβέρνησης 
των Εργατικών, σε συνδυασμό με την άνοδο του εθνικού κατώτατου 
μισθού και την επιβολή νέας εισφοράς στις συσκευασίες, ενδέχεται 
να ενισχύσουν τον πληθωρισμό. 

Το Institute of Grocery Distribution εκτιμά ότι ο πληθωρισμός 
των τροφίμων μπορεί να αγγίξει το 5% μέσα στο έτος. 

Όσον αφορά τις επιδόσεις των σούπερ μάρκετ, η Lidl κατέγραψε 
τη μεγαλύτερη αύξηση πωλήσεων (+9,1%) στις 12 εβδομάδες έως 
τις 23 Μαρτίου, ακολουθούμενη από την Aldi (+5,6%) και την Tesco 
(+5,4%). Στον αντίποδα, η Asda σημείωσε πτώση πωλήσεων κατά 
5,6% και απώλεια μεριδίου αγοράς κατά 1,1 ποσοστιαία μονάδα.

Οικονομία | Έχουμε προετοιμαστεί για όλα

Tαξιδιώτες | Μόνο με ειδική άδεια (ΕΤΑ) τα ταξίδια στη Βρετανία

www.parikiaki.com



Μία υπόθεση που αποκαλύπτεται από τη Λάρνακα 
προκαλεί σοκ και αποτροπιασμό στην κοινή γνώμη. 
Αφορά βία σε βάρος παιδιών και σεξουαλική κακοποίηση 
μέσα σε οικογένεια και μάλιστα από τους ίδιους τους γο-
νείς τους. 
Τα πέντε παιδιά από 23 μέχρι 7 ετών σήμερα, (τα δύο 

από τον πρώτο γάμο της μητέρας) φαίνεται ότι βίωναν 
στιγμές εφιαλτικές. Καταναγκαστική εργασία και σεξουα-
λική κακοποίηση στιγμάτισαν τα παιδιά, με φερόμενους 
θύτες τους ίδιους τους γονείς τους. 
Όλο το αποτροπιαστικό κουβάρι της υπόθεσης άρχισε 

να ξετυλίγεται όταν το ένα παιδί βρήκε το κουράγιο να 
εκμυστηρευθεί τα όσα βίωνε μαζί με τα αδέλφια του, 
πίσω από τους τέσσερις τοίχους της οικίας τους. 
Οι αρχές κινητοποιήθηκαν άμεσα και πριν από δύο 

εβδομάδες οι Ελληνοκύπριοι γονείς συνελήφθησαν. Σή-
μερα η υπόθεση καταχωρίστηκε για εκδίκαση ενώπιον 
του Μόνιμου Κακουργιοδικείου.  
Από τα παιδιά λήφθηκαν ήδη οπτικογραφημένες κα-

ταθέσεις οι οποίες αξιολογούνται. Ισχυρίστηκαν ότι εξα-
ναγκάζονταν από μικρή ηλικία σε σκληρή εργασία σε χω-
ράφια και κτηνοτροφικά υποστατικά. Μάλιστα η μία κόρη 
της οικογένειας 16 χρόνων, κατέθεσε ότι υπέστη παρε-
νοχλείτο σεξουαλικά από την παιδική της ηλικία και επί 
σειρά ετών. Σύμφωνα πάντα με τον ισχυρισμό της, αυτό 
ήταν σε γνώση και της μητέρας της η οποία δεν έπραξε 
κάτι για να το σταματήσει. 

Οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας προέβαιναν τα 
τελευταία χρόνια σε ενέργειες και τακτικές επισκέψεις 
στην οικογένεια στη Λάρνακα, με σκοπό τη βελτίωση των 
συνθηκών διαβίωσής τους, ωστόσο καμία αναφορά δεν 
είχε υπάρξει για σεξουαλική κακοποίηση και εργασιακή 
εκμετάλλευση αναφέρεται σε ανακοίνωση, που εκδόθηκε 
σε σχέση με την υπόθεση που είδε την Παρασκευή το 
φως της δημοσιότητας και αφορά καταγγελίες για κακο-
ποίηση πέντε παιδιών. 
Οι ΥΚΕ σημειώνουν πως πρόκειται για μία σοβαρή 

υπόθεση, για την οποία ήδη η Υφυπουργός Κοινωνικής 
Πρόνοιας ζήτησε αναλυτική έκθεση γεγονότων. Τονίζεται 
ότι οι Υπηρεσίες δίνουν μέγιστη προτεραιότητα στη δια-
χείριση αναφορών που λαμβάνουν για πιθανή άσκηση 
ενδοοικογενειακής βίας και, με την πρώτη αναφορά για 
τις πιο πάνω ενδείξεις, οι αρμόδιοι Λειτουργοί των ΥΚΕ 
προχώρησαν άμεσα σε ενέργειες και καταγγελία στην 
Αστυνομία, που ουσιαστικά οδήγησαν στην ποινική δια-
δικασία και όσων μέτρων λήφθηκαν ακολούθως.
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      Ειδήσεις σε 2’

ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΣΤΙΓΜH ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚHΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

Η 1η Απριλίου είναι η κορυφαία στιγμή της σύγχρονης 
κυπριακής ιστορίας με το δικό της ξεχωριστό νόημα, δή-
λωσε την Τρίτη το πρωί, ο Ευρωβουλευτής Κώστας Μαυ-
ρίδης, εκφωνώντας τον πανηγυρικό της ημέρας, στην 
Πανηγυρική Δοξολογία, χοροστατούντος του Αρχιεπισκό-
που Γεωργίου, στον Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρ-
νάβα, στη Λευκωσία, για την επέτειο της 1ης Απριλίου, 
στην παρουσία, μεταξύ άλλων, του Προέδρου της Δημο-
κρατίας, Νίκου Χριστοδουλίδη και της Προέδρου της Βου-
λής, Αννίτας Δημητρίου. 
Ο κ. Μαυρίδης είπε ότι «ο αγώνας της ΕΟΚΑ δεν ανή-

κει σε κόμματα ή σωματεία αλλά ανήκει στον λαό, γιατί οι 
ήρωες της ΕΟΚΑ, έπεσαν για την πατρίδα με όραμα τον 
Παρθενώνα και έτσι ανήκουν σε όλους μας, ακόμη και στις 
μελλούμενες γενιές». 

«Όπως η 25 Μαρτίου 1821 αποτελεί την επιβεβαίωση 
της ιστορικής συνέχειας του Έθνους και η Επανάσταση 
του 1821 αποτελεί Εθνική Παλιγγενεσία έπειτα από αι-
ώνες δουλείας, έτσι και η 1η Απριλίου του ’55 αποτελεί 
την επιβεβαίωση της αναλλοίωτης προσήλωσης του κυ-
πριακού ελληνισμού στις πανανθρώπινες αξίες του ελλη-
νικού πολιτισμού και της βαθιάς εθνικής αυτογνωσίας, με 
επίκεντρο την ελευθερία μετά από αλλεπάλληλους κατα-
κτητές», υπογράμμισε. 

«Με πολιτικό αρχηγό τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο και 
στρατιωτικό αρχηγό τον Γεώργιο Γρίβα Διγενή», ανέφερε 
ο κ. Μαυρίδης, «η ΕΟΚΑ γίνεται θρύλος και συνεπαίρνει 
ένα ολόκληρο λαό, δασκάλους και μαθητές, νοικοκυραί-
ους, αγρότες και τεχνίτες, γραμματισμένους και αγράμμα-
τους, γυναίκες και άντρες, εργάτες κι αγρότες, παιδιά και 

γέροντες».   
«Ως Κύπρος, ως Κυπριακή Δημοκρατία, με το πρό-

βλημα εισβολής και κατοχής από το 1974, αντιμετωπί-
ζουμε σήμερα και τον νέο-οθωμανικό επεκτατισμό», 
ανέφερε, και πρόσθεσε ότι «απέναντι στην νέο-οθωμα-
νική Τουρκία που επιζητεί ακόμη και ρόλο στην ευρύτερη 
περιοχή και ειδικά την Ευρώπη, αξίζει να διεκδικούμε τα 
αυτονόητα γιατί  μας αξίζει αυτή πατρίδα».

ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ ΑΝΑΦΟΡΑ ΓΙΑ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ/ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ

Η Αστυνομία προχώρησε στη σύλληψη 
τριών ατόμων, δύο 19χρονων και ενός 
17χρονου, στο πλαίσιο της έρευνας για την 
επίθεση και τον τραυματισμό ενός 16χρο-
νου, που σημειώθηκε λίγο μετά τα μεσά-
νυχτα της Δευτέρας σε χωριό της επαρχίας 
Λεμεσού. 
Σύμφωνα με τα μέχρι στιγμής στοιχεία, 

περίπου στις 12:15 π.μ.(ώρα Κύπρου), ο 
16χρονος βρισκόταν στον προαύλιο χώρο 

της εκκλησίας του χωριού του, όταν δέ-
χθηκε επίθεση από ομάδα περίπου 15 
ατόμων. Οι δράστες τον χτύπησαν με ρό-
παλα και γροθιές, προκαλώντας του τραυ-
ματισμούς. 
Ο νεαρός μεταφέρθηκε σε ιδιωτικό νο-

σοκομείο στη Λεμεσό, όπου διαπιστώθηκε 
ότι έφερε θλαστικά τραύματα σε διάφορα 
σημεία του σώματός του, καθώς και διά-
σειση. Έλαβε τις πρώτες βοήθειες και 
πήρε εξιτήριο. 
Οι τρεις συλληφθέντες αντιμετωπίζουν 

κατηγορίες για συνωμοσία προς διάπραξη 
πλημμελήματος, επίθεση που προκάλεσε 
σωματική βλάβη, παράνομη κατοχή επιθε-
τικών οργάνων και πρόκληση ανησυχίας. 
Την υπόθεση διερευνά ο Αστυνομικός 

Σταθμός Μονής.

Λάρνακα | Βία και σεξουαλική κακοποίηση παιδιών από τους γονείς τους

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ 16ΧΡΟΝΟΥ

1η Απριλίου | ο Κ. Μαυρίδης στον πανηγυρικό της ημέρας

Επ. Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων 

Δασική πυρκαγιά 
στην Ίνεια

Εισήγηση για εγγραφή στον 
κατάλογο των αυτεπάγγελτων 
θεμάτων της Κοινοβουλευτι-
κής Επιτροπής Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του θέματος «Το 
δικαίωμα στο νερό», κατέθεσε 
η Ανεξάρτητης Βουλευτής, 
Αλεξάνδρα Ατταλίδου. 
Σε δηλώσεις στη Βουλή, η 

Πρόεδρος της Επιτροπής, Ει-
ρήνη Χαραλαμπίδου, είπε ότι 
«σήμερα η κ. Ατταλίδου ειση-
γήθηκε την εγγραφή θέματος, 
γιατί είναι κάτι που μας ανη-
συχεί όλους για το ανθρώπινο 
δικαίωμα στο νερό και η Κύ-
προς γνώριζε, οι εκάστοτε 
Υπουργοί των τελευταίων 10 
χρόνων γνώριζαν για εκθέσεις 
οι οποίες κατέγραφαν ερημο-
ποίηση της Κύπρου , λειψυ-
δρία και όλα τα συναφή». 

«Και προσωπικά έχω στείλει 
ερώτηση στην αρμόδια 
Υπουργό, να μας πει τι έκανε 
από την ημέρα που ανέλαβε 
για να αντιμετωπίσει αυτό το 
θέμα πέραν του να βγαίνει 
να κάνει δηλώσεις και να μας 
λέει ότι θα γίνουν αποκοπές.

Έκταση περίπου τριών δε-
καρίων με χαμηλή άγρια βλά-
στηση και καλαμιώνες έκαψε 
δασική πυρκαγιά που ξέσπα-
σε την Τρίτη το πρωί σε πε-
ριοχή της κοινότητας Ίνειας, 
στην Πάφο. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση 

του Τμήματος Δασών του 
Υπουργείου Γεωργίας, Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Περιβάλ-
λοντος, η πυρκαγιά εντοπί-
στηκε στις από όχημα περι-
πολίας του Τμήματος και κα-
τασβέστηκε πλήρως μία ώρα 
αργότερα. Από τη φωτιά κα-
ταστράφηκε έκταση περίπου 
τριών δεκαρίων με χαμηλή 
άγρια βλάστηση και καλαμιώ-
νες. Για την κατάσβεση της 
φωτιάς εργάστηκαν τέσσερα 
μέλη του προσωπικού του 
Τμήματος Δασών με ένα πυ-
ροσβεστικό όχημα. Τα ακριβή 
αίτια της πυρκαγιάς διερευ-
νώνται από τις αρμόδιες αρ-
χές.

Στο 2,1% μειώθηκε ο πληθωρισμός 
στην Κύπρο τον Μάρτιο, από 2,3% τον 
Φεβρουάριο, σύμφωνα με έκτακτες εκτι-
μήσεις από τη Eurostat, τη στατιστική 
υπηρεσία της ΕΕ, για την εξέλιξη του πλη-
θωρισμού στην ευρωζώνη. 
Σε σχέση με τον Μάρτιο του 2024, όταν 

ο πληθωρισμός ήταν στο 1,6%, ο πληθω-
ρισμός τον Μάρτιο 2025 στην Κύπρο πα-
ρουσιάζεται αυξημένος. 
Σύμφωνα με τα εν λόγω δεδομένα, ο 

ετήσιος πληθωρισμός της ευρωζώνης 
αναμένεται να διαμορφωθεί στο 2,2% τον 
Μάρτιο του 2025, από 2,3% τον Φε-
βρουάριο, μειωμένος από 2,4% τον Μάρ-
τιο 2024. 
Εξετάζοντας τις κύριες συνιστώσες του 

πληθωρισμού της ευρωζώνης, οι υπηρε-
σίες αναμένεται να έχουν τον υψηλότερο 
ετήσιο ρυθμό τον Μάρτιο (3,4%, έναντι 

3,7% τον Φεβρουάριο), ακολουθούμενες 
από τα τρόφιμα, το αλκοόλ και τον καπνό 
(2,9%, έναντι 2,7% τον Φεβρουάριο), τα 
μη ενεργειακά βιομηχανικά αγαθά (0,6%, 
σταθερός σε σχέση με τον Φεβρουάριο) 
και την ενέργεια (-0,7%, έναντι 0,2% τον 
Φεβρουάριο).

ΜΕΙΩΘΗΚΕ Ο ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ

Oικονομία | Στο 2,1% ο πληθωρισμός

www.parikiaki.com

Λεμεσός | Τρεις συλλήψεις
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Εν συντομία

43χρονος σενελή-
φθει για παιδική 
πορνογραφία

Οι ανακριτικές Αρχές απο-
φάσισαν την προφυλάκιση 
του 43χρονου, ο οποίος συ-
νελήφθη την Τετάρτη (26/3) 
με κατηγορίες για παιδική 
πορνογραφία. 

Ο κατηγορούμενος εντοπί-
στηκε από τη Δίωξη Ηλεκτρο-
νικού Εγκλήματος, έπειτα 
από ψηφιακή έρευνα που 
οδήγησε στον εντοπισμό της 
IP διεύθυνσής του. 

Φέρεται να συμμετείχε σε 
διαδικτυακές πλατφόρμες, 
όπου διέρρεε φωτογραφία 
ανηλίκου, ενώ ύποπτο υλικό 
βρέθηκε και στο κινητό του 
κατά τη διάρκεια ελέγχου. Οι 
Αρχές κατέσχεσαν συσκευές, 
οι οποίες εξετάζονται από τα 
εγκληματολογικά εργαστήρια 
για την αναζήτηση επιπλέον 
στοιχείων.

Hλικιωμένος  
πυροβόλησε κατά 
17 ανηλίκων

Ελεύθερος με περιοριστι-
κούς όρους αφέθηκε ο ηλι-
κιωμένος άνδρας, που φέρε-
ται να πυροβόλησε κατά 17 
ανηλίκων, οι οποίοι τον 
χλεύαζαν, ανήμερα της 25ης 
Μαρτίου σε χωριό του Ηρα-
κλείου Κρήτης.  

Ο ίδιος απολογούμενος το 
πρωί της Τρίτης (1/04) στο 
γραφείο του ανακριτή Ηρα-
κλείου, για την κατηγορία της 
απόπειρας ανθρωποκτονίας, 
ισχυρίστηκε ότι το όπλο που 
χρησιμοποίησε είναι μη λει-
τουργικό και ότι το έβγαλε 
μόνο και μόνο για εκφοβισμό. 

Ο ίδιος ισχυρίστηκε ότι το 
όπλο που χρησιμοποίησε εί-
ναι μη λειτουργικό και ότι το 
έβγαλε μόνο και μόνο για εκ-
φοβισμό.

521 τροχαία τον 
Μάρτιο στην Αττική

Δεκαοχτώ άτομα έχασαν τη 
ζωή τους και 613 τραυματί-
στηκαν (17 σοβαρά, 596 ελα-
φρά) σε 521 τροχαία δυστυ-
χήματα και ατυχήματα, που 
σημειώθηκαν τον Μάρτιο, 
στην περιοχή της Αττικής. 

Σύμφωνα με την Διεύθυνση 
Τροχαίας Αττικής, τα κυριό-
τερα αίτια των τροχαίων αυ-
τών ήταν η οδήγηση χωρίς 
σύνεση και προσοχή, η πα-
ραβίαση ρυθμιστικών πινακί-
δων και η παραβίαση των κα-
νόνων κυκλοφορίας από 
πεζούς, ενώ η μη χρήση προ-
στατευτικού κράνους από 
τους οδηγούς και επιβάτες 
των δικύκλων επέτεινε, σε 
πολλές περιπτώσεις, τη σο-
βαρότητα του τραυματισμού 
τους.

Κακοκαιρία | Εικόνες καταστροφής σε όλη την Ελλάδα
Η σφοδρή κακοκαιρία που έπληξε τις Κυκλάδες προ-

κάλεσε εκτεταμένες ζημιές στους πιο τουριστικούς προ-
ορισμούς της Ελλάδας. Η Πάρος και η Μύκονος, δύο από 
τα δημοφιλέστερα νησιά, βρέθηκαν στο έλεος μιας ισχυ-
ρής καταιγίδας με τροπικά χαρακτηριστικά, η οποία προ-
κάλεσε σοβαρά προβλήματα. 

Στην Πάρο, από το μεσημέρι της Τετάρτης, ο ουρανός 
σκοτείνιασε και σύντομα ξέσπασε καταρρακτώδης βροχή, 
μετατρέποντας τους δρόμους σε ορμητικά ρεύματα. Ιδιαί-
τερα επλήγησαν η Νάουσα και οι Κολυμπήθρες, όπου 
πλημμύρες, φερτά υλικά και λάσπη δημιούργησαν σκη-
νικό εκτεταμένης καταστροφής. Ορμητικά νερά παρέσυ-
ραν αυτοκίνητα, ενώ οι κλήσεις προς την Πυροσβεστική 
ήταν συνεχείς. 

Η κυκλοφορία στους κεντρικούς δρόμους κατέστη αδύ-
νατη λόγω υπερχειλισμένων ρεμάτων, κατολισθήσεων και 
δρόμων που κόπηκαν στα δύο. Η επέμβαση των σωστι-
κών συνεργείων ήταν ιδιαίτερα δύσκολη, ενώ οι αρχές πα-
ρέμεναν σε αυξημένη επιφυλακή. Παρά την αποστολή 
ελικοπτέρου με στελέχη της ΕΜΑΚ, οι ακραίες συνθήκες 
δεν επέτρεψαν την προσγείωσή του. Το απόγευμα της Τε-

τάρτης, οι κάτοικοι έλαβαν προειδοποιητικό μήνυμα από 
το 112, καλώντας τους να αποφύγουν κάθε μετακίνηση, 
ενώ αποφασίστηκε και η αναστολή λειτουργίας των σχο-
λείων την Τρίτη. 

Λίγο αργότερα, η Μύκονος βίωσε αντίστοιχη κακοκαι-
ρία. Ισχυρή χαλαζόπτωση και βροχή προκάλεσαν πλημ-
μύρες, με αποτέλεσμα οι δρόμοι να μετατραπούν σε 
ποτάμια. Μέσω του 112 δόθηκε εντολή αποφυγής μετα-
κινήσεων, ενώ η έντονη ροή του νερού παρέσυρε οχή-
ματα που ακινητοποιήθηκαν στα στενά σοκάκια. Σε πολλά 
σημεία, η στάθμη του νερού ξεπέρασε το ένα μέτρο, 

εμποδίζοντας τη διέλευση οχημάτων και πεζών. Δεκάδες 
κάτοικοι εγκλωβίστηκαν στα σπίτια τους, ενώ οι αρχές δέ-
χονταν συνεχή αιτήματα για βοήθεια. 

Η κακοκαιρία επηρέασε και τη Σύρο, ενώ στη χερσαία 
Ελλάδα, η Εθνική Οδός Κορίνθου – Τριπόλεως καλύ-
φθηκε από χαλάζι, αναγκάζοντας πολλούς οδηγούς να 
σταματήσουν κάτω από γέφυρες για προστασία. 

Το έκτακτο δελτίο καιρού της ΕΜΥ παραμένει σε ισχύ, 
καθώς η καταιγίδα κατευθύνεται προς τις Σποράδες, τη 
Θεσσαλία, τα Δωδεκάνησα και την Κρήτη. Ωστόσο, οι ζη-
μιές στις Κυκλάδες – κυρίως στην Πάρο και τη Μύκονο – 
είναι εκτεταμένες και θα απαιτηθεί χρόνος για την αποκα-
τάστασή τους. 

Στα Χανιά υπήρξε και απεγκλωβισμοί ατόμων από αυ-
τοκίνητα, καθώς το νερό είχε ανέβει σε μεγάλο ύψος και 
δεν μπορούσαν να εγκαταλείψουν τα οχήματά τους. 

Σημειώνεται ότι σε επιφυλακή παραμένουν οι Αρχές για 
την εξέλιξη της κακοκαιρίας, η οποία από το μεσημέρι της 
Δευτέρας προκάλεσε σημαντικά προβλήματα σε αρκετές 
περιοχές της χώρας, ιδίως στις Κυκλάδες και στην Εύ-
βοια.

ΣΕ ΥΨΗΛH ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ OI AΡΧΕΣ ΚΑΘΩΣ ΤΑ ΕΝΤΟΝΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ

Τέμπη | Απορρίφθηκε η μήνυση συγγενών κατά του εφέτη-ανακριτή Λάρισας
Με διάταξη της εισαγγελίας πρωτοδι-

κών απορρίφθηκε και μπαίνει στο αρχείο 
η μήνυση κατά του εφέτη ανακριτή ο 
οποίος χειρίζεται για το έγκλημα στα 
Τέμπη που κατέθεσαν η Μαρία Καρυ-
στιανού και άλλοι τέσσερις συγγενών θυ-
μάτων για τα εκατοντάδες χιλιάδες 
χαμένα αρχεία, μεταξύ των οποίων και 
βίντεο. 

Όπως μεταξύ άλλων αναφέρεται στην 
διάταξη της αντεισαγγελέως πρωτοδι-
κών Λάρισας, Ευτυχίας Μελετοπούλου, 
με την οποία απορρίφθηκαν οι μηνύσεις: 
«…Ουδόλως προκύπτει πλημμελής 
άσκηση των καθηκόντων του Εφέτη Ανα-
κριτή Λάρισας, σε καμία δε περίπτωση 
δεν υφίσταται απόκρυψη στοιχείων ή διε-
νέργεια πράξεων οι οποίες να κατατεί-
νουν στην παρεμπόδιση ανεύρεσης της 

αλήθειας και της συλλογής του ανα-
γκαίου αποδεικτικού υλικού, που είναι και 
ο σκοπός της κυρίας ανακρίσεως και ως 
εκ τούτου καμία από τις καταγγελλόμενες 
αξιόποινες πράξεις, όπως αυτές αναλύ-
θηκαν στη μείζονα σκέψη της παρούσας 
δύναται αντικειμενικώς να στοιχειοθετη-
θεί. Αντιθέτως, προκύπτει ότι ο εφέτης 
ανακριτής Λάρισας έχει διενεργήσει όλες 
τις απαραίτητες ανακριτικές πράξεις με 
αμεροληψία και “κατ’ οικείαν κρίση”, δη-
λαδή με τρόπο ενέργειας προς την απο-
κάλυψη της αλήθειας…». 

Η εισαγγελική λειτουργός σημειώνει 
επίσης πως «ως προς την κρίση σχετικά 
με την αμεροληψία του Εφέτη Ανακριτή, 
πρέπει με έμφαση να σημειωθεί ότι 
τούτο έχει αποτελέσει αντικείμενο δια-
γνωστικής κρίσης του Συμβουλίου Εφε-

τών Λάρισας, και μάλιστα με δύο βου-
λεύματα που έκριναν σχετικά με αιτήσεις 
εξαίρεσης με την επίκληση λόγων μερο-
ληψίας σε βάρος του…Το Συμβούλιο 
Εφετών Λάρισας έκρινε αδιάστικτα ότι 
δεν τίθεται ζήτημα μεροληψίας ή πλημ-
μελούς άσκησης των καθηκόντων αυτού 
(του Ανακριτή)…» 

Υπενθυμίζεται ότι η Μαρία Καρυστια-
νού κατέθεσε μήνυση στον Σωτήρη 
Μπακαϊμη επειδή αρνείται να εντάξει στη 
δικογραφία για το έγκλημα στα Τέμπη 
649.000 κατασχεθέντα βίντεο, ηχητικά 
και ψηφιακά αρχεία. 

«Αποτέλεσμα αυτής της πρωτόγνω-
ρης, διαρκούς και ποινικά ερευνώμενης 
πράξης είναι επί δύο χρόνια να στερού-
μαστε της γνώσης του περιεχομένου των 
άνω κρίσιμων αρχείων ήχου, εικόνας, 

ψηφιακών δεδομένων – μορφής κλπ. και 
εν γένει όλων των αποδεικτικών στοι-
χείων που κατασχέθηκαν από τη ΔΕΕ 
μέσα στο κρίσιμο 15μερο από το 
έγκλημα των Τεμπών. Έτσι, τα εν λόγω 
στοιχεία αποκρύπτονται από τους διαδί-
κους, με αποτέλεσμα να γεννώνται εύ-
λογα ερωτήματα αν ακόμη και όταν αυτά 
μας παραδοθούν, αυτά είναι πλήρη, και 
αν είναι  τα  πράγματι κατασχεθέντα, 
πολλώ δε μάλλον αφού στο ενδιάμεσο 
εμφανίζονται στα μέσα ενημέρωσης,  
ανασυρόμενα από κάδο σκουπιδιών 
υπολογιστή video αμφιβόλου προέλευ-
σης και γνησιότητας» υπογράμμιζαν στη 
μήνυση που κατέθεσαν οι Μαρία Καρυ-
στιανού, Σωτήριος Μήτσκας, Λίλια Βασι-
λίσιν και Παύλος Ασλανίδης.

Λαμία | Στην φυλακή 56χρονος

Στη φυλακή οδηγήθηκε ένας 56χρο-
νος άνδρας, ο οποίος ξυλοκόπησε βά-
ναυσα την 42χρονη σύντροφό του σε 
περιοχή της Λοκρίδας, στη Φθιώτιδα. 

Το Μονομελές Πλημμελειοδικείο Λα-
μίας του επέβαλε ποινή φυλάκισης 2 
ετών και 6 μηνών χωρίς αναστολή, κρί-
νοντάς τον ένοχο για επικίνδυνη σωμα-
τική βλάβη. 

Το περιστατικό σημειώθηκε το βράδυ 
του Σαββάτου (29/3/25), όταν ο κατηγο-
ρούμενος επέστρεψε στο σπίτι σε κατά-
σταση μέθης και, χωρίς προφανή λόγο, 
επιτέθηκε στην 42χρονη, χτυπώντας τη 
στο πρόσωπο και το σώμα με γροθιές 
και κλωτσιές. 

Η γυναίκα, τραυματισμένη και αιμό-
φυρτη, ζήτησε βοήθεια από γειτονικό 
σπίτι, όπου ειδοποιήθηκε η αστυνομία. 

Οι αστυνομικοί του Α.Τ. Λοκρών 
έσπευσαν στο σημείο και συνέλαβαν τον 
56χρονο, ενώ η 42χρονη μεταφέρθηκε 
αρχικά στο Κέντρο Υγείας Αταλάντης και 
στη συνέχεια στο Γενικό Νοσοκομείο Λα-
μίας για τις πρώτες βοήθειες. 

Η εξέτασή της από ιατροδικαστή επι-
βεβαίωσε ότι, εκτός από τα χτυπήματα 
στο πρόσωπο, είχε υποστεί και σπα-
σμένο πλευρό.

Θεσ/νίκη | Συμμορία «ξάφριζε» σπίτια
Ένας κρατούμενος ταυτοποιήθηκε ως 

μέλος εγκληματικής ομάδας που διέ-
πραττε διαρρήξεις σε σπίτια και επιχειρή-
σεις στη Θεσσαλονίκη, αποκομίζοντας 
λεία ύψους περίπου 50.000 ευρώ. 

Σύμφωνα με την έρευνα της Υποδιεύ-
θυνσης Αντιμετώπισης Οργανωμένου 
Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος, η συμμο-
ρία δρούσε από τον Δεκέμβριο του 2023 
έως τον Απρίλιο του επόμενου έτους, δια-
πράττοντας εννέα διαρρήξεις και μία λη-
στρική κλοπή. 

Όπως προκύπτει από τη δικογραφία, οι 
δράστες επέλεγαν να «χτυπήσουν» σπί-
τια κατά την απουσία των ενοίκων και επι-
χειρήσεις εκτός ωραρίου λειτουργίας. 
Παραβίαζαν τις εισόδους με διαρρηκτικά 
εργαλεία και αφαιρούσαν χρήματα, τι-
μαλφή και πολύτιμα αντικείμενα. Επι-
πλέον, χρησιμοποιούσαν αυτοκίνητο με 
κλεμμένες κρατικές πινακίδες για τις μετα-

κινήσεις τους. 
Ο ταυτοποιημένος κατηγορούμενος 

βρίσκεται ήδη προφυλακισμένος για πα-
ρόμοια αδικήματα. Η έρευνα της αστυνο-
μίας συνεχίζεται για τον εντοπισμό και των 
υπόλοιπων μελών της σπείρας, ενώ η 
σχετική δικογραφία έχει υποβληθεί στην 
Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης.

www.parikiaki.com

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη ενισχύει 
μια πιο συντηρητική προσέγγιση, 
αποκλείοντας νομικά τη δυνατότητα 
των ομόφυλων ανδρικών ζευγαριών 
και των μοναχικών ανδρών να απο-
κτήσουν παιδί μέσω παρένθετης μη-
τρότητας. 

Σύμφωνα με τον υπουργό Δικαιο-
σύνης, Γιώργο Φλωρίδη, με ειδική 
τροπολογία στο πολυνομοσχέδιο του 
υπουργείου, τροποποιείται το άρθρο 
1350 του Αστικού Κώδικα που αφορά 
το οικογενειακό δίκαιο. Η νέα διάταξη 
καθιστά σαφές ότι τα ομόφυλα ζευγά-
ρια ανδρών δεν έχουν το δικαίωμα να 

αποκτήσουν παιδί μέσω παρένθετης 
μητέρας. 

Το υπουργείο Δικαιοσύνης ανέφερε 
ότι στις διαδικασίες ιατρικά υποβοη-
θούμενης αναπαραγωγής επέρχονται 
σημαντικές αλλαγές, διευκρινίζοντας 
ότι: 

Η αδυναμία κυοφορίας λόγω φύλου 
δεν συνιστά ιατρική αδυναμία. 

Η δικαστική άδεια για παρένθετη 
μητρότητα ισχύει μόνο όταν η σχετική 
απόφαση γίνει αμετάκλητη. 

Ο υπουργός Δικαιοσύνης σημείωσε 
ότι η τροπολογία προέκυψε έπειτα 
από πρόσφατες δικαστικές αποφά-

σεις και διευκρινίζει πως «δυνατότητα 
κυοφορίας δεν έχουν οι άνδρες». Ανα-
φέρθηκε επίσης σε δικαστικές προ-
σφυγές ανδρών, είτε ως μεμονωμένα 
άτομα είτε ως ζευγάρια, που ζητού-
σαν άδεια απόκτησης παιδιού μέσω 
παρένθετης μητέρας. Παρόλο που τα 
πρωτοβάθμια δικαστήρια είχαν κάνει 
δεκτά τα αιτήματά τους, το εφετείο 
ανέτρεψε αυτές τις αποφάσεις. 

Τέλος, τόνισε ότι η αδυναμία κυο-
φορίας είναι αποκλειστικά ιατρικό ζή-
τημα και αφορά γυναίκες που δεν 
μπορούν να τεκνοποιήσουν για λό-
γους υγείας, ανεξαρτήτως φύλου.

Γιώργος Φλωρίδης  |  Νέα τροπολογία για παρένθετες μητέρες



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Παρίσι | Υπήρξαν 
συγκεκριμένα 
αποτελέσματα

«Δεν μείναμε στην ανταλλα-
γή απόψεων, υπήρξαν συ-
γκεκριμένα αποτελέσματα», 
δήλωσε ο ΠτΔ Νίκος Χριστο-
δουλίδης για τη συνάντηση 
που πραγματοποιήθηκε στο 
Παρίσι, την περασμένη Πα-
ρασκευή, με τη συμμετοχή 
της Γαλλίας, της Κύπρου, της 
Ελλάδας, του Λιβάνου και της 
προσωρινής κυβέρνησης της 
Συρίας. Όπως ανέφερε, στά-
ληκαν κάποια μηνύματα στον 
Πρόεδρο της προσωρινής κυ-
βέρνησης της Συρίας, και πως 
στο δεύτερο μέρος της συνά-
ντησης, χωρίς τη Συρία, συ-
ζητήθηκε το θέμα του Λιβάνου 
και η ανάγκη να στηριχθεί η 
χώρα. 
Περαιτέρω, ο Πρόεδρος είχε 
την ευκαιρία να συζητήσει με 
τον Γάλλο ομόλογό του, Εμα-
νουέλ Μακρόν, για τις διμερείς 
σχέσεις και για την έναρξη 
της αναθεώρησης και ενίσχυ-
σης της στρατηγικής συμφω-
νίας των δυο χωρών. Ανέφερε 
ότι άγγιξαν και το θέμα της 
Τουρκίας, λέγοντας ότι οι όποι-
ες εξελίξεις εξαρτώνται απο-
κλειστικά από τις ενέργειες 
της Τουρκίας, κατά πόσον δη-
λαδή η δημόσια εκφρασθείσα 
επιθυμία της να έρθει πιο κο-
ντά στην ΕΕ συνοδεύεται και 
από συγκεκριμένες ενέργειες, 
είτε που αφορούν το Κυπρια-
κό είτε που αφορούν γενικό-
τερα τον σεβασμό του διε-
θνούς δικαίου στην πράξη και 
όχι στα λόγια.

Παραδέχτηκε τρεις 
από τις οκτώ 
κατηγορίες
Σε παραδοχή τριών από τις 
κατηγορίες που αντιμετωπίζει 
προέβηκε την Τετάρτη ο τέως 
Επίτροπος Εθελοντισμού, 
Γιάννης Γιαννάκη. 
Συγκεκριμένα, παραδέχτηκε 
τις κατηγορίες 2, 6 και 8 του 
κατηγορητηρίου, οι οποίες 
αφορούσαν την κυκλοφορία, 
εν γνώσει του και δολίως, 
πλαστού επίσημου εγγράφου 
απολυτηρίου λυκείου και πα-
νεπιστημιακού διπλώματος 
στην Κυπριακή Δημοκρατία 
και συγκεκριμένα στον Οργα-
νισμό Νεολαίας Κύπρου. Το 
σύνολο των κατηγοριών ήταν 
9, με την κατηγορία 3 να έχει 
ανασταλεί, με αποτέλεσμα ο 
κ. Γιαννάκη να βρίσκεται αντι-
μέτωπος με άλλες πέντε κα-
τηγορίες, οι οποίες αφορούν 
την πράξη της πλαστογρα-
φίας και την κυκλοφορία πλα-
στού εγγράφου σε ακόμα μία 
περίπτωση. 
Επόμενη δικάσιμος έχει ορι-
στεί για τις 8 Απριλίου με 
κλήση των δύο επόμενων 
μαρτύρων κατηγορίας.

  8      | Πέμπτη 3 Απριλίου 2025

ΚΥΠΡΙΑΚΟ | «ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ» ΜΕ ΒHΜΑΤΑ ΣΗΜΕΙΩΤΟΝ - ΟΥΤΕ ΚΑΝ ΑΓΓΙΖΟΥΝ ΤΗΝ ΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛHΜΑΤΟΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
«Γάμος με το ζόρι», 
ειδικά στις μέρες μας, 
δεν γίνεται ασφαλώς! 
Οι ηγέτες των δυο Κυ-

πριακών Κοινοτήτων άρχισαν συναντή-
σεις, σε συνέχεια της άτυπης Πενταμε-
ρούς στη Γενεύη αλλά ακολουθούν την 
ίδια συνταγή, ούτε καν αγγίζουν την ουσία 
του Κυπριακού προβλήματος! Οι συζητή-
σεις περιορίζονται σε μέτρα οικοδόμησης 
εμπιστοσύνης, ούτε καν μέτρα με προ-
οπτική συνεργασίας μετά τη λύση. Επέ-
βαλαν τη γραμμή τους η Τουρκία και ο Τα-
τάρ που θέλουν «πάρε – δώσε» στα 
πλαίσια της «καλής γειτονίας» μεταξύ των 
«δυο κρατών»! 
Η προσοχή όλων είναι στραμμένη στο 
διορισμό απεσταλμένου/νης του Γ.Γ. του 
ΟΗΕ αλλά και στο ζήτημα αυτό υπάρχει 
χάσμα απόψεων μεταξύ του ηγέτη της Ελ-
ληνοκυπριακής Κοινότητας, Προέδρου της 
Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκου Χριστο-
δουλίδη και του ηγέτη της Τουρκοκυπρια-
κής Κοινότητας  Ερσίν Τατάρ. 
Μετά τη συνάντηση τους την Τετάρτη 
στην προστατευμένη από τα Ηνωμένα 
Έθνη περιοχή του αεροδρομίου Λευκω-
σίας, μας είπε ότι «αναμένουμε και αυτή 
την εβδομάδα την ανακοίνωση του διορι-
σμού και εργαζόμαστε έτσι ώστε μέχρι την 
επόμενη συνάντηση να πετύχουμε τον με-
γάλο στόχο που δεν τίποτε άλλο από την 
επανέναρξη των συνομιλιών», με τον Ερ-
σίν Τατάρ να σπεύδει από την αντίπερα 
όχθη του συρματοπλέγματος να τον δια-
ψεύδει! 
Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης είπε ότι έχει 
αντιληφθεί πως και η «νότια Κύπρος» έχει 
εγκρίνει τον διορισμό της Μαρία Άνχελα 
Ολγκίν Κουεγιάρ. 
Στη Γενεύη, πρόσθεσε, ξεκαθαρίστηκε 
ότι η κ. Ολγκίν δεν θα έρθει για να αναζη-
τήσει κοινό έδαφος μεταξύ των πλευρών, 
αλλά για να βοηθήσει τις πλευρές στην 
υλοποίηση των 6 σημείων που συμφω-
νήθηκαν «και με αυτή την κατανόηση θα 
της ανατεθεί αυτό το καθήκον»…  
ΑΠΡΟΘΥΜΙΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΥΝ ΟΙ ΞΕ-

ΝΟΙ ΔΙΠΛΩΜΑΤΕΣ 
Όμως, το μεγάλο πρόβλημα έχει να κά-
νει με το γεγονός ότι οι ξένοι διπλωμάτες 
που παρακολουθούν τα όσα διαδραματί-
ζονται γύρω από το Κυπριακό καταγρά-

φουν την απροθυμία από τους ηγέτες των 
δυο κοινοτήτων για βήματα στα ανοικτά 
κεφάλαια του Κυπριακού.  
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης περιορίζε-
ται να μιλά για την επιθυμία του για «λύση 
και επανένωση» της Κύπρου αλλά δεν 
γυρίζει πάλι η γλώσσα του να πει τη λέξη 
«Διζωνική, Δικοινοτική Ομοσπονδία». 
Ακόμα και την παραμονή της συνάντησης 
του με τον Ερσίν  Τατάρ, έχοντας στραμ-
μένα τα μάτια των εδώ ξένων διπλωματι-
κών αντιπροσωπειών, δεν βγήκε τη δύ-
ναμη να αποφύγει τη εθνικιστική φλυαρία 
στις εμφανίσεις του για την επέτειο της 
έναρξης του ένοπλου αγώνα της ΕΟΚΑ 
με «στόχο την ένωση της Κύπρου με την 
Ελλάδα».  
Κι ασφαλώς δεν νιώθει καν την ανάγκη 
να αναφερθεί στη συνέχιση των συνομι-
λιών στη βάση του Πλαισίου Γκουτέρες 
για λύση Διζωνικής, Δικοινοτικής Ομο-
σπονδίας. Προς άγραν ψήφων στις συ-
νάξεις των φουστανελάδων της δεξιάς 
ανεβάζει τους εθνικιστικούς τόνους, γεγο-
νός που αξιοποίησε, όπως ήταν αναμε-
νόμενο, ο Τουρκοκύπριος εθνικιστής ηγέ-
της Ερσίν Τατάρ.     
Ως Τουρκοκυπριακή πλευρά, είπε, κα-
ταδικάζουν τις δηλώσεις που έγιναν για 
την 70η  επέτειο από την ίδρυση της 
ΕΟΚΑ, όπου ακούστηκε σε διαφορετικές 
περιπτώσεις πως ο στόχος της ΕΟΚΑ 
πριν 70 χρόνια ήταν η ένωση του νησιού 
με την Ελλάδα κι αυτός ο αγώνας συνεχί-
ζεται, ενώ επίσημα η Ελληνοκυπριακή 
ηγεσία μιλά για επανένωση της Κύπρου. 
«Κι εγώ αμφισβήτησα την ειλικρίνεια αυ-
τού», δήλωσε ο Τατάρ για να επαναλάβει 
πως η προσπάθεια που καταβάλλεται εί-
ναι να διασφαλιστεί πως «οι δύο πλευρές 
και οι δύο λαοί μπορούν να ζήσουν δί-
πλα-δίπλα μέσω των σχέσεων καλής γει-
τονίας. Φυσικά, δεν χρειάζεται να επιστρέ-
ψουμε στο παρελθόν αυτή τη στιγμή, όλοι 
γνωρίζουν ακριβώς τι έγινε», είπε ο Τουρ-
κοκύπριος ηγέτης παραπέμποντας προ-
φανώς στις διακοινοτικές συγκρούσεις. 
Οι δηλώσεις του Ερσίν Τατάρ γίνονται 
δεκτές με ανακούφιση από το στρατόπεδο 
του Νίκου Χριστοδουλίδη αφού απομα-
κρύνουν όλο και περισσότερο την προ-
οπτική λύσης και επανένωσης με βάση το 
συμφωνημένο πλαίσιο της ΔΔΟ!   
Τρίβουν τα χέρια με τις τοποθετήσεις του 
Τατάρ η ΕΔΕΚ του Μαρίνου Σιζόπουλου 
που αποκήρυξε επίσημα τη ΔΔΟ και το 
ΔΗΚΟ του Νικόλα Παπαδόπουλου που 

θέλει λέει, διζωνική αλλά με «σωστό πε-
ριεχόμενο» το οποίο ποτέ δεν προσδιορί-
ζει…   
ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΝΕΟΛΑΙΑΣ, ΑΠΟΝΑΡΚΟΘΕΤΗΣΗ, ΠΕ-
ΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ 
Κατά τα άλλα στη συνάντηση της Τετάρ-
της και αφού ξεκαθαρίστηκε πως δεν συ-
ζητούν την ουσία του Κυπριακού Χριστο-
δουλίδης και Τατάρ συμφώνησαν να 
συστήσουν Τεχνική Επιτροπή για τη Νεο-
λαία, να διεξάγουν συζητήσεις για την 
αποναρκοθέτηση σε επίπεδο Ελληνοκύ-
πριου Διαπραγματευτή και Τουρκοκύ-
πριου Ειδικού Αντιπροσώπου, να εργα-
στούν σε πρωτοβουλίες που σχετίζονται 
με το περιβάλλον και την κλιματική αλ-
λαγή, αλλά και την αποκατάσταση κοιμη-
τηρίων κατά την πρώτη τους συνάντηση 
μετά την άτυπη διευρυμένη της Γενεύης. 
Επίσης ζητήθηκε από τους εκπροσώπους 
τους να συνεχίσουν τις συζητήσεις για τα 
σημεία διέλευσης και την αξιοποίηση της 
ηλιακής ενέργειας στη Νεκρή Ζώνη. 
Σύμφωνα με κοινή ανακοίνωση των δύο 
ηγετών, που εκδόθηκε από τα Ηνωμένα 
Έθνη μετά τη συνάντηση «ο Τουρκοκύ-
πριος ηγέτης, Ερσίν Τατάρ, και ο Ελληνο-
κύπριος ηγέτης, Νίκος Χριστοδουλίδης, 
συναντήθηκαν με δική τους πρωτοβουλία 
για να δώσουν συνέχεια στην άτυπη συ-
νάντηση ευρύτερης μορφής της Γενεύης 
υπό την αιγίδα του Γενικού Γραμματέα». 
Προστίθεται ότι οι δύο ηγέτες «συμφώ-
νησαν να συστήσουν Τεχνική Επιτροπή 
για τη Νεολαία και να υποβάλουν μέχρι 

τις 15 Απριλίου στα Ηνωμένα Έθνη κατά-
λογο μελών», συμφωνώντας επίσης ότι 
«η Επιτροπή θα έχει 12 μέλη από κάθε 
πλευρά και ότι όλα τα μέλη θα είναι κάτω 
των 35 ετών», ενώ θα προσπαθήσουν να 
επιδιώξουν «ισότιμη εκπροσώπηση των 
φύλων». 
Σημειώνεται περαιτέρω ότι οι δύο ηγέτες 
συμφώνησαν ότι «το θέμα της αποναρ-
κοθέτησης θα συζητηθεί στο επίπεδο του 
Ελληνοκύπριου Διαπραγματευτή και του 
Τουρκοκύπριου Ειδικού Αντιπροσώπου 
και ότι θα ανταλλάξουν πληροφορίες για 
ανάλογο αριθμό ύποπτων επικίνδυνων 
περιοχών εκατέρωθεν». 
Συμφώνησαν επίσης ότι «η Τεχνική Επι-
τροπή Περιβάλλοντος θα εργαστεί για 
πρωτοβουλίες που σχετίζονται με το πε-
ριβάλλον και την κλιματική αλλαγή, συ-
μπεριλαμβανομένων των επιπτώσεων 
στις περιοχές εξόρυξης», και ότι «η Τεχνική 
Επιτροπή Πολιτιστικής Κληρονομιάς θα 
εργαστεί για την αποκατάσταση νεκροτα-
φείων». 
Σχετικά με τα σημεία διέλευσης και την 
αξιοποίηση της ηλιακής ενέργειας στη Νε-
κρή Ζώνη, σημειώνεται ότι οι ηγέτες είχαν 
«μια εποικοδομητική ανταλλαγή από-
ψεων» και ότι «ανέθεσαν στους εκπρο-
σώπους τους να συνεχίσουν τις συζητή-
σεις για τα εν λόγω θέματα με σκοπό την 
εξεύρεση μιας αμοιβαία αποδεκτής λύ-
σης». 

«Οι δύο ηγέτες συμφώνησαν να συνα-
ντηθούν ξανά σύντομα», καταλήγει η ανα-
κοίνωση. 

Φωτογραφίες: PIO Cyprus

«Περιορισμένης ευθύνης» ο Απεσταλμένος/η του ΟΗΕ

www.parikiaki.com

Πρόοδος σε τέσσερα από τα έξι σημεία που έθεσε ο 
ΓΓ του ΟΗΕ, σημειώθηκε κατά τη χθεσινή συνάντηση 
στο παλιό αεροδρόμιο Λευκωσίας, του Προέδρου της 
Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη και του Τουρκοκύ-
πριου ηγέτη Ερσίν Τατάρ. Αυτό δήλωσε ο ίδιος ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης κατά την επιστροφή του στο Προ-
εδρικό, προαναγγέλλοντας νέα συνάντηση με τον κ. 
Τατάρ πριν από το Πάσχα. 
Στις δηλώσεις του στο Προεδρικό Μέγαρο, επιστρέ-

φοντας από το παλιό αεροδρόμιο Λευκωσίας, ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης σημείωσε αρχικά πως η σημερινή 
η συνάντηση έγινε με πρωτοβουλία της ελληνοκυπριακής 
πλευράς, σε συνέχεια της άτυπης διάσκεψης στη Γε-
νεύη. 
Όπως είπε, όντως υπήρξε πρόοδος, σε τέσσερα θέ-

ματα και ανέφερε συγκεκριμένα «συμφωνήσαμε στη σύ-
σταση Τεχνικής Επιτροπής για τη Νεολαία με 12 μέλη 
από κάθε πλευρά. Θα εισηγηθούμε τα ονόματα στα Ηνω-
μένα Έθνη μέχρι τις 15 Απριλίου». 
Το δεύτερο θέμα, είπε, «αφορά τα θέματα περιβάλλο-

ντος, η Τεχνική Επιτροπή Περιβάλλοντος θα συζητήσει 
συγκεκριμένα θέματα σε συνέχεια και της εισήγησης που 
κάναμε εμείς στις συζητήσεις που έγιναν στη Γενεύη». 
«Το τρίτο θέμα αφορά το ζήτημα της αποκατάστασης των 
κοιμητηρίων. Θα προχωρήσει η Τεχνική Επιτροπή για τα 
Μνημεία». Σημείωσε ότι «το τέταρτο θέμα αφορά την απο-
ναρκοθέτηση. Εκείνο που συμφωνήθηκε είναι να γίνει 

ανταλλαγή μέσω των διαπραγματευτών σε σχέση με το 
σε ποια σημεία επιθυμούμε να γίνει αποναρκοθέτηση». 
Όσον αφορά στο πέμπτο σημείο, αυτό των οδοφρα-

γμάτων, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είπε πως υπήρξε 
πρόοδος, αλλά όχι αποτέλεσμα. Όπως εξήγησε, η συζή-
τηση ήταν καλύτερη από την προηγούμενη φορά, υπήρξε 
κάποια πρόοδος, χωρίς, όμως, να υπάρχει κάτι ανακοι-
νώσιμο, ενώ η συζήτηση θα συνεχιστεί σε επίπεδο δια-
πραγματευτών. 
Σε σχέση με το τελευταίο θέμα, που αφορά το ζήτημα 

της ενέργειας, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας σημείωσε 
πως υπάρχουν κάποιες απαιτήσεις, οι οποίες δεν μπο-
ρούν να γίνουν αποδεκτές από τη δική μας πλευρά, κα-
θώς ξεφεύγουν και του πλαισίου που η ίδια η Ευρωπαϊκή 
Ένωση έχει θέσει, η οποία εξέφρασε ενδιαφέρον να στη-
ρίξει οικονομικά αυτή την προσπάθεια. 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είπε πως, πέραν από 

αυτά τα θέματα, ο ίδιος με δική του πρωτοβουλία έθεσε 
άλλα δύο θέματα. Το ένα, είπε, αφορά το θέμα της εφαρ-
μογής των όσων έχουν συμφωνηθεί στην Πύλα και τη 
σημασία να εφαρμοστούν όσα συμφωνήθηκαν και το 
δεύτερο ήταν κάποια συγκεκριμένα αιτήματα της μαρω-
νιτικής κοινότητας, τα οποία θα εξεταστούν «και θα δούμε 
αν θα υπάρξει θετική ανταπόκριση». 
Ο Πρόεδρος δήλωσε πως ζήτησε νέα συνάντηση το 

συντομότερο δυνατόν, πριν από το Πάσχα, κάτι που θα 
γίνει. «Αναμένουμε αυτή την εβδομάδα, όπως έχουμε 

ενημερωθεί από τα Ηνωμένα Έθνη που βρίσκονται στις 
γραφειοκρατικές διαδικασίες, για την ανακοίνωση σε 
σχέση με τον προσωπικό απεσταλμένο του Γενικού Γραμ-
ματέα των Ηνωμένων Εθνών». 
Σήμερα, πρόσθεσε, όλες οι κινήσεις και ενέργειες της 

ελληνοκυπριακής πλευράς κινήθηκαν στο πλαίσιο αυτών 
που έγιναν και συζητήθηκαν στη Γενεύη, με μοναδικό 
στόχο την επανέναρξη των συνομιλιών στη βάση του 
συμφωνημένου πλαισίου. «Έγιναν ειδικές αναφορές και 
από δικής μου πλευράς και από τον κ. Τατάρ σε σχέση 
με τα όσα συζητήσαμε στη Γενεύη και είμαστε εδώ, ξέ-
ρουμε πού θέλουμε να φτάσουμε, ξέρουμε πού θέλουμε 
να πάμε, ξέρουμε πώς θα φτάσουμε στον στόχο μας και 
αυτή η προσπάθεια συνεχίζεται», δήλωσε. 
Ερωτηθείς αν υπάρχει ανταπόκριση στο αίτημα για 

αποκλειστική απασχόληση με το Κυπριακό του απεσταλ-
μένου του ΓΓ των ΗΕ, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης είπε 
ότι αυτό γίνεται από πλευράς Ηνωμένων Εθνών για να 
δοθεί η συγκατάθεση της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Χριστοδουλίδης-Τατάρ | Πρόοδος σε τέσσερα θέματα 

Photo: PIO Cyprus
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Σλοβακία | Εγκρί-
θηκε η θανάτωση 
350 αρκούδων
Η σλοβακική κυβέρνηση ενέ-

κρινε χθες Τετάρτη τη θανά-
τωση 350 αρκούδων μετά τον 
αυξανόμενο αριθμό των επι-
θέσεων καφέ αρκούδας. Σύμ-
φωνα με δηλώσεις του Σλο-
βακού πρωθυπουργού Ρό-
μπερτ Φίτσο, «ο πληθυσμός 
τους έχει αυξηθεί ιδιαίτερα τα 
τελευταία χρόνια». Σύμφωνα 
με τελευταίες εκτιμήσεις, ο 
αριθμός αρκούδων στην χώρα 
φτάνει τις 1.000 έως 3.000. 
Για πολλά χρόνια, η Σλοβα-

κία αποτελεί σημαντικό κατα-
φύγιο αρκούδων χάρη στις 
ορεινές περιοχές της. Σύμ-
φωνα όμως με σλοβακικά 
μέσα ενημέρωσης, την πε-
ρασμένη εβδομάδα, μια αρ-
κούδα σκότωσε ένα 59χρονο 
άνδρα ο οποίος περπατούσε 
κοντά στην κεντρική πόλη 
Ντέτβα. Η επίθεση αυτή κα-
τάγραφηκε ως το τελευταίο 
περιστατικό ενός κύματος επι-
θέσεων κατά ανθρώπων τα 
τελευταία χρόνια...

Νετανιάχου | 
Eπισκέπτεται την 
Ουγγαρία
Ξεκινά σήμερα Πέμπτη, η 

τετραήμερη επίσκεψη του Ισ-
ραηλινού πρωθυπουργού 
Μπενιαμίν Νετανιάχου στην 
Ουγγαρία, με τον ίδιο να αψη-
φά το ένταλμα σύλληψης του 
Διεθνούς Ποινικού Δικαστη-
ρίου με την κατηγορία εγκλη-
μάτων πολέμου στη Γάζα. 
Ως ιδρυτικό μέλος του ΔΠΔ, 

η Ουγγαρία θεωρητικά είναι 
υποχρεωμένη να συλλαμβάνει 
και να παραδίδει όποιο πρό-
σωπο σε βάρος του οποίου 
υπάρχει ένταλμα από το δι-
καστήριο αλλά ο Ούγγρος 
πρωθυπουργός Βίκτορ Ορ-
μπάν ξεκαθάρισε όταν απηύ-
θυνε την πρόσκληση ότι η 
Ουγγαρία δεν θα σεβαστεί 
την απόφαση. Ο Νετανιάχου, 
που βρίσκεται εν μέσω πολι-
τικής καταιγίδας στη χώρα 
του αναφορικά με έρευνα για 
ύποπτες σχέσεις μεταξύ του 
Κατάρ και τριών εκ των συ-
νεργατών του,

Γάζα |  Στον όλεθρο του πολέμου και πάλι 
Η επανέναρξη των βομβαρδισμών και των χερσαίων 

επιχειρήσεων στη Λωρίδα της Γάζας, μετά την κατάρρευση 
της εκεχειρίας, είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο τουλάχιστον 
322 παιδιών και τον τραυματισμό 609 ακόμη, σύμφωνα 
με πληροφορίες. Αυτό σημαίνει πως, κατά μέσο όρο, 
100 παιδιά σκοτώνονταν ή ακρωτηριάζονταν καθημερινά 
τις τελευταίες δέκα ημέρες, σύμφωνα με ανακοίνωση 
της UNICEF. 
Η οργάνωση επισημαίνει ότι τα περισσότερα από αυτά 

τα παιδιά ήταν εκτοπισμένα και διέμεναν σε πρόχειρα 
καταλύματα, όπως σκηνές ή κατεστραμμένα σπίτια. Οι 
συγκρούσεις συνεχίζονται δύο εβδομάδες μετά την επα-
νέναρξή τους, ενώ η UNICEF ανέφερε ότι στους παρα-
πάνω αριθμούς περιλαμβάνονται και παιδιά που σκοτώ-
θηκαν ή τραυματίστηκαν κατά την επίθεση της 23ης 
Μαρτίου στο χειρουργικό τμήμα του νοσοκομείου Νάσερ, 
στο νότιο τμήμα της Γάζας. 
Ο ισραηλινός στρατός ξεκίνησε εκ νέου στρατιωτικές 

επιχειρήσεις στις 18 Μαρτίου, με σφοδρούς αεροπορικούς 
βομβαρδισμούς και ακολούθως χερσαίες επιθέσεις, τερ-
ματίζοντας την εκεχειρία που είχε τεθεί σε ισχύ από τις 
19 Ιανουαρίου μεταξύ Ισραήλ και Χαμάς. Σύμφωνα με 
τη διευθύντρια της UNICEF, Κάθριν Ράσελ, η εκεχειρία 
είχε προσφέρει μια απαραίτητη ασπίδα προστασίας στα 

παιδιά της Γάζας, αλλά τώρα βρίσκονται ξανά αντιμέτωπα 
με θανάσιμη βία και στερήσεις. 
Από την επανέναρξη των ισραηλινών επιχειρήσεων, 

έχουν χάσει τη ζωή τους τουλάχιστον 1.001 άνθρωποι, 
σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία του υπουργείου 
Υγείας της Χαμάς. Συνολικά, από την έναρξη του πολέμου, 
που ξεκίνησε με την έφοδο της Χαμάς στο νότιο Ισραήλ 
στις 7 Οκτωβρίου 2023, οι θάνατοι στη Λωρίδα της 
Γάζας έχουν ξεπεράσει τους 50.357. Από αυτούς, πάνω 
από 15.000 ήταν παιδιά, σύμφωνα με την UNICEF. 
Ο ισραηλινός στρατός και η υπηρεσία ασφαλείας Σιν 

Μπετ ανακοίνωσαν ότι πραγματοποίησαν επίθεση κατά 

μελών της Χαμάς στην Τζαμπάλια. Όπως ανέφεραν, οι 
στόχοι βρίσκονταν σε κτίριο που χρησιμοποιούνταν ως 
κέντρο διοίκησης και επιχειρήσεων της Χαμάς, ενώ πριν 
την επίθεση είχαν ληφθεί μέτρα για τη μείωση του 
κινδύνου σε αμάχους, όπως συλλογή πληροφοριών και 
εναέρια επιτήρηση. 
Ο Ισραηλινός υπουργός Άμυνας, Ίσραελ Κατς, ανακοί-

νωσε την επέκταση των στρατιωτικών επιχειρήσεων στη 
Γάζα, με στόχο την κατάληψη επιπλέον περιοχών που 
θα προστεθούν στη ζώνη ασφαλείας του Ισραήλ εντός 
του παλαιστινιακού θύλακα. 
Παράλληλα, Ισραηλινοί αξιωματούχοι έχουν δηλώσει 

ότι σχεδιάζουν να διευκολύνουν την εθελοντική αποχώρηση 
των Παλαιστινίων από τη Γάζα, έπειτα από πρόταση του 
πρώην προέδρου των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ, να μετα-
τραπεί η περιοχή σε παραθαλάσσιο θέρετρο υπό αμερι-
κανικό έλεγχο. Ο Κατς είχε ήδη ζητήσει από τον στρατό 
του Ισραήλ, από τον Φεβρουάριο, να προετοιμάσει 
σχέδια για την εφαρμογή της πρότασης αυτής. Σύμφωνα 
με δήλωση του γραφείου του Ισραηλινού πρωθυπουργού, 
Μπενιαμίν Νετανιάχου, όσοι Παλαιστίνιοι επιθυμούν να 
αποχωρήσουν από τη Γάζα θα μπορούν να το κάνουν, 
ακολουθώντας το ισραηλινό και διεθνές δίκαιο.

ΤΟ ΙΣΡΑHΛ ΕΤΟΙΜΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΑΡΤHΣΕΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ

Εμπορικός πόλεμος Τράμπ

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας, Κριστίν Λα-
γκάρντ, επεσήμανε ότι η κλιμά-
κωση των δασμών συχνά έχει 
αρνητικές επιπτώσεις, ακόμη και 
για εκείνους που την επιβάλλουν. 
Οι προτεινόμενοι δασμοί του 

Αμερικανού προέδρου, Ντόναλντ 
Τραμπ, αναμένεται να έχουν δυ-
σμενείς συνέπειες σε παγκόσμιο 
επίπεδο, με το μέγεθος της ζημιάς 
να εξαρτάται από την ένταση και 
τη διάρκεια των μέτρων, καθώς 
και από το αν θα οδηγήσουν τε-
λικά σε διαπραγματεύσεις, δή-
λωσε η Λαγκάρντ. 

«Οι συνέπειες θα είναι αρνητικές 
για ολόκληρο τον κόσμο και η 
ένταση της επίδρασής τους θα 
εξαρτηθεί από το εύρος των δα-
σμών, τα προϊόντα που θα επη-
ρεαστούν, τη διάρκεια της εφαρ-
μογής τους και το αν θα υπάρξουν 

σχετικές διαπραγματεύσεις», ανέ-
φερε. Πρόσθεσε επίσης ότι, σε 
αρκετές περιπτώσεις, τέτοιες 
εμπορικές εντάσεις αναγκάζουν 
τις εμπλεκόμενες πλευρές να κα-
θίσουν στο τραπέζι των διαπρα-
γματεύσεων. 
Η Λαγκάρντ υπογράμμισε την 

αβεβαιότητα που επικρατεί γύρω 
από το ζήτημα, σημειώνοντας 
ότι ακόμη και την ημέρα της ανα-
κοίνωσης των μέτρων δεν είναι 
ξεκάθαρο τι ακριβώς θα πράξουν 
οι ΗΠΑ. Οι λεπτομέρειες σχετικά 
με το ύψος και το εύρος των δα-
σμών παραμένουν άγνωστες, 
καθώς οι τελικές αποφάσεις βρί-
σκονται σε εκκρεμότητα, εν ανα-
μονή των επίσημων ανακοινώ-
σεων από τον Λευκό Οίκο. 
Σύμφωνα με αμερικανικά μέσα 

ενημέρωσης, οι νέοι δασμοί ανα-
μένεται να φτάσουν περίπου το 
20% για τις περισσότερες εισα-
γωγές στις ΗΠΑ, ενώ ιδιαίτερη 
έμφαση δίνεται στην επιβολή δα-
σμών σε όλα τα εισαγόμενα αυ-
τοκίνητα. 
Η ΕΕ ετοιμάζεται να απαντήσει 

δυναμικά, με την πρόεδρο της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρ-
σουλα φον ντερ Λάιεν, να δηλώνει 
ότι οι Βρυξέλλες έχουν ήδη έτοιμο 
σχέδιο αντίμετρων.

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΑΠΟ ΛΑΓΚΑΡΝΤ

Politico | Ο Ίλον Μασκ αποχωρεί από τον Λευκό Οίκο

Σύμφωνα με το Politico, ο Αμερικανός πρόεδρος 
Ντόναλντ Τραμπ έχει ενημερώσει άτομα από το 
στενό του περιβάλλον, συμπεριλαμβανομένων με-
λών του υπουργικού συμβουλίου, ότι ο Ίλον Μασκ 
πρόκειται να αποχωρήσει από τη θέση του επικε-
φαλής του Τμήματος Κυβερνητικής Αποτελεσματι-
κότητας (DOGE) μέσα στις επόμενες εβδομάδες. 
Παρότι ο Τραμπ εκτιμά τη δουλειά που έχει γίνει 

στο Υπουργείο Διακυβέρνησης, οι δύο πλευρές 

συμφώνησαν πρόσφατα ότι ο Μασκ θα επιστρέψει 
στις επιχειρηματικές του δραστηριότητες, διατη-
ρώντας ωστόσο έναν υποστηρικτικό ρόλο προς 
την κυβέρνηση, σύμφωνα με τρεις πηγές από τον 
κύκλο του προέδρου. 
Η πιθανή αποχώρηση του Μασκ συνδέεται, σύμ-

φωνα με το Politico, με τη δυσαρέσκεια ορισμένων 
κυβερνητικών στελεχών για τη συχνά απρόβλεπτη 
συμπεριφορά του. Πολλοί πλέον τον θεωρούν πο-
λιτικό βάρος, κάτι που φάνηκε ιδιαίτερα όταν ένας 
υποψήφιος για το Ανώτατο Δικαστήριο του Ουι-
σκόνσιν, τον οποίο είχε υποστηρίξει ο Μασκ, ηττή-
θηκε με διαφορά 10 ποσοστιαίων μονάδων. 
Σηματοδοτεί επίσης μια έντονη αλλαγή στη σχέση 

Τραμπ-Μασκ σε σχέση με ένα μήνα νωρίτερα, 
όταν αξιωματούχοι και σύμμαχοι του Λευκού Οίκου 
προέβλεπαν ότι ο Μασκ «ήρθε για να μείνει». 
Ανώτερος αξιωματούχος της κυβέρνησης δήλωσε 

ότι ο Μασκ είναι πιθανό να διατηρήσει έναν άτυπο 
ρόλο ως σύμβουλος και να συνεχίσει να κυκλοφορεί 
στους χώρους του Λευκού Οίκου. 

ΑΠΟ ΚΟΙΝΟΥ ΑΠΟΦΑΣΗ

Ζελένσκι | Περιμένει πυραύλους Taurus από Γερμανία
Ο Ουκρανός Πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι 

ελπίζει πως ο προαλειφόμενος επόμενος Καγκε-
λάριος της Γερμανίας, ο Φρίντριχ Μερτς, θα εγκρίνει 
παραδόσεις πυραύλων κρουζ Taurus στις ουκρα-
νικές ένοπλες δυνάμεις ώστε να χρησιμοποιηθούν 
στον πόλεμο με τη Ρωσία. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με την 

απερχόμενη επικεφαλής της γερμανικής διπλω-
ματίας Ανναλένα Μπέρμποκ στο Κίεβο την Τρίτη, 
ο κ. Ζελένσκι ρωτήθηκε από δημοσιογράφο αν 
αναμένει πως ο συντηρητικός επόμενος Καγκελάριος 
της Γερμανίας θα αποφασίσει άμεσα σχετικά με 
τους πυραύλους κρουζ αυτού του τύπου —οι 
οποίοι, επισήμως τουλάχιστον, έχουν βεληνεκές 
κάπου 500 χιλιομέτρων— μόλις αναλάβει την εξου-
σία. «Θα δουλέψουμε γι' αυτό», απάντησε ο Ου-
κρανός Πρόεδρος, σημειώνοντας πως βρίσκονται 
σε εξέλιξη συνομιλίες, αποφεύγοντας να υπεισέλθει 
σε λεπτομέρειες. Όταν πιέστηκε να πει αν ελπίζει 
πως οι παραδόσεις θα γίνουν, διαβεβαίωσε πως 
«ναι, φυσικά. Είναι κάτι παραπάνω από ελπίδα». 
Αναφερθείσα στις παραδόσεις των πυραύλων 

αυτών, η κ. Μπέρμποκ περιορίστηκε να πει ότι ως 
απερχόμενη Υπουργός Εξωτερικών δεν μπορεί 
να κάνει υποθέσεις για την πολιτική της επόμενης 
Κυβέρνησης. Θύμισε ότι οι Χριστιανοδημοκράτες 
(CDU) του κ. Μερτς έχουν αναφερθεί επανειλημμένα 
στην ανάγκη που υπάρχει ο ουκρανικός στρατός 
να προμηθευτεί όπλα μεγαλύτερου βεληνεκούς. 
Τον Φεβρουάριο, ο Φρίντριχ Μερτς άφησε ανοικτό 

το ζήτημα, επισημαίνοντας ωστόσο πως η Ουκρανία 
πρέπει να έχει στη διάθεσή της συστήματα που 
χρειάζεται για να αμυνθεί, συμπεριλαμβανομένων 
πυραύλων κρουζ. 
Ο απερχόμενος Καγκελάριος των Σοσιαλδημο-

κρατών (SPD), ο Όλαφ Σολτς, αντιτάχθηκε επανει-
λημμένα σε παραδόσεις των πυραύλων χαμηλής 
παρατηρησιμότητας (MBDA/Saab Bofors Dynamics) 
στον ουκρανικό στρατό, επικαλούμενος ανησυχίες 
πως η απόφαση θα οδηγούσε σε κλιμάκωση. 
Ο κ. Μερτς έχει δηλώσει πως ελπίζει η Κυβέρνηση 

«μεγάλου συνασπισμού» που εννοεί να σχηματίσει 
να έχει ορκιστεί και αναλάβει την εξουσία στη Γερ-
μανία περί τα μέσα του Απριλίου.

www.parikiaki.com

Σεισμός Μιανμάρ | 7,7 Ρίχτερ ισοπέδωσαν τη χώρα

Ο ισχυρός σεισμός μεγέθους 7,7 Ρίχτερ που ση-
μειώθηκε στη Μιανμάρ την Παρασκευή (28/3) προ-
κάλεσε εκτεταμένες ζημιές και άφησε πολλούς αν-
θρώπους αγνοούμενους. Οι επιχειρήσεις διάσωσης 
βρίσκονται σε εξέλιξη, με διεθνείς ομάδες να συν-
δράμουν στην αποκατάσταση των πληγεισών πε-
ριοχών. 
Ο σεισμός είχε καταστροφικές συνέπειες, καθώς 

τουλάχιστον 2.886, ενώ άλλοι 4.639 άνθρωποι 
έχουν τραυματιστεί. Η καταστροφή είναι τεράστια, 
με κτίρια να έχουν μετατραπεί σε συντρίμμια. Οι 
διασώστες συνεχίζουν τις έρευνες, ακόμα και τέσ-
σερις ημέρες μετά το συμβάν, προσπαθώντας να 
εντοπίσουν επιζώντες κάτω από τα ερείπια. 
Παράλληλα, οι ανθρωπιστικές αποστολές αντι-

μετωπίζουν σημαντικά εμπόδια. Την Τετάρτη (02/04), 
το στρατιωτικό καθεστώς της Μιανμάρ ανακοίνωσε 
ότι οι δυνάμεις του άνοιξαν προειδοποιητικά πυρά 
εναντίον κομβόι του Ερυθρού Σταυρού Κίνας, το 
οποίο μετέφερε ανθρωπιστική βοήθεια. Το περι-

στατικό υπογραμμίζει τις προκλήσεις που αντιμε-
τωπίζουν οι οργανώσεις που προσπαθούν να προ-
σφέρουν βοήθεια στους πληγέντες. 
Η στρατιωτική χούντα της Μιανμάρ, που ανέλαβε 

την εξουσία μετά το πραξικόπημα του Φεβρουαρίου 
2021, δυσκολεύεται να ελέγξει τη χώρα. Ο εμφύλιος 
πόλεμος που μαίνεται, με δεκάδες ένοπλες ομάδες 
εθνοτικών μειονοτήτων και πολιτικών αντιπάλων 
να έχουν καταλάβει διάφορες περιοχές, έχει απο-
δυναμώσει την οικονομία και έχει οδηγήσει τις βα-
σικές υπηρεσίες σε κατάρρευση. 
Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της χούντας, Ζάου 

Μιν Τουν, το κομβόι του Ερυθρού Σταυρού Κίνας 
δεν είχε ενημερώσει τις αρχές για την παρουσία 
του σε περιοχή όπου διεξάγονταν μάχες, με απο-
τέλεσμα οι δυνάμεις ασφαλείας να ρίξουν προ-
ειδοποιητικές βολές όταν το όχημα δεν σταμάτησε 
σε σχετικό σήμα. 
Από την πλευρά της, η Κίνα καθησύχασε ότι 

τόσο η ανθρωπιστική αποστολή όσο και οι προμή-
θειες είναι ασφαλείς. Παράλληλα, το κινεζικό υπουρ-
γείο Εξωτερικών κάλεσε όλες τις πλευρές στη 
Μιανμάρ να διασφαλίσουν την προστασία των ερ-
γαζομένων στις ανθρωπιστικές οργανώσεις. 
Οι περιοχές της υπαίθρου της επαρχίας Σαγκάινγκ 

είναι στο μεγαλύτερο μέρος τους υπό τον έλεγχο 
ένοπλων ομάδων ανταρτών που μάχονται κατά 
του βιρμανικού στρατού, επεσήμανε το International 
Crisis Group. 
Το Παρατηρητήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

(HRW) κάλεσε τη χούντα να επιτρέψει χωρίς προ-
σκόμματα την πρόσβαση της ανθρωπιστικής βοή-
θειας και να άρει τους περιορισμούς που εμποδίζουν 
τις οργανώσεις αρωγής.

ΔΥΣΧΕΡΑΙΝΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΧH ΒΟHΘΕΙΑΣ Η ΧΟΥΝΤΑ
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Μέσα σε ένα εορταστικό κλίμα οι μαθητές, δά-
σκαλοι, γονείς και κηδεμόνες, γιόρτασαν τον Ευαγ-
γελισμό της Θεοτόκου και τις Εθνικές επετείους 
25η Μαρτίου 1821 και 1η Απριλίου 1955-59. 
Η γιορτή πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 25η Μαρ-

τίου στην αίθουσα συγκέντρωσης του σχολείου.  
Το πρόγραμμα περιλάμβανε τραγούδια, χορούς, 

ποιήματα, αναγνώσματα, θεατρικά καθώς ομιλία 
από τον εκπαιδευτικό κ.Παναγιώτη Μπιτσώνη για 
τις τρεις εορτές.  
Η γιορτή ξεκίνησε με χαιρετισμό της διευθύντριας 

κ. Έλισσας Ξενοφώντος η οποία ευχαρίστησε τους 
γονείς για την παρουσία τους, αλλά και την συ-
μπαράσταση τους προς το σχολείο.  
Τέλος ευχαρίστησε τους μαθητές και το εκπαι-

δευτικό προσωπικό για την  προετοιμασία της γιορ-
τής. 
Οι μαθητές παρουσίασαν ένα εξαιρετικό καλλι-

τεχνικό πρόγραμμα καταφέρνοντας να πάρουν 
πολλά χειροκροτήματα από τους παρευρισκόμε-
νους. Στην συνέχεια ακολούθησε δεξίωση.

 Μέσα σε ένα εορταστικό κλίμα οι μαθητές, 
δάσκαλοι και γονείς του Ανεξάρτητου σχολείου 
St Mary’s,  γιόρτασαν τις Εθνικές επετείους 
25ης Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955-59 
καθώς και τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Η 
γιορτή πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 29 
Μαρτίου 2025 στις 16.45μμ, στη μεγάλη αί-
θουσα συγκεντρώσεως του σχολείου. 
Το πρόγραμμα περιελάμβανε τραγούδια 

αφιερωμένα στην 25η Μαρτίου και 1η Απρι-
λίου, χορούς, απαγγελίες, αναγνώσματα, πα-
ρουσίαση, ομιλία και χαιρετισμούς.  
Το πρόγραμμα ξεκίνησε με ξεκίνησε με χαι-

ρετισμό της διευθύντριας κ. Έλισσας Ξενοφώ-
ντος και ακολούθησε ομιλία από τον εκπαιδευ-
τικό κ. Χρήστο Μπάρδο. Το πρόγραμμα ήτανε 
πλούσιο γεμάτο τραγούδια, χορούς, διαλόγους  
και απαγγελίες. Στο τέλος του προγράμματος 
η πρόεδρος της επιτροπής κ. Γεωργία Γεωρ-
γίου στον χαιρετισμό της ευχαρίστησε τους εκ-
παιδευτικούς και συνεχάρη τους μαθητές για 
το όμορφο πρόγραμμα που παρουσίασαν. 
Ακολούθησε δεξίωση.

Ανεξάρτητο Ελληνικό σχολείο Greek Academy
Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια 

εορτάσθηκαν και φέτος το Σάββατο 29 
Mαρτίου 2025 στο Ελληνικό Παροικιακό 
σχολείο του Αγίου Νικολάου στο Acton η 
μεγάλη γιορτή του Χριστιανισμού και οι 
εθνικές επέτειοι της 25ης Μαρτίου του 
1821 και της 1ης Απριλίου του 1955. 
Η γιορτή ξεκίνησε με τη συγκινητική πα-

ρέλαση όλων των μαθητών στον προ-
αύλειο χώρο του σχολείου και στη συνέ-
χεια η υποδιευθύντρια κα Νάγια 
Θεοδώρου απηύθυνε θερμό χαιρετισμό 
σε όλους τους παρευρισκόμενους. Αμέ-
σως μετά ακολούθησε η ομιλία της εκ-
παιδευτικού κας Ιωάννας Μπακανδρέα, 
που  αναφέρθηκε στο χρονικό της Ελλη-
νικής Επανάστασης του 1821 και της 1ης 
Απριλίου του 1955 στην Κύπρο. 
Η γιορτή ήταν πλούσια σε ποιήματα, 

θεατρικά, χορευτικά και τραγούδια.Οι μι-
κροί μαθητές του σχολείου απήγγειλαν 
περήφανοι ποιήματα για την εθνική επε-
τειο της 25ης Μαρτίου και τον Ευαγγελι-
σμό της Θεοτόκου και συμμετείχαν σε θε-
ατρικά δρώμενα αποδίδοντας 
παραστατικά τα δυο μεγάλα ιστορικά γε-
γονότα και  την αρετή και την τόλμη που 
επέδειξαν οι αγωνιστές της Ελλάδας και 
της Κύπρου με σκοπό τη λευτεριά. Η χο-
ρωδία του σχολείου πλαισίωσε τη συγκι-
νητική γιορτή τραγουδώντας πατριωτικά 
τραγούδια, τον «Θούριο» του Ρήγα Φερ-
ραίου και την «1η Απριλίου» με υψωμένη 
την ελληνική σημαία. 
Τέλος, ο πρόεδρος της σχολικής επι-

τροπής κ. Ηλίας Ντινένης συνεχάρη 
όλους τους μαθητές και εκπαιδευτικούς 
που μετέτρεψαν για άλλη μια χρονιά μια 
γωνιά του Άκτον σε μικρή Ελλάδα και  κα-
τόπιν  όλοι έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο.  
Χρόνια πολλά στην πατρίδα μας και 

στους απανταχού Έλληνες.

Ελληνικό Παροικιακό σχολείο Αγ.Νικολάου

To Σάββατο, 29 Μαρτίου, οι μαθητές, οι γονείς και οι 
εκπαιδευτικοί γιόρτασαν στο κατάμεστο χολ του σχολείου 
τις εθνικές επετείους αλλά και τον Ευαγγελισμό της Θεο-
τόκου. 
Το πρόγραμμα άρχισε με χαιρετισμό της διευθύντριας 

του σχολείου κ. Έλισσας Ξενοφώντος και στη συνέχεια 
αναγνώστηκε ο πανηγυρικός της ημέρας από την δρ Μα-
ρία Βασιλάκη. Η κ. Βασιλάκη μεταξύ άλλων ανάφερε: «Η 
σημερινή μας συνάντηση έχει σκοπό να τιμήσει τρεις δια-
φορετικές επετείους, όλες άξιες εορτασμού και μνήμης. Η 
25η Μαρτίου σηματοδοτεί τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, 
δηλαδή τα καλά νέα για τη Γέννηση του Σωτήρα Χριστού. 
Παράλληλα, την 25η Μαρτίου 1821 ήταν καλά τα νέα και 
για την ίδια την Ελλάδα, αφού ξεκίνησε, μετά από 400 
χρόνια τουρκικού ζυγού, ο αγώνας για την Ελευθερία. Πα-
ράλληλα, σήμερα γιορτάζουμε και έναν άλλο, εξίσου ση-
μαντικό εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα, αυτόν της Κύπρου 
μας, που την 1η Απριλίου 1955, ξεκίνησε να μάχεται για 
την ανεξαρτησία της». 
Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην έναρξη της επανάστα-

σης του 1821 αλλά και τον ρόλο της Φιλικής Εταιρείας. 
Αναφέρθηκε επίσης στον ρόλο που έπαιξε η Γαλλική Επα-
νάσταση σ΄αυτήν την επανάσταση.  

«Η επέτειος του 1821» ανάφερε η δρ Μαρία Βασιλάκη, 
«έχει ιδιαίτερη σημασία και σε κάθε σχολικό χώρο, αφού 
οι σελίδες της Επανάστασης δε γράφτηκαν μόνο με τα 
όπλα, αλλά και με τις πένες. Η Ελληνική Επανάσταση του 
1821, όπως και άλλα κινήματα της εποχής, άντλησαν 
έμπνευση από τη Γαλλική Επανάσταση (1789) που έκανε 
λόγο για ελευθερία, ισότητα, δικαιοσύνη». 
Στην συνέχεια μίλησε για τον Απελευθερωτικό Αγώνα 

της ΕΟΚΑ. «Οι Κύπριοι αγωνιστές, παρά τον άνισο αγώνα, 
πάλεψαν με αυταπάρνηση και θάρρος για την απελευθέ-
ρωσή τους και θυσιάστηκαν για τα ιδανικά τους. Με αντάρ-
τικες επιθέσεις, σαμποτάζ, με ό,τι μέσα είχαν, αψήφησαν 
την πανίσχυρη βρετανική αυτοκρατορία, κρατώντας άσβε-

στη τη φλόγα της ελευθερίας». Ανάφερε επίσης τα ονόματα 
των ηρώων και την επιτυχίας τους ώστε να καταφέρουν 
να αποτινάξουν την Αγγλική Αποικιοκρατία. 
Το πλούσιο πρόγραμμα περιλάμβανε ποιήματα, θεα-

τρικά, τραγούδια, αναγνώσματα και χορούς. Το καταπλη-
κτικό πρόγραμμα που παρουσίασαν οι μαθητές πήρε 
άφθονα χειροκροτήματα από τους γονείς και παππούδες 
και γιαγιάδες που παρακολούθησαν το πρόγραμμα. Στο 
τέλος της γιορτής τα παιδιά και οι γονείς έψαλαν το Εθνικό 
Ύμνο. Ακολουθήσε δεξίωση με γλυκά και αλμυρά στην 
τραπεζαρία του σχολείου.

Ελληνικό Παροικιακό σχολείο Ashmole

Εορτασμός εθνικών επετείων 25ης Μαρτίου 1821 και 1ης Απριλίου 1955-59
Ανεξάρτητο Ελληνικό σχολείο St Mary’s
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Οι προσδοκίες των επιχειρήσεων ξε-
περάστηκαν στη μεγάλη εκδήλωση 
«REBRAIN GREECE» που πραγμα-
τοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο 
Λονδίνο το Σάββατο, 29 Μαρτίου, κα-
θώς έλαβαν εκατοντάδες βιογραφικά 
και πραγματοποίησαν δεκάδες αξιόλο-
γες συνεντεύξεις με στελέχη της αγο-
ράς, που εργάζονται στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης με σκοπό τη διασύνδεση 
Ελλήνων εργαζομένων σε διάφορους 
τομείς που διαβιούν και εργάζονται στο 
Ηνωμένο Βασίλειο, με επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα 
και αναζητούν εξειδικευμένο προσω-
πικό. 

Συμμετοχή στη δράση είχαν 26 κο-
ρυφαίες εταιρείες που δραστηριοποι-

ούνται στην Ελλάδα και συμμετείχαν 
στην τρίτη κατά σειρά εκδήλωση του 
Rebrain Greece και δεύτερη στο Λον-
δίνο, προσφέροντας ανταγωνιστικές 
θέσεις εργασίας στην Ελλάδα, καθώς 
στη Μεγάλη Βρετανία εκτιμάται ότι ζουν 
πάνω από 60.000 Έλληνες. 

Οι περισσότεροι έδειξαν μεγάλο εν-
διαφέρον για τις αλλαγές στην αγορά 
εργασίας, για τις ευκαιρίες και τα κίνη-
τρα επιστροφής καθώς οι εταιρείες 
πρόσφεραν εκατοντάδες υψηλόβαθμες 
θέσεις εργασίας σε ποικίλα πεδία εξει-
δίκευσης όπως στον κατασκευαστικό 
κλάδο, τον χρηματοοικονομικό και 
ασφαλιστικό κλάδο, τον νομικό κλάδο, 
τον κλάδο της ναυτιλίας, τον κλάδο της 
φαρμακοβιομηχανίας, τον κλάδο της 
πληροφορικής, των τηλεπικοινωνιών, 
της τεχνολογίας, της ενέργειας, του 
τουρισμού κ.α. 

Tις νέες, ανταγωνιστικές ευκαιρίες 
που υπάρχουν πλέον στην ελληνική 
αγορά εργασίας ανέπτυξε η υπουργός 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
Νίκη Κεραμέως, η οποία στη συνέχεια 
αναφέρθηκε στους λόγους που έχει κά-
ποιος να επιστρέψει στην Ελλάδα κα-
θώς και στα κίνητρα που δίνει η ελλη-
νική κυβέρνηση. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης 
ο Υφυπουργός Κωνσταντίνος Καρα-
γκούνης, ο Γενικός Γραμματέας Ερ-
γασιακών Σχέσεων Νίκος Μηλαπίδης, 
ο Έλληνας Πρέσβης στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο Γιάννης Τσαούσης καθώς και 
ο Γενικός Διευθυντής Εργασιακών Σχέ-
σεων, Υγείας, Ασφάλειας και Ένταξης 
στην Εργασία, Κωνσταντίνος Αγρα-
πιδάς. 

 
Photo credit: Stavri Kleanthous

Μεγάλη επιτυχία για τη δράση «Rebrain Greece»



 12     | Πέμπτη 3 Απριλίου 2025 www.parikiaki.com

Το Κομμουνιστικό Μανιφέστο 
είναι ένα από τα πιο πολυδια-
βασμένα βιβλία σε όλο τον κό-
σμο, μαζί με την Αγία Γραφή, 
το Κοράνι και το Κόκκινο Βιβλια-
ράκι του Μάο, που άσκησε τε-
ράστια επιρροή τον 19ο και 20ο 
αιώνα.  

Κυκλοφόρησε στις 21 Φεβρουαρίου του 1848. 
Συγγραφείς του, ο Καρλ Μαρξ και ο Φρίντριχ Έν-
γκελς. 

Το βιβλίο ήταν παραγγελία της «Κομμουνιστικής 
Λίγκας» στους δύο θεωρητικούς της κομμουνι-
στικής ιδέας, ενόψει του συνεδρίου της στο Λον-
δίνο. Το «Μανιφέστο» προτείνει ένα σχέδιο δρά-
σης για την εργατική επανάσταση, που θ' 
ανατρέψει τον καπιταλισμό και τελικά θα φέρει 
την αταξική κοινωνία. Το βιβλιαράκι αυτό αναφέρει 
για την επιβολή του προοδευτικού φόρου, την 
κατάργηση της ιδιοκτησίας και την εθνικοποίηση 
των μέσων παραγωγής, ως βήματα για την επι-
κράτηση του κομμουνισμού. 

Γραμμένο με όσο το δυνατόν απλό και κατα-
νοητό τρόπο, αφού απευθύνεται στις λαϊκές μά-
ζες, το «Κομμουνιστικό Μανιφέστο» ήταν το 
«Ευαγγέλιο του Κομμουνισμού», που  επηρέασε  
τις τύχες όλου του  πλανήτη και θα συνεχίσει να 
επηρεάζει τους αγώνες των λαών μέχρι τη Με-
γάλη Αναγέννηση. 

Η απαλλαγή της ανθρωπότητας από τα καπι-
ταλιστικά ιμπεριαλιστικά τέρατα δεν αποτελεί 
απλά μια επιλογή,είναι αναγκαιότητα! 

Διάσημα Αποσπάσματα 
«Ένα φάντασμα πλανάται πάνω από την Ευ-

ρώπη, το φάντασμα του κομμουνισμού». 
«Προλετάριοι όλων των χωρών ενωθείτε!» 
«Οι προλετάριοι δεν έχουν τίποτα να χάσουν, 

παρά μόνο τις αλυσίδες τους». 
Πηγή: Σαν Σήμερα.gr  
 
ΥΓ. Σήμερα ζούμε στην εποχή της φεουδαρχίας!  
Οι σπάνιες γαίες που θέλει ο σερίφης Τραμπ 

για να βοηθήσει τον δουλοπάροικο Ζελένσκι!  
Με τον όρο σπάνιες γαίες είναι γνωστή μια 

ομάδα 17 μετάλλων από τα οποία κατασκευάζο-
νται μαγνήτες για χρήση σε ηλεκτρικά αυτοκίνητα, 
κινητά τηλέφωνα, πυραυλικά συστήματα και άλ-
λες ηλεκτρονικές συσκευές. Εναλλακτική λύση 
στη χρήση τους αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει. 

Η αμερικανική γεωλογική υπηρεσία περιλαμβά-
νει συνολικά 50 χημικά στοιχεία στη λίστα των 
κρίσιμων ορυκτών, πολλά από τα οποία είναι 
σπάνιες γαίες. 

Κρίσιμα θεωρούνται τα ορυκτά που χρησιμο-
ποιούνται σε στρατηγικές εφαρμογές όπως η 
άμυνα, η αεροναυπηγική και η πράσινη ενέργεια. 

Από τη μια άκρη του πλανήτη ίσαμε με την άλλη 
έχουμε όξυνση των ιμπεριαλιστικών ανταγωνι-
σμών.

Κομμουνιστικό Μανιφέστο

Σε όλο τον πλανήτη ο κό-
σμος υποφέρει από την 
ίδια αρρώστια! Τα ψυχολο-
γικά! Ο κόσμος έχει ανάγκη 
τα ίδια συστατικά για να εί-
ναι ασφαλής, έχει ανάγκη 
να γιατρέψει τις ίδιες πλη-

γές που επέφεραν ίσως  η πανδημία, ίσως 
οι πόλεμοι των τελευταίων χρόνων, ίσως όλες 
αυτές οι αλλαγές με την τεχνολογία. Ο κόσμος 
έχει ανάγκη να προτρέχει στους θεραπευτές  
ψυχής, και έχει ανάγκη να ακολουθεί τις ίδιες 
οδηγίες για να μπορεί να αισθάνεται έστω 
και  μερικώς ελεύθερος! Να αισθάνεται ασφα-
λείς.  

Θέλοντας ή μη θέλοντας ο άνθρωπος πρέ-
πει να συμμορφώνεται και να ακολουθεί τις 
οδηγίες των ειδικών, διαφορετικά θα έχει επι-
πτώσεις. 

Θα ήθελα να κάνω μια προσπάθεια να ξε-
φύγω από τα συνηθισμένα θέματα της κα-
θημερινότητας και να ασχοληθώ με κάτι ίσως 
πιο ευχάριστο. 

Ξέρετε, κάνω κάποιες προσπάθειες.  
Τις πιο πολλές φορές προσπαθώ να ακο-

λουθήσω τους κανόνες που ακολουθούν οι 
ραδιοφωνικοί παρουσιαστές. Τι κάνει λοιπόν 
ένας ραδιοφωνικός παρουσιαστής που 
σκοπό έχει να διασκεδάσει το ακροατήριο 
του; 

Αφήνει τα πάντα έξω από το στούντιο, και 
προσπαθεί να κάνει τον παλιάτσο!  

Οι κανόνες οι ραδιοφωνικοί δεν επιτρέπουν 
στον παρουσιαστή ραδιοφωνικών εκπομπών 
να είναι λυπημένος, να κλαίει, η ακόμα και  
να μεταφέρει όποια αισθήματα  του μέσα στο 
στούντιο, ιδιαίτερα να μεταφέρει τα όποια 
προσωπικά αισθήματα του στο ακροατήριο 
του. Αν τολμήσει και το κάνει, απέτυχε τον 
σκοπό του! 

Είναι μια ευκαιρία και μια δικαιολογία να ξε-
φύγουμε όσοι τυχεροί βρισκόμαστε σε αυτό 
το παιχνίδι που μας δίνει πρόσβαση να παί-
ξουμε τον ρόλο του παλιάτσου, που ο ρόλος 
του είναι να κάνει ότι δεν συμβαίνει τίποτα, 

και όλα είναι μέλι γάλα που λέει και ο φίλος 
μου ο Δημητράκης! 

Καταλάβατε λοιπόν καλοί μου φίλοι πόσο  
δύσκολο είναι να ξεφύγει κανείς από την 
πίεση που μας διακατέχει και πόσο  δύσκολο 
είναι να μην ασχοληθεί κανείς με τις καθημε-
ρινές παραστάσεις ζωής που φτιάχτηκαν και 
είναι συνδεδεμένες με την καθημερινότητα 
μας. 

Οι άνθρωποι μεταξύ μας ο κάθε ένας με τα 
δικά του προβλήματα. Εκεί που προσπαθείς 
να κάνεις το παν δυνατό να μην στεναχωρή-
σεις τον εαυτό σου, ξαφνικά έρχεται το ανα-
πάντεχο μήνυμα στο κινητό που σε αναστα-
τώνει.  

Ο παππούς βρίσκεται στο νοσοκομείο. Ανα-
στάτωση, τρεχάματα, το αναγκαίο ταξίδι, και 
το μηριαίο δεν αποφεύγεται. Και ακολουθούν 
οι διαδικασίες, και... Αιωνία να είναι η μνήμη 
του!  

Μα δεν τελείωσε το δράμα. Δεν περνούν 
μόνο λίγες μέρες, και το δεύτερο μαντάτο 
φτάνει και πάλι στο κινητό.  

Τη χάνουμε τη μάνα μας... Έπεσε και κτύ-
πησε. Και δεν περνούν άλλες λίγες μέρες... 
Και... το κακό έγινε. Την χάσαμε τη μάνα 
μας...  

Και ο παλιάτσος γυρνά το πρόσωπο για να 
μην φανεί το δάκρυ που πέφτει από τα μάτια 
του. Και τα μικρά... οι αθώες ψυχούλες...   
τους έφεραν ένα αστέρι και το κρέμασαν 
ψηλά.  Έτσι που άμα θα θελήσουν να μιλή-
σουν στη γιαγιά... να κοιτάξουνε τ’ αστέρι. 
Εκεί θα είναι η γιαγιά!  

Διανύουμε δύσκολες μέρες και περνούμε 
βασανιστικές στιγμές ζωής! Πρέπει όλοι να 
βάλουμε τα δυνατά μας να αλλάξουμε τα δε-
δομένα, για να φέρουμε ηρεμία στις ψυχές 
και στις καρδιές μας! 

Χρειάζεται μεγάλη προσπάθεια, και χρει-
άζεται να ενδίδουμε σε πολλές περιπτώσεις 
δίνοντας στον εαυτό μας πρώτα, και μετά 
στους γύρω μας, την ευκαιρία να αισθαν-
θούμε ότι είμαστε ασφαλείς, ότι αναπνέουμε 
καθαρό αέρα, ότι βρήκαμε το γιατρικό της 

ψυχής,  να το πιστέψουμε πρώτα εμείς, και 
μετά να μεταδίδουμε το ίδιο αίσθημα στους 
άλλους γύρω μας! 

Γινόμαστε όλοι ηθοποιοί, ακόμα και αν δεν 
έχουμε ταλέντο να υποκρινόμαστε! Και όμως 
όλοι παίζουμε τις πιο πολλές φορές ένα 
ρόλο…. Που δεν μας ταιριάζει. Το ρόλο του 
παλιάτσου! 

Όμως έχουμε καθήκον να βοηθήσουμε να 
ξεπεράσουν οι γύρω μας εκείνο το συναί-
σθημα της σοβαρής απώλειας. 

Και κρατάμε το κλάμα πίσω… γίνεται κό-
μπος  που σχεδόν μας πνίγει. Μα όμως πρέ-
πει να παίξουμε το ρόλο του παλιάτσου. Για 
να μεταδώσουμε την αναγκαία ενέργεια για 
τους δικούς μας ανθρώπους που είναι άμεσα 
επηρεαζόμενοι. Και παίζουμε τον ρόλο του 
παλιάτσου. Μα αμέσως μετά την υποκρι-
τική… έρχεται η πραγματικότητα για να μας 
φέρει εκείνα τα μηνύματα της αλήθειας. Ο 
πόνος γίνεται αβάσταχτος. Ο χαμός των αγα-
πημένων μας δεν αντέχεται και δεν μπορεί 
να γίνει αναπόφευκτος.  

Είναι δύσκολοι καιροί και χρειάζονται θυσίες 
που πρέπει  να γίνουν για να γιατρευτεί ο 
κόσμος! 

Δώστε λοιπόν αν μπορείτε τα αναγκαία για-
τρικά στους διπλανούς σας. Δώστε λίγη 
αγάπη! Δώστε λίγη καλοσύνη, λίγη σημασία 
σε κάποιον που σας έχει ανάγκη. Αν κάποιος 
φίλος ή γνωστός σας, σας καλέσει στο τηλέ-
φωνο, μην βιαστείτε να του πείτε... σε αφήνω 
τώρα, μην βιαστείτε να του πείτε... καληνύχτα, 
ρωτήστε τον αν έχει ακόμα κάτι να μοιραστεί 
μαζί σας. Πέστε του ότι θα είστε εκεί σε ότι 
χρειαστεί. Θα του δώσετε κουράγιο! 

Είναι δύσκολοι καιροί και όλοι μας χρει-
αζόμαστε να πιαστούμε από κάπου! 

Για τα ψυχολογικά μας!  
Μόνο έτσι θα απαλύνουμε τον πόνο της 

ψυχής! 
Σας εύχομαι καλύτερες μέρες!  
Με την αγάπη μου.

Για τα ψυχολογικά μας! 

Του Βασίλη  
Κωστή

Μια ιστορία θα σας πω που γνώρισα ένα γέρο, 

εδάκρυσαν τα μάτια μου, χωρίς να τον ηξέρω. 

Μια συμβουλή στον άνθρωπο, 

γράφω προτού γεράσει, 

να την διαβάζει πάντοτε, να μην την εξεχάσει. 

Άμα γεράσει ο άνθρωπος δεν τον εσυμπαθούνε. 

Το θάνατο παρακαλούν να τον ξεφορτωθούνε. 

Γι’ αυτό και κράτα γέροντα, τα περιουσιακά σου, 

γιατί μια μέρα θα βρεθείς στο δρόμο απ΄τα παιδιά σου. 

Ο μεγαλύτερος εχθρός, γίνεται το παιδί σου, 

και ο φίλος ο καλύτερος, είναι η σύνταξη σου. 

Άμα γεράσει ο άνθρωπος και δεν αυτοσυντηρείται, 

καλύτερα ο θάνατος, παρά να τυραννιέται. 

Σε μια γωνιά τον βάζουνε, τον φουκαρά τον γέρο, 

και για να τον κοιτάζουνε, χρειάζεται συμφέρον. 

Άμα γεράσει ο άνθρωπος και φύγουν τα παιδιά του, 

του είναι απαραίτητο να έχει τη συντροφιά του. 

Άμα φύγει ο ένας απ’ τους δυό, ο άλλος γίνεται κουρέλι, 

ο ένας τον σπρώχνει από τη μια, 

κι ο άλλος δεν τον θέλει. 

Τη συμβουλή μου ανάλυσε και μην την εξεχάσεις, 

να την διαβάζεις πάντοτε, αλλά προτού γεράσεις.

Γράφει ο Τόνυ Νεοφύτου 
από Φασούλα Λεμεσού

Ο Γέρος και η Σύνταξη

Του Βασίλη Κωστή  
Οι ΗΠΑ,το ΝΑΤΟ και ηγέτες της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης προκάλεσαν την εισβολή της Ρωσίας στην Ου-
κρανία και τον πόλεμο. Το ξέρουν και οι πέτρες. 

Εμείς, που ζούμε στην Ευρώπη υποστηρίζουμε 
τη λήξη του πολέμου, θέλουμε  ειρήνη και είμαστε 
ενάντια στην στρατικοποίηση των οικονομιών των 
χωρών της Ευρώπης που γίνεται σε βάρος των 
λαών των χωρών  αυτών, σε βάρος μας. Είμαστε 
ενάντια στις ευρωπαϊκές ηγεσίες που θέλουν τη 
συνέχιση του πολέμου στην Ουκρανία,ενάντια σε 
όλους τους πολέμους που γίνονται για τα συμφέ-
ροντα των βιομηχανιών όπλων.Οι λαοί της Ευρώ-
πης να βάλουν φραγμό στις πολεμικές προετοιμα-
σίες των κάθε λογής προθύμων. Όχι στις οικονομίες 
του πολέμου,όχι άλλα όπλα, όχι άλλο πόλεμο, ΕΙ-
ΡΉΝΗ. 

Ο Πρόεδρος Τραμπ έχει στρέψει την προσοχή 
του αλλού,στην Κίνα που είναι ο κύριος οικονομικός 
ανταγωνιστής των ΗΠΑ. Έχει εξασφαλίσει τις σπά-
νιες γαίες της Ουκρανίας για τις ΗΠΑ και έχει "γω-
νιάσει" τον Ζελένσκι, αφήνοντάς του ως μόνη ρεα-
λιστική επιλογή τη συνθηκολόγηση. Έχει επίσης 
βγάλει έξω από το παιχνίδι μιας συμφωνίας για 
τερματισμό του πολέμου, την Ευρωπαϊκή 
Ένωση,τη  Βρετανία κ.ά,στην ουσία και  το ΝΑΤΟ, 
αφήνοντάς τους άναυδους και ξεκρέμαστους! Τώρα 
περιμένει την ανταπόκριση του Πούτιν ο οποίος 
θέλει μια συμφωνία με βάση τους δικούς του όρους. 
Η Ρωσία έχει κερδίσει τον πόλεμο... 

Διακηρυγμένος στόχος του επικεφαλής της Ρω-
σίας,Πούτιν, είναι,όπως λέει και ξαναλέει, η απο-
ναζικοποίηση και η αποστρατικοποίηση της Ου-
κρανίας. 

Μήπως στόχος του είναι και η αποουκρανοποίηση 
της Ουκρανίας; Δεν αναγνωρίζει την ύπαρξη ου-
κρανικού έθνους και το έχει πει πολλές  φορές.Κα-
τηγόρησε τον Λένιν και τους μπολσεβίκους ως 
υπεύθυνους για τη δημιουργία ουκρανικού εθνικού 
κράτους. 

Ακόμα τους κατηγόρησε ότι με τη Σοσιαλιστική 
Επανάσταση τον Οκτώβριο του 1917 έσπασαν τη 

συνοχή και τη συνέχεια του κράτους (εννοεί τη συ-
νοχή και τη συνέχεια του κράτους της Ρωσικής Αυ-
τοκρατορίας,της Τσαρικής Ρωσίας με τις αποικίες 
της, μια από τις οποίες ήταν και η Ουκρανία) Ως 
προοδευτικοί δημοκρατικοί άνθρωποι δεν  είμαστε 
φαν του Πούτιν που αναθεωρεί την ιστορία, ισχυ-
ριζόμενος,ανυπόστατα και ανιστόρητα, ότι δεν 
υπάρχει ουκρανικό έθνος και ότι  η Ουκρανία είναι 
μέρος της Ρωσίας.  

Σήμερα που ο Πούτιν κρατά το μαχαίρι και το 
καρπούζι πόσο θέλει να τελειώσει ο πόλεμος στην 
Ουκρανία και να επικρατήσει η ειρήνη; Ποιος είναι 
ο απώτερος στόχος του, το σχέδιό του για την Ου-
κρανία; Να το απαντήσετε εσείς. 

Είμαι με τον ΑΠΟΕΛ ο ένας, είμαι με την Ομόνοια 
ο άλλος, είμαι με την Πάφο ο τρίτος. Είμαι με την 
Αμερική ο ένας,είμαι με τη Ρωσία ο άλλος, είμαι με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση ο τρίτος. Η πολιτική δεν εί-
ναι ποδόσφαιρο. Ούτε μόνο γεωγραφία.  

Φαίνεται πως στούντον κόσμο ο καθένας παίρνει 
ό,τι του συμφέρει ή τον ικανοποιεί και λέει ό,τι του 
καπνίσει. Μηδέν άγαν και γνώθι σαυτόν, έλεγαν οι 
αρχαίοι Έλληνες... 

Άλλο ο αγώνας για ελευθερία δημοκρατία και κοι-
νωνική δικαιοσύνη και άλλο ο πόλεμος για πρώτες 
ύλες,ορυκτά, σπάνιες  γαίες, ενέργεια, αγορές, νέες 
κατακτήσεις και αυτοκρατορίες. Δεν  χρειάζονται 
πολλά. Λίγη διαλεκτική σκέψη και κρίση. Ε και συ-
νείδηση...Ανένδοτος αγώνας! Τα κράτη θέλουν ανε-
ξαρτησία τα έθνη απελευθέρωση και οι λαοί κοι-
νωνική αλλαγή! Αυτή είναι και η σωστή πλευρά της 
ιστορίας. 

ΥΓ. Διαλεκτική η ανάλυση και η εκτίμηση του 
ΑΚΕΛ στο ουκρανικό. Σωστή και ξεκάθαρη είναι 
και η θέση του .Είναι εισβολή και παραβίαση της 
κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραιότητας ενός 
ανεξάρτητου κράτους, της Ουκρανίας,μέλους του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Παραβίαση του 
διεθνούς δικαίου, των αρχών και του καταστατικού  

Χάρτη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.Άλλο 
θέμα, αν κάποια μέλη και φίλοι του ΑΚΕΛ έχουν 
αντίθετη γνώμη και την εκφράζουν ελεύθερα...

Ιμπεριαλιστικός πόλεμος στην Ουκρανία 

Του Βασίλη 
Παναγή
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Κάνατε σήμερα cut and paste; Λοι-
πόν, πολύ πριν την τωρινή εποχή 
των υπολογιστών, που η έκφραση 
cut and paste, δηλαδή «κόβω και 
επικολλώ» είναι οικεία, το ρήμα 
«κουτσομπολεύω» κάλυπτε αυτό το 
νοηματικό κενό. Μην σας φαίνεται 
παράξενο – το ρήμα είναι διαχρο-
νικό. 

Σύμφωνα με τον λεξικογράφο Φι-
λήντα, το «κουτσομπολεύω» παρά-
γεται από το ρήμα «κοψομπολιάζω», 
δηλαδή κόβω και μπολιάζω, που ση-

μαίνει «συρράπτω – επικολλώ», με την ευρύτερη έν-
νοια του όρου. Μ’ άλλα λόγια,  κάνω cut and paste σε 
κάτι που άκουσα για κάποιον ή για κάποια, και το επα-
ναλαμβάνω αυτούσιο ή τροποποιημένο σε κάποιους 
άλλους! 

Πιο σωστά, «κουτσομπολεύω» σημαίνει κακολογώ 
άλλους, σχολιάζω πράξεις, συμπεριφορές και παθή-
ματα άλλων, αλλά με κακόβουλη και σκωπτική διά-
θεση, συνήθως υπερβάλλοντας, για να τους μειώσω. 
Η αξιοπιστία του κουτσομπολιού, να πούμε πως είναι 
ευθέως ανάλογη με την αξιοπιστία των πληροφοριών 
που κάποιος μπορεί να αντλήσει από το ίντερνετ, κά-
νοντας cut ή copy και μετά επικολλώντας τις, δηλαδή 
κάνοντας paste αλλού: μπορεί να είναι αλήθεια, μερι-
κώς ή ολικώς, αλλά μπορεί να είναι και ανοησίες.  

Όποιον και αν ρωτήσεις, την πιο πάνω ερώτηση: 
«Ποιοι μιλούν ή κουτσομπολεύουν περισσότερο, οι άν-
δρες ή οι γυναίκες»; σίγουρα η απάντηση θα είναι 
αυτή: «Δεν υπάρχει γενικευμένη απάντηση γι΄αυτό. Τα 
χαρακτηριστικά και οι συμπεριφορές διαφέρουν από 
άτομο σε άτομο, ανεξάρτητα από φύλο. Ο καθένας μας 
έχει και τις δικές τους προτιμήσεις». 

Αν κάναμε την ερώτηση σε απλούς, καθημερινούς 
ανθρώπους, θα μας απαντούσαν τόσο απλά: «Αυτοί 
που κουτσομπολεύουν είναι οι άνθρωποι που δεν 
έχουν κάτι καλύτερο να κάνουν». Ακόμη αν προχωρή-
σουμε πιο πέρα θα έλεγαν ότι: «Αυτοί που κουτσομπο-
λεύουν είναι άτομα που δεν ασχολούνται με τα δικά 
τους προβλήματα,  και μιλάνε για τον ένα και τον άλλο, 
έτσι ώστε να μην έχουν χρόνο να αντιμετωπίσουν την 
δική τους κατάσταση». 

Το να λες αλήθειες δεν είναι κουτσομπολιό...λένε.  Η 
αλήθεια, είναι πραγματικότητα, που απέχει πολύ από 

το κουτσομπολιό. Μια αλήθεια είναι και η Ιστορία, ας 
πούμε…, που προβάλει τα αληθινά γεγονότα και τα 
δημοσιοποιεί σε ιστορικά βιβλία, με τους συγγραφείς 
να ονομάζονται Ιστορικοί. Στην καθημερινή μας ζωή, 
ας πούμε ότι κι εμείς Ιστορικοί είμαστε και καταγρά-
φουμε τα γεγονότα γύρω μας, «κουτσομπολεύοντας…
»  

 Σύμφωνα με κάποιες έρευνες, τόσο οι άντρες όσο 
και οι γυναίκες κουτσομπολεύουν αλλά  με διαφορετι-
κούς τρόπους.  

Καταρρίπτεται ο μύθος ότι οι γυναίκες μιλούν περισ-
σότερο από τους άνδρες. Το πόσο και για ποια θέματα 
μιλά κάποιο άτομο, έχει περισσότερο σχέση με το δικό 
του χαρακτήρα παρά με το φύλο του. Όσο αφορά τον 
χρόνο που κουτσομπολεύουν, η αλήθεια είναι, ότι 
αφιερώνουν και τα δύο φύλα τον ίδιο χρόνο στο κου-
τσομπολιό περίπου 52 λεπτά την ημέρα και χρησιμο-
ποιούν γύρω στις 16.000 λέξεις. Ωστόσο για το είδος 
των θεμάτων, φαίνεται να υπάρχουν κάποιες διαφορε-
τικές προτιμήσεις στα δύο φύλα. Οι γυναίκες κουτσο-
μπολεύουν περισσότερο για προσωπικές σχέσεις, 
κοινωνικά ζητήματα και  συναισθηματικά θέματα. Οι 
άντρες τείνουν να κουτσομπολεύουν περισσότερο για 
θέματα όπως η δουλειά και η κοινωνική θέση. 

Μια άλλη έρευνα έδειξε ότι οι γυναίκες μπορεί να 
συμμετέχουν πιο συχνά σε θετικό κουτσομπολιό, ενώ 
οι άντρες σε πιο ανταγωνιστικό κουτσομπολιό. 

Επιπλέον, η τάση των γυναικών να εκφράζουν τις 
ανησυχίες και τα συναισθήματά τους μέσω της συζή-
τησης μπορεί να εξηγεί την αυξημένη συμμετοχή τους 
σε κουτσομπολιό. Aκόμη τα κορίτσια από νεαρή ηλικία 
τείνουν να μοιράζονται τα προβλήματά τους μέσω συ-
ζήτησης ενώ τα αγόρια προτιμούν να αντιμετωπίζουν 
τα θέματα τους με άλλους τρόπους. Αυτή η διαφορά 
μπορεί να οφείλεται σε κοινωνικές προσδοκίες και ρό-
λους που ενισχύονται κατά την παιδική ηλικία. 

Η αλήθεια είναι ότι δεν υπάρχει βιολογική διαφορά 
μεταξύ των δύο φύλων που ευθύνεται για την ομιλητι-
κότητα. 

Φυσικά να μην ξεχνάμε το  ευρέως διαδεδομένο και 
πολυδιαφημισμένο στερεότυπο που παρουσιάζει τις 
γυναίκες να είναι ομιλητικές και τους άνδρες να χαρα-
κτηρίζονται από σιωπηλότητα, το οποίο παραμένει για 
να λέμε και την αλήθεια, χωρίς επιστημονική τεκμη-
ρίωση… Άρα, όλοι γενικά κουτσομπολεύουν λόγο -
πολύ, ανεξαρτήτως φύλου.

Ποιοι μιλούν ή κουτσομπολεύουν 
περισσότερο, οι άνδρες ή οι γυναίκες;

Η ΕΟΚΑ Β (Εθνική Οργάνωση 
Κυπρίων Αγωνιστών - Β' Φάση) 
και η Χούντα των Αθηνών αποτε-
λούν δύο από τα πιο σημαντικά 
και δραματικά φαινόμενα στην 
ιστορία της Κύπρου κατά τη διάρ-
κεια του 20ού αιώνα. Η συνάφεια 
τους και οι ενέργειες που ακολού-
θησαν έχουν βαθιά επίδραση 
στην πολιτική ιστορία της Κύ-
πρου και της Ελλάδας, με την πιο 
χαρακτηριστική στιγμή να είναι η 

τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974. Στο παρόν 
άρθρο, θα εξετάσουμε την ΕΟΚΑ Β και τη Χούντα 
των Αθηνών, εστιάζοντας στο πραξικόπημα και την 
τουρκική εισβολή που ακολούθησε. 

 
Η ΕΟΚΑ Β και η Χούντα των Αθηνών 
Η ΕΟΚΑ Β, ή Β' φάση της ΕΟΚΑ, δημιουργήθηκε 

το 1971 από τον Νίκο Σαμψών και άλλους ακραί-
ους υποστηρικτές της ένωσης της Κύπρου με την 
Ελλάδα. Σε αντίθεση με την πρώτη φάση της 
ΕΟΚΑ, που είχε ως κύριο στόχο την απελευθέ-
ρωση της Κύπρου από τη βρετανική αποικιοκρα-
τία, η ΕΟΚΑ Β εστίασε στην υλοποίηση της ένωσης 
(ή «ένωση») της Κύπρου με την Ελλάδα. 

Η Χούντα των Αθηνών, που εγκαθιδρύθηκε στην 
Ελλάδα το 1967 μέσω ενός στρατιωτικού πραξικο-
πήματος, είχε φιλοευρωπαϊκές και εθνικιστικές τά-
σεις, και στόχευε στην ένωση των ελληνικών 
περιοχών της Κύπρου με την Ελλάδα. Η σχέση της 
Χούντας με την ΕΟΚΑ Β ήταν στενή, καθώς η Χού-
ντα υποστήριξε ανοιχτά τις ενέργειες του Σαμψών 
και των άλλων ηγετών της ΕΟΚΑ Β, παρέχοντας 
τους οικονομική και στρατιωτική στήριξη. Η Χούντα 
θεωρούσε την ένωση ως έναν από τους κύριους 
στόχους της εξωτερικής πολιτικής της, και πίστευε 
ότι αυτή η ενέργεια θα ενίσχυε την εθνική υπερη-
φάνεια και την ενότητα της Ελλάδας. 

Το Πραξικόπημα του 1974 
Η κατάσταση στην Κύπρο, όμως, ήταν τεταμένη. 

Παρά τις αντιφάσεις που υπήρχαν στη χώρα, η 
Χούντα της Ελλάδας και η ΕΟΚΑ Β σχεδίασαν και 
εκτέλεσαν το πραξικόπημα στις 15 Ιουλίου 1974. 
Στόχος ήταν να ανατρέψουν την κυπριακή κυβέρ-
νηση του Μακάριου Γ’, τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, και να επιτύχουν την έλευση μιας κυβέρνησης 
που θα προσανατολίζονταν προς την ένωση με την 
Ελλάδα. 

Το πραξικόπημα ήταν καλά προετοιμασμένο και 
οργανωμένο, με την υποστήριξη της ελληνικής 
στρατιωτικής χούντας. Στρατιωτικοί αξιωματικοί, 
υποστηρικτές της ΕΟΚΑ Β, κατέλαβαν σημαντικά 
κυβερνητικά κτίρια και προχώρησαν στην εκδίωξη 
του Μακάριου από την εξουσία. Στη θέση του το-
ποθετήθηκε ο Νίκος Σαμψών, ηγέτης της ΕΟΚΑ Β, 
ο οποίος έγινε πρόεδρος της Κύπρου. 

Ωστόσο, το πραξικόπημα δεν είχε την αναμενό-
μενη υποστήριξη από τον κυπριακό λαό. Αντιθέ-
τως, η κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
οι δυνάμεις του Μακάριου αντέδρασαν με σφοδρό-
τητα, ενώ οι τουρκικές αρχές παρακολουθούσαν 
στενά την εξέλιξη των γεγονότων. 

 
Η Τουρκική Εισβολή 
Αν και η Χούντα και η ΕΟΚΑ Β είχαν υπολογίσει 

ότι το πραξικόπημα θα οδηγήσει σε ευνοϊκές εξελί-
ξεις για την Ελλάδα, το πραξικόπημα στην Κύπρο 
πυροδότησε μια σειρά από απρόβλεπτες αντιδρά-
σεις. Η Τουρκία, θεωρώντας την κατάληψη της 
εξουσίας από φιλο-ελληνικές δυνάμεις ως απειλή 
για τα συμφέροντά της στην Κύπρο, αποφάσισε να 
επέμβει στρατιωτικά στην Κύπρο. Στις 20 Ιουλίου 
1974, η Τουρκία ξεκίνησε μια επιχείρηση εισβολής 
με το όνομα «Αττίλας». 

Η τουρκική εισβολή επέβη καταστροφική για την 
Κύπρο, με μεγάλες απώλειες σε ανθρώπινες ζωές 
και τη διαίρεση του νησιού. Η Τουρκία κατέλαβε το 

βόρειο τμήμα της Κύπρου, το οποίο κατέχει μέχρι 
σήμερα. Η τουρκική εισβολή οδήγησε στην εγκα-
τάσταση χιλιάδων προσφύγων από το βόρειο 
τμήμα στην ελεύθερη περιοχή του νότου και στην 
πολιτική και στρατιωτική διαίρεση του νησιού, που 
παραμένει μέχρι σήμερα. 

Το πραξικόπημα του 1974 στην Κύπρο και η 
τουρκική εισβολή ήταν αποτέλεσμα της πολιτικής 
αναταραχής που είχε προκαλέσει η ΕΟΚΑ Β και η 
Χούντα των Αθηνών. Παρά τις φιλοδοξίες τους για 
την ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα, οι ενέργειες 
αυτές οδήγησαν στην αποσταθεροποίηση του νη-
σιού και στην εμφάνιση μιας νέας και τραγικής πρα-
γματικότητας για τους Κυπρίους. 

Η Κύπρος παραμένει διαιρεμένη, με την Κυ-
πριακή Δημοκρατία να ελέγχει το νότιο τμήμα και 
την Τουρκία να κατέχει το βόρειο τμήμα, ενώ η διε-
θνής κοινότητα προσπαθεί να βρει μια λύση στο 
κυπριακό πρόβλημα. Οι συνέπειες αυτών των γε-
γονότων έχουν καθορίσει την πορεία της ιστορίας 
του νησιού και εξακολουθούν να επηρεάζουν την 
πολιτική και κοινωνική ζωή στην Κύπρο και στην 
ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου. 

Πολλοί λένε ας τα ξεχάσουμε. Δεν πρόκειται να 
ξεχασθούν και δεν είναι δυνατό να συγχωρεθούν 

τα ασυγχώρητα. Ακόμη δε οι αίτιοι ούτε καν να ζη-
τήσουν  και ένα συγνώμη  παρά κρύβονται και 
προσποιούνται να φαίνονται σαν “κύριοι”  σε άλ-
λους δίδουν θέσεις στην Κυβέρνηση,  έτσι ως ευ-
χαριστώ που πρόδωσαν, πούλησαν και 
κατάστρεψαν την χώρα τους.   

Το ποιο κάτω ποίημα και τραγούδι του αείμνη-
στου Μίκη Θεοδωράκη (με τίτλο Σφαγείο, η ΚΑΙ 
Μεσημέρι) ας το ακούμε καθημερινά και κάθε ρα-
διοσταθμός ας το παίζει συνεχώς. 

 
Ποίημα Μίκη Θεοδωράκη:  
Το μεσημέρι χτυπάνε στο γραφείο,  μετρώ τους 

χτύπους τον πόνο μετρώ, είμαι θρεφτάρι μ’ έχουν 
κλείσει στο σφαγείο. σήμερα εσύ αύριο εγώ. 

Χτυπούν το βράδυ στην ταράτσα τον Ανδρέα 
μετρώ τους χτύπους το αίμα μετρώ, πίσω απ’ τον 

τοίχο πάλι θα `μαστε παρέα, τακ τακ εσύ τακ τακ 
εγώ. 

Που πάει να πεις αυτή τη γλώσσα τη βουβή, βα-
στάω γερά, κρατάω καλά. 

Μες στις καρδιές μας αρχινάει το πανηγύρι, τακ 
τακ εσύ τακ τακ εγώ, τακ τακ εσύ τακ τακ εγώ. 

Μύρισε το σφαγείο μας θυμάρι, και το κελί μας 
κόκκινο ουρανό,Μύρισε το σφαγείο μας θυμάρι 

και το κελί μας κόκκινο ουρανό. 
Χτυπούν το βράδυ στην ταράτσα τον Ανδρέα, 

μετρώ τους κτύπους το αίμα μετρώ, 
πίσω απ’ τον τοίχο πάλι θα ̀ μαστε παρέα, τακ τακ 

εσύ τακ τακ εγώ…. 
Που πάει να πει,σ’ αυτή τη γλώσσα τη βουβή 
βαστάω γερά, κρατάω καλά, Μύρισε το σφαγείο 

μας θυμάρι  
και το κελί μας κόκκινο ουρανό, 
Μύρισε το σφαγείο μας θυμάρι 
και το κελί μας κόκκινο ουρανό 

ΕOKA B’ Xούντα Πραξικόπημα και Εισβολή της Κύπρου

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 20:30 
Ένα Ασύλληπτο Κορόϊδο 
(1969).  Κωμωδία με τους Θα-
νάση Βέγγο, Νόρα Κατσέλη, Διο-
νύση Παπαγιαννόπουλο, Τάκη 
Μηλιάδη, Δώρα Φυτιτζή και Νίκο 
Δημόπουλο. Ο διοικητής των Γερ-
μανών, Φον Τζίφρεν, είχε κρύψει 
στην περίοδο της κατοχής έναν 
θησαυρό. Στη Γερμανία ο Φον 
Τζίφρεν αποφυλακίζεται και επι-
στρέφει στην Ελλάδα, αναζητώ-
ντας τον θησαυρό που είχε θάψει 
στην αυλή ενός αγαθού κουρέα, 
του Θανάση.                                                                                                                                         
 
ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:55 
Πόντιοι-New Generation (2011). 
Κωμωδία με τους Παύλο Κοντο-
γιαννίδη, Κώστα Βουτσά, Μάρκο 
Λεζέ, Ελένη Φιλίνη, Μιχάλη Μη-
τρούση, Τόνυ Αντονυ, Τζούλια Αλε-
ξανδράτου. Δύο παιδιά γίνονται 
μάρτυρες μίας μαφιόζικης συμπλο-
κής και της απόκρυψης ενός θη-
σαυρού σε έναν ελαιώνα. Μετά 
από χρόνια τα δύο αγόρια, που 
έχουν γίνει άντρες πια, πνιγμένοι 
από χρέη και υποχρεώσεις απο-
φασίζουν να ψάξουν για να βρουν 
τον θησαυρό. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4  ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:30 
Ψηλός Λιγνός και Ψεύταρος 
(1985).  Κωμωδία με τους Στάθη 
Ψάλτη, Καίτη Φίνου, Τέτα Ντούζου, 

Ανδρέα Ντούζο και Σπύρο Καλο-
γήρου. Ο διάσημος και παθολογι-
κός ψεύτης Πίπης Παρλαπίπας κα-
λεί τους κληρονόμους του και τους 
ανακοινώνει ότι το μόνο που τους 
αφήνει για διαθήκη είναι η εκμετάλ-
λευση των πνευματικών δικαιωμά-
των των ψεμάτων του και αυτοί τα 
κάνουν σήριαλ για την τηλεόραση.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
23:55 Ο Κατατρεγμένος(1966). 
Αισθηματική Περιπέτεια με τους 
Νίκο Ξανθόπουλο, Στέφανο 
Στρατηγό, Αφροδίτη Γρηγοριά-
δου, Μάνο Κατράκη, Ανέστη 
Βλάχο. Με ηρωική προσπάθεια 
ο Μάνος Στόικας θο σώσει τη ζωή 
ενός συναδέλφου του, στο εργο-
στάσιο που δουλεύει. Για την 
πράξη του αυτή, ο ιδιοκτήτης Λά-
μπρος Σαριόγλου, θα οργανώσει 
μια γιορτή για να τον τιμήσει. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:10 
Τέντι μπόι αγάπη μου (1965). 
Κωμωδία με τους Ζωή Λάσκαρη, 
Κώστα Βουτσά, Νικήτα Πλατή, Νί-
τσα Μαρούδα, Ελένη Μαυρομάτη. 
Ένας αγαθός χήρος μεριμνά για 
την ευτυχία των παιδιών του, τα 
οποία όμως δε δείχνουν την ανά-
λογη ευγνωμοσύνη, μέχρι την στι-
γμή που στη ζωή τους εισβάλλει 
ένας θηλυκός φύλακας-άγγελος και 
ως εκ θαύματος, αποκαθιστά την 
τάξη...                                                     

ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 23:40 
Οι προστάτες (1973). Κοινωνική 
με τους Νικήτα Τσακίρογλου, 
Μάνο Κατράκη, Ζωρζ Σαρρή, 
Μαργαρίτα Λαμπρινού, Όλγα 
Τουρνάκη. Ο ζωγράφος Παρθέ-
νης έρχεται στην Ελλάδα από τη 
Γαλλία φέρνοντας νέες ιδέες για 
την τέχνη του. Κοντράρεται για 
αυτό το λόγο με την αρτηριοσκλη-
ρωτική κάστα των κλασικών ζω-
γράφων της εποχής του και βάλ-
λεται από όλες τις πλευρές.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:35 
Γκίνες (2009). Κωμωδία με τους 
Αντώνη Καφετζόπουλο, Στέλιο 
Μάινα, Γιώργο Πυρπασόπουλο, 
Μαρκέλα Αφροδίτη Γιαννάτου και 
Κώστα Κορωναίο. Ένας γκαντέ-
μης χαρτοπαίχτης προσπαθεί να 
γλιτώσει απ' τη "δολοφονική" γοη-
τεία νεαρής παντρεμένης  και να 
βρει κιβώτιο με χρυσάφι, θαμμένο 
στην ερημική ταβέρνα του άντρα 
της. Λατρεύει τις γυναίκες όσο και 
το χρυσάφι που ψάχνει.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:05 
Αδιέξοδος (1971). Ερωτικό 
δράμα με τους Λευτέρη Γυφτό-
πουλο, Μπέττυ Αρβανίτη, Kier 
Udo, Ανέστη Βλάχο, Κώστα Πα-
παχρήστο. Ένας ναρκομανής δέ-
χεται να σκοτώσει μια γυναίκα, 
κατόπιν εκβιασμού του από έναν 

νονό της νύχτας. Όταν όμως 
γνωρίζει την γυναίκα αυτή, την 
ερωτεύεται και ανακαλύπτει πως 
ο ίδιος ο σύζυγός της την θέλει 
νεκρή. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:00 
Ιντερμέτζο (1976). Θέατρο με την 
Μίνα Αδαμάκη, Αλίκη Αλεξαν-
δράκη, Κώστα Αρζόγλου, Τιτίκα 
Βλαχοπούλου, Χρήστο Δοξαρά, 
Δάνη Κατρανίδη, Σπύρο Κωνστα-
ντόπουλο, Στέλιο Λιονάκη. Ένα 
φάντασμα κάνει την εμφάνισή του 
λίγο έξω από μια μικρή επαρ-
χιακή πόλη. 
 
ΤΡΙΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:00 
Θανάσης ο Αισιόδοξος (1989). 
Κωμωδία με τους Θανάση Βέγγο, 
Τζένη Ζαχαροπούλου, Μάγδα 
Τσαγγάνη, Πάνο Βελία, Άντα Πα-
τρέλη και Γιώργο Σταυρόπουλο. 
Εποχή σκανδάλων και αετονύχη-
δων.  Άλλοι στην βιοπάλη και στο 
μεροκάματο και άλλοι οι άσσοι 
της φαγάνας στα μεγάλα κόλπα 
και ποιος θα φάει τα περισσότερα 
και σε ποιο θα φορτώσουν τις ευ-
θύνες.  
 
ΤΡΙΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:35 
Ξαναγύρισε Κοντά μου (1965). 
Δραματική ταινία με τους Γιώργο 
Καμπανέλλη, Γιάννη Κασδαγλή, 
Θεόδωρο Έξαρχο, Ηλέκτρα Κα-

λαμίδου, Άγγελο Μαυρόπουλο 
και Πέτρο Πανταζή. Ο Δημήτρης 
και η Στέλλα ασχολούνται και οι 
δύο με το λαϊκό τραγούδι. Θα πα-
ντρευτούν και η Στέλλα θα εγκα-
ταλείψει το τραγούδι για να μείνει 
στο σπίτι, ενώ ο Δημήτρης θα συ-
νεχίσει την καριέρα του. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:40 
Φτωχαδάκια και Λεφτάδες 
(1961). Κωμωδία με τους Μίμη 
Φωτόπουλο, Νίκο Σταυρίδη, Μπε-
άτα Ασημακοπούλου, Σμαρούλα 
Γιούλη και Γιάννη Γκιωνάκη.  
Ένας πειραιώτης ναυτικός ερω-
τεύεται την κόρη ενός εφοπλιστή 
και αποφασίζει να την παντρευτεί, 
διαλύοντας τον προηγούμενο αρ-
ραβώνα του. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 23:00 
Τα Τσακάλια (1981). Κοινωνική 
περιπέτεια με τους Πάνο Μιχα-
λόπουλο, Σταμάτη Γαρδέλη, Σο-
φία Αλιμπέρτη, Γιώργο Ρήγα, 
Αθηνά Τσιλύρα, Σπύρο Καλογή-
ρου, Μέλπω Ζαροκώστα. Μια 
εκπομπή στην τηλεόραση με 
θέμα "Νεολαία και Εγκληματικό-
τητα". Εκτός από τους επιστή-
μονες κοινωνιολόγους , καλεσμέ-
νος με γυρισμένη την πλάτη, 
είναι ο Γιάννης, που έχει να κα-
ταθέσει τη δική του μαρτυρία.
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ΠΕΜΠΤΗ 3/4 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4/4 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 5/4 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 6/4 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 7/4 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 8/4 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 9/4 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Ένα Ασύλληπτο Κο-
ρόϊδο (1969) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Πόντιοι-New Gener-
ation (2011) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: Συ-
νεντεύξεις από την 
 Διεθνή έκθεση Τροφίμων στο Λονδίνο 
2025 PART1 
22:30 Ελ/κή ταινία: Ψηλός Λιγνός και 
Ψεύταρος (1985) 
23:55 Ελληνική ταινία: Ο Κατατρεγμένος 
(1966) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 5 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Συνεντεύξεις από την Διεθνή έκθεση 
Τροφίμων στο Λονδίνο 2025 PART2 
22:10 Ελ/κή ταινία: Τέντι Μπόι Αγάπη 
μου (1965) 
23:40 Ελ/κή ταινία: Οι προστάτες (1973) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 25 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 

20:35 Ελ/κή ταινία: Γκίνες (2009) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Αδιέξοδος (1971) 
23:35  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Ε.Κ.Α – Εκδηλ́ωση για την Ημέρα της 
Γυναίκας 08.03.25 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 7 ΑΠΡΙΛΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Ιντερμέζο 
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 8 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Θανάσης ο Αισιόδοξος 
(1989) 
22:35 Ελ/κή ταινία: Ξαναγύρισε Κοντά 
μου (1965) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 9 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Φτωχαδάκια και Λε-
φτάδες (1961) 
23:10 Ελ/κή ταινία: Τα Τσακάλια (1981)
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THE NEWSPAPER OF THE CYPRIOT COMMUNITY IN THE UK  | THURSDAY 3 APRIL 2025 | EST. 1974 | ISSUE 2612 | ENGLISH SECTION PAGES 15-28

Israel announces intention  
to seize more Gaza territory

Israel announced a major 
expansion of military ope-
rations in Gaza on Wednes-

day, saying large areas of the 
enclave would be seized and 
added to its security zones, 
accompanied by large-scale 
evacuations of the population. 

In a statement, Defence      
Minister Israel Katz said evacu-
ations would take place from 
areas where there was fighting, 
while urging Gazans to elimi-
nate Hamas and return Israeli 
hostages as the only way to end 
the war. 

He said the operation would 

clear out militants and infras-
tructure “and seize large areas 
that will be added to the security 
zones of the State of Israel.” 

The Israeli military had already 
issued evacuation warnings to 
Gazans living around the south-
ern city of Rafah and towards the 
city of Khan Younis, telling them 
to move to the Al-Mawasi area 
on the shore, previously desig-
nated a humanitarian zone. 

Israel’s Army Radio said the 
36th division, sent to the South-
ern Command area last month 
to prepare for operations in Gaza, 
would take part in the operation, 

which came after a wave of 
strikes was reported overnight. 

The Palestinian civil defence 
agency said at least 12 bodies 
had been recovered by its teams 
in Khan Younis and Palestinian 
radio reported that the area 
around Rafah was almost com-
pletely empty following the 
evacuation orders. 

Katz’s statement did not make 
clear how much land Israel        
intends to seize or whether the 
move represented a permanent 
annexation of territory, which 
would add further pressure on a 
population in Gaza already living 
in one of the most crowded 
areas in the world. 

According to the Israeli rights 
group Gisha, Israel has already 
taken control of some 62 square 
kilometres or around 17% of the 
total area of Gaza, as part of a 
buffer zone around the edges 
of the enclave. 

Seizing the buffer zone, which 
contains infrastructure including 
wells, sewage pumping stations, 
and wastewater treatment facili-
ties as well as a significant part 
of Gaza’s agricultural land, would 
also increase pressure on the 
enclave’s ability to sustain itself. 

At the same time, Israeli 

leaders have said they plan to 
facilitate voluntary departure of 
Palestinians from the enclave, 
after U.S. President Donald 
Trump called for it to be perma-
nently evacuated and redevel-
oped as a coastal resort under 
U.S. control. 

Katz’s remarks came after       
Israeli Prime Minister Benjamin 
Netanyahu repeated calls for 
Hamas to disarm and said the 
application of military pressure 
was the best way to get back 
the remaining 59 hostages. 

Israeli leaders have been      
encouraged by signs of protest 
in Gaza against Hamas, the mili-
tant group which has controlled 
the enclave since 2007, and the 
expanded operation appeared 
at least partly aimed at increas-
ing civilian pressure on its lea-
ders. 

“I call on the residents of Gaza 
to act now to eliminate Hamas 
and return all the kidnapped,” 
Katz said in his statement, which 
added that the operation would 
clear the area of militants and 
their infrastructure. 

“This is the only way to end 
the war,” Katz said.

A storm in the Aegean 
Sea has triggered 
flash flooding in parts 

of Greece, with the island of 
Paros experiencing severe 
impacts.  

Torrential rain has sent 
floodwaters rushing through the 
streets, with cars and debris 
being swept past the island’s 
iconic whitewashed buildings. 

The nearby holiday destina-
tion of Mykonos was also affec-
ted, though flooding there was 
reportedly less severe. Autho-
rities have imposed an emer-
gency travel ban on both is-
lands, restricting movement to 
emergency vehicles only, while 
schools have been closed as 
a precaution. 

On Paros, firefighters escor-
ted 13 people stranded by the 

storm safely back to their 
homes, according to local offi-
cials. Meanwhile, in Mykonos, 
where the flooding was milder, 
diggers were deployed to carve 
channels for the floodwaters, 
which surged past seafront 
cafes and restaurants. 

Authorities ordered schools 
on Paros to remain closed on 
Tuesday, while the civil protec-
tion service sent mobile phone 
alerts urging residents to stay 
indoors.  

Municipal crews and private 
contractors worked to clear 
roads obstructed by fallen 
rocks, while emergency res-
ponders rescued stranded 
motorists. 

Several other islands in the 
Cyclades remain under severe 
weather warnings.

Greece issues weather 
warning as emergency 
travel ban enforced

Russia and Ukraine trade new accusations 
on breaches of energy ceasefire

Russia and Ukraine       
accused each other on 
Wednesday of launch-

ing new attacks against each 
other’s energy facilities, in vio-
lation of a U.S.-brokered mora-
torium. 

Both sides said they were 
providing details of the alleged 
violations to the United States, 
which got Moscow and Kyiv to 
agree the limited truce last 
month as a hoped-for stepping 
stone towards a full ceasefire. 

Russia’s defence ministry said 

Ukraine had conducted drone 
and shelling attacks in the west-
ern Kursk region that cut off 
power to over 1,500 households. 

Ukrainian President Volodymyr 
Zelenskiy said a Russian drone 
hit an energy substation in Sumy 
region and artillery fire damaged 
a power line in Dnipropetrovsk, 
cutting off electricity to nearly 
4,000 consumers. 

The administration of U.S. Pre-
sident Donald Trump is impatient 
with both sides to move faster 
towards ending the three-year 

war. 
Kremlin spokesman Dmitry 

Peskov said the fact that Presi-
dent Vladimir Putin had agreed 
the energy truce was evidence 
he was serious about engaging 
in a peace process – something 
that Kyiv and some of its Euro-
pean allies dispute. 

Peskov said that Moscow 
would keep working with the 
Americans despite what he 
called daily Ukrainian strikes on 
Russian energy infrastructure. 

Zelenskiy said on Tuesday 
that Russia was breaking the 
energy truce and called on the 
U.S. to boost sanctions against 
Moscow, as Trump has threat-
ened to do. 

Ukraine said last month it was 
willing to accept a full 30-day 
ceasefire but Putin declined to 
agree to that, raising a series of 
questions about how it would be 
monitored and concerns that 
Ukraine would use the breathing 
space to mobilise more soldiers 
and acquire more weapons from 
the West.
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The President of the Republic of Cyprus, 
Nikos Christodoulides, and Turkish Cyp-
riot leader, Ersin Tatar, reached an agree-

ment on Wednesday to establish a Technical 
Committee on Youth, initiate discussions on 
demining at the level of the Greek Cypriot Nego-
tiator and Turkish Cypriot Special Representa-
tive, and collaborate on environmental and 
cemetery restoration initiatives.  

This marked their first meeting in Cyprus follow-
ing their broader informal discussions in Geneva. 

Additionally, the leaders assigned their aides 
to continue discussions on crossing points and 
solar energy within the buffer zone. 

According to a joint statement issued by the 
United Nations, the meeting was held at the initia-
tive of both leaders as a follow-up to the Geneva 
discussions under the UN Secretary-General’s 
auspices. 

The statement confirmed that both sides agreed 
to form a Technical Committee on Youth, with 
each side submitting a list of 12 members - all 
under 35 years old - to the UN by April 15, while 
aiming for gender parity. 

On demining efforts, the leaders agreed that 
the issue would be addressed at the level of their 
negotiators, with each side exchanging information 
on a proportional number of suspected hazard-
ous areas. 

The Technical Committee on Environment was 
tasked with developing initiatives related to envi-
ronmental protection and climate change, particu-
larly concerning the impact of mining. Meanwhile, 
the Technical Committee on Cultural Heritage will 
focus on restoring cemeteries. 

Regarding crossing points and solar energy in 
the buffer zone, the leaders had a constructive 
exchange and instructed their representatives to 
continue working toward a mutually acceptable 
solution. 

The statement concluded by noting that both 
leaders agreed to meet again soon. 
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Leaders agree on Youth Committee,  
demining talks and environmental initiatives



A Doxology in celebration 
of the national anniversa-
ries of 25th March 1821 

and 1st April 1955, took place on 
Sunday 30th March at St. John 
the Baptist Church, in north Lon-
don, organised by the National 
Federation of Cypriots in the UK. 

Keynote speaker was His Ex-
cellency, the High Commissioner 
of the Republic of Cyprus to the 
UK, Mr. Kyriacos Kouros. 

In his speech, he said, “Today, 
we commemorate two signifi-
cant anniversaries in our history: 
March 25, 1821, marking the 
Greek uprising against the Otto-
man Empire that led to Greece’s 
independence, and April 1, 1955, 
the beginning of Cyprus’ struggle 
for liberation. Both, serve as re-
minders that freedom is achieved 
through sacrifice, courage, and 
unwavering dedication to national 
ideals. 

“The Greek Revolution of 1821 
sought to overthrow Ottoman rule 
and establish an independent 
state. Despite immense challen-
ges, the revolutionaries ultima-
tely triumphed, with international 
support playing a crucial role. 
Cyprus also became part of this 
broader struggle, as the Filiki 
Eteria attempted to extend the 
revolution to the island. However, 
Turkish authorities responded 
with brutal crackdowns, includ-
ing the execution of Archbishop 
Kyprianos and many other Cyp-
riot leaders in 1821.” 

The High Commissioner      
continued, “More than a century 
later, Cypriot Greeks launched its 
own independence movement 
(1955-1959) to end British colo-
nial rule and re-unify the island 
with Greece. After exhausting all 
diplomatic efforts, our compatriots 
resorted to demonstrations, civic 

resistance and guerilla warfare 
facing as an expected conse-
quence severe repression by the 
colonial administration, including 
public executions and collective 
punishments.  

“The resistance of Greek Cyp-
riot movement led to the estab-
lishment of the Republic of Cyp-
rus in 1960, in the attempt of the 
colonial application of the divide 
and rule doctrine, which brought 
in the surface of the issue the 
demands of Turkey for a two-state 
solution. It was a compromised 
outcome and the young Repub-
lic faced significant challenges 
from its very first steps, high-
lighting the ongoing struggle for 
stability, security and a unique 
kind of national unity.”  

He added, “Today's 70th anni-
versary of the beginning of the 
anticolonial liberation struggle 
should not be seen merely as a 
reflection on the past but also as 
a lesson for our leaders and our-
selves, as well as a reminder of 
the collective responsibility we 
bear today, to deliver to the 
youngest generation a better and 
a free from Turkish occupation 
country.  

“The most recent diplomatic 
efforts, including the Geneva 
meeting in extended format, 
under UN auspices earlier this 
month, reflect a renewed com-
mitment to resolving the Cyprus 
problem. President Nikos Chris-
todoulides has reaffirmed his 
dedication to a solution based on 

a Bizonal Bicommunal Federation 
with political equality, as outlined 
in UN resolutions. The March 18, 
2025, conference highlighted 
that, despite ongoing challenges, 
strategic diplomacy can foster 
progress. Key developments in-
clude: 

- The reappointment of a UN 
Secretary-General’s personal 
envoy. 

 - Implementation of four tar-
geted confidence-building mea-
sures to strengthen cooperation 
between the two communities. 

- Strong EU engagement, 
emphasizing that Cyprus re-
mains a European issue. 

The scheduled follow-up 
meeting to be held in July 2025, 
hopefully will be a crucial step 
forward.” 

The High Commissioner     
concluded, “In a world burdened 
by ongoing conflicts, peace and 
freedom cannot be taken for 
granted. Cyprus must continue 
leveraging diplomatic channels 
and mobilizing its diaspora, par-
ticularly in the UK, to keep its 
cause on the international agen-
da. It is our duty to honour past 
sacrifices by striving for a just and 
lasting solution that guarantees 
security, stability and national 
dignity for us and for our children.” 

Following the Divine Liturgy, the 
Doxology service was officiated 
by His Eminence, Archbishop 
Nikitas. 

 
Photo: Stavri Kleanthous
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Doxology for the National Anniversaries 
of 25th March 1821 and 1st April 1955

Paris meeting yields 
concrete results

Cyprus President Nikos 
Christodoulides stated 
that the recent meeting 

held in Paris on Friday - attended 
by representatives from France, 
Cyprus, Greece, Lebanon, and 
Syria’s interim government - pro-
duced tangible outcomes rather 
than merely serving as a forum 
for discussion. 

President Christodoulides 
highlighted that key messages 
were conveyed to the President 
of Syria’s interim government. In 
the second session of the meet-
ing, which did not include Syrian 
participation, discussions focused 
on Lebanon and the urgent need 
to support the country. 

Additionally, Christodoulides 
met with French President Em-
manuel Macron to discuss bila-
teral relations, agreeing to com-
mence efforts to update, strength- 
en and expand the strategic 
agreement between Cyprus and 
France. He also addressed Tur-
key’s role in regional affairs, em-
phasizing that any future develop-
ments depend solely on Turkey’s 
actions - particularly whether its 
stated aspiration to enhance ties 
with the EU is backed by concrete 
steps, such as progress on the 
Cyprus issue and adherence to 
international law. 

Describing the Paris meeting 
as both significant and produc-
tive, Christodoulides reiterated 
the importance of addressing 
regional developments that im-
pact Cyprus, Lebanon, Greece, 
and the EU.  

The second part of the meeting 
underscored Cyprus' efforts to 

draw international attention to 
Lebanon’s plight. Christodoulides 
recalled his recent visit to Leba-
non alongside European Com-
mission President Ursula von der 
Leyen, advocating for increased 
EU support.  

Regarding Cyprus’ upcoming 
EU Council Presidency in the first 
half of 2026, Christodoulides  
affirmed that regional stability - 
especially Lebanon’s situation 
- would be a key priority.  

Energy-related discussions 
also took place, with Christodou-
lides recognising France’s vested 
interest in the Eastern Mediter-
ranean due to the presence of 
French energy giant TOTAL.  

Additionally, Christodoulides 
and Macron reviewed their coun-
tries' bilateral relations, agreeing 
on the necessity of revising and 
strengthening their strategic 
agreement.  

On Israel, Christodoulides re-
iterated the importance of im-
plementing UN Resolution 1701 
concerning Lebanon’s borders 
with Israel.  

The issue of Turkey was also 
addressed, with discussions fo-
cusing on its regional influence 
and its publicly stated desire to 
forge closer ties with the EU.  

Clarifying Cyprus’ stance, he 
emphasized that compliance with 
international law is a universal 
principle that applies to all na-
tions. “Respect for international 
law is not selective - it must be 
upheld by all countries,” Chris-
todoulides concluded. 
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Cyprus tourist season expected 
to be at least as strong as 2024
Cyprus' tourism sector is 

entering 2025 with in-
creased optimism, accor-

ding to Deputy Minister of Tour-
ism Kostas Koumis. Speaking in 
Paphos, he highlighted that early 
indicators suggest the new year 
will have at least as good results 
as 2024 - a landmark year for 
Cyprus, as the country surpassed 
4 million tourist arrivals and €3 

billion in tourism revenue for the 
first time. 

Koumis said that a 6% increase 
in arrivals compared to last year 
is already recorded. He also 
pointed out that the country’s air 
connectivity has further improved, 
fuelling hopes for an even greater 
tourism flow. 

The Deputy Minister empha-
sized the need to extend the tour-

ist season, stating that policies 
and incentives have been intro-
duced to promote specific types 
of tourism, such as sports tour-
ism.  

Focusing on Paphos, Koumis 

described it as one of the coun-
try's consistently strong tourism 
destinations. He also noted that 
Paphos Airport will be connected 
to 58 different airports across 
21 countries in 2025.  
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PUBLIC NOTICE 
London Borough of En昀eld

NOTICE OF DESIGNATION OF AN AREA FOR ADDITIONAL LICENSING
Section 56, Housing Act 2004

1 Subject to any decision made if called in to En昀eld Council’s Overview and Scrutiny Committee
2 Section 55 of the Act de昀nes which Houses in Multiple Occupation are required to be licensed under the Act. See also The 

Licensing of Houses in Multiple Occupation (Prescribed Descriptions) (England) Order 2005 (SI 2006/371)
3 Schedule 14 Housing Act 2004 describes the buildings that are not HMOs other than for the purpose of Part 1 [HHSRS]
4 Section 232 of the Act and paragraph 11 of SI 373/2006

The London Borough of En昀eld (“The Council”) in exercise of its 
powers under section 56 of the Housing Act 2004 (“the Act”) hereby 
designates the entire area of its district, as subject to Additional 
Licensing as described at paragraph 4. The designation applies to all 
Houses in Multiple Occupation (“HMOs’’) that are occupied under a 
tenancy, or a licence as described at paragraph 5.

CITATION, COMMENCEMENT AND DURATION
1. This designation will be known as The London Borough of En昀eld 

Designation of an Area for Additional Licensing of Houses in 
Multiple Occupation 2025. The Designation is made on 12 March 
2025 and shall come into force on 1 September 2025.1 

2. The designation shall cease to have effect on 31 August 2030 (not 
more than 昀ve years) or earlier if the Authority revokes the scheme 
under section 84 of the Act. 

AREA TO WHICH THE DESIGNATION APPLIES
3. This designation shall apply to the entire area of the London 

Borough of En昀eld as delineated and edged red on the map annex 
A below.

APPLICATION OF THE DESIGNATION
4. The designation applies to all Houses in Multiple Occupation 

(“HMOs’’) as de昀ned by section 254 of the Act that are occupied by 
3 or more persons comprising 2 or more households as de昀ned in 
Annex B, within the area described at paragraph 1 unless:

a. the house is an HMO that falls within the nationally prescribed 
category of HMO that is required to be licensed as a ‘mandatory 
HMO’ under section 55(2)(a) Part 2 of the Act2;

b. the house is subject to an Interim or Final Management Order 
under Part 4 of the Act;

c. the house is subject to a temporary exemption under section 62 
of the Act; 

d. the house is an HMO that is a building or part of a building that is 
not an HMO for the purposes of licensing under Part 2 of the Act3 
as de昀ned in Annex C/Schedule 14 of the Act; or. 

e. it is a building converted into self-contained 昀ats but does not meet 
the standards of conversion required by the Building Regulations 
1991, and where less than two thirds of the 昀ats are owner 
occupied to which Section 257 of the Housing Act 2004 applies.

EFFECT OF THE DESIGNATION
5. Subject to sub paragraphs 4(a) to (e) above, every HMO of the 

description speci昀ed in that paragraph in the area speci昀ed in 
paragraph 3 shall be required to be licensed under section 61 of the 
Act.

6. The designation falls within a description of designations in relation 
to which the Secretary of State has issued a General Approval 
under section 58 of the Act, namely, The Housing Act 2004: 
Licensing of Houses of Multiple Occupation and Selective Licensing 
of Other Residential Accommodation (England) General Approval 
2024 which came into force on 23 December 2024.

7. The London Borough of En昀eld will comply with the noti昀cation 
requirements contained in Section 59 of the Act and shall maintain 
a register of all houses registered under this designation, as 
required under section 232 of the Act.4 

If you are a landlord, managing agent or a tenant, or if you require 
information regarding this designation, or to apply for a licence please 
visit www.en昀eld.gov.uk/prpl. Further information and assistance is 
available from the Council’s Private Rented Property Licensing Team by 
email on PRSH@en昀eld.gov.uk, or by telephone on 020 3821 1761 or 
by writing to Private Rented Property Licensing Team, London Borough 
of En昀eld, Civic Centre, Silver Street, En昀eld, Middx, EN1 3XH. The 
Designation may be inspected at the above address during of昀ce hours.

All landlords, managing agents or tenants within the designated area 
should obtain advice to ascertain whether their property is affected by 
the Designation.

Upon the designation coming into force a person commits an offence 
under section 72(1)-(2) of the 2004 Act, if they are a person having 
control of or managing a HMO which is required to be licensed under 
this Additional Licensing Designation but is not so licensed or allows 
a licensed property to be occupied by more households or persons 
other than as authorised by a licence, is liable to prosecution and 
on summary conviction is liable to an unlimited 昀ne. A person who 
breaches a condition of a licence (s72(3)) is liable upon on summary 
conviction to an unlimited 昀ne.

The Council may, as an alternative to prosecution, impose a 昀nancial 
penalty of up to £30,000 per offence. Further, where an offence has 
been committed, an application may also be made by the Council and/
or tenant under the provisions of section 73 and 74 of the Housing Act 
2004 for a Rent Repayment Order. The Council may also make an 
Interim Management Order, add any relevant offences on a database 
of rogue landlords, or to a banning order.

Signed

Portfolio holder and elected Cabinet Member
For and on behalf of London Borough of En昀eld 
12 March 2025

Annex A: Map of Additional Licensing Scheme 
Designation showing boundary in RED

Annex B: HMOs to which this designation applies 
[subject to paragraph 4 above]
Please see Section 254(1) of the Housing Act 2004, except the 
designation does not apply to HMOs described in Section 254(1)(e) - 
converted blocks of 昀ats to which section 257 applies.

Annex C: Buildings which are not HMOs for purposes 
of this designation.
Please see Schedule 14 of the Housing Act 2004.
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Anthony Webb Estate Agents celebrates 25 years 
in Palmers Green with community celebration

www.parikiaki.com

On a beautifully sunny   
afternoon in March,      
Anthony Webb Estate 

Agents proudly celebrated its 
25th anniversary with a party at 
their Palmers Green office.  

Clients, friends, family, local 
dignitaries and community lead-
ers came together to mark this 
significant milestone for the busi-
ness, which has become a cor-
nerstone of the local commu-
nity. 

The event began with a bless-
ing by the V. Revd Archiman-
drite Dr Nikodemos Anagnosto-
poulos, setting a warm and re- 
flective tone for the celebrations 

ahead. Guests then gathered 
outside on the high street, where 
Bambos Charalambous MP deli-
vered a speech, highlighting the 
invaluable role Anthony Webb 
plays through the Palmers Green 
and Southgate LIFE magazine, 
a publication renowned for con-
necting local businesses, good 
causes and the community for 
over 13 years.  

Mr Charalambous officially 
marked the occasion by cutting 
a ceremonial ribbon, followed by 
a brief, heartfelt speech of appre-
ciation by Anthony Webb’s Direc-
tor, Tony Ourris. 

A delightful surprise was pre-

sented by children from Hazel-
wood School, who attended spe-
cially to thank Tony for his un-
wavering commitment and sup- 
port of the school over the past 
25 years. They gifted Tony with 
a handmade card, adding a 
touching moment to the day’s 
festivities. 

Emma Rigby from Love Your 
DoorStep Enfield was also in 
attendance and praised Anthony 
Webb’s significant community 
impact: 

"From the day Love Your 
DoorStep launched 13 years 
ago, Tony has been a constant 
source of kindness and support. 

He reflects everything we value 
in a local leader, someone who 
lifts others up, brings people to-
gether, and genuinely cares. 
More than just a trusted estate 
agent, Tony is a true community 
champion.  

“Over the years, Anthony 
Webb has supported countless 
local schools and initiatives – 
from Hazelwood, Oakthorpe, and 
St Monica’s Primary Schools, to 
Firs Farm and other local causes. 
Their business has never just 
been about property, it’s about 
people, community, and connec-
tion." 

Continuing their commitment 

to the local community, Anthony 
Webb is hosting a free Landlord 
Event at Chickenshed Theatre in 
Southgate on Thursday 1 May 
from 5.30pm. To learn more or 
book your place, please visit   
www.anthonywebb.co.uk. 

   
About Anthony Webb  
Estate Agents 
 

Established in 2000, Anthony 
Webb Estate Agents has 
proudly served Palmers Green, 
Southgate, Winchmore Hill, and 
the surrounding North London 
communities for over 25 years.  

Known locally for their excep-

tional customer service, unri-
valled market knowledge and 
genuine community involvement, 
Anthony Webb consistently ranks 
as a leading agent for both sales 
and lettings. Their dedicated 
team provides tailored property 
solutions, from valuation and 
marketing to property manage-
ment, ensuring clients experi-
ence a seamless and success-
ful journey.  

Committed to giving back, 
Anthony Webb actively supports 
local schools, charities and com-
munity initiatives, strengthening 
their deep-rooted connection to 
the area. 
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The wedding dress event of 
the season – unmissable 
sample sale in Enfield!

Brides-to-be, mark your 
calendars! For two days 
only, Friday 25th and Sat-

urday 26th April, The Boutique 
in Enfield is hosting an exclusive 
Wedding Dress Sample Sale, 
offering a rare opportunity to find 
your dream gown at a fraction of 
the price. 

With luxury designer dresses 
discounted by up to 70%, this is 
the perfect chance to secure a 
breath-taking bridal look without 
the designer price tag. Gowns 
start from just £499, and with one-
of-a-kind styles available, once 
they’re gone, they’re gone! 

Unlike traditional bridal shop-
ping, where orders can take 

months to arrive, this sale allows 
brides to take their dream dress 
home on the day. Whether you’re 
planning a wedding in the com-
ing months or simply want to find 
the perfect dress early, this event 
is not to be missed. 

Appointments are extremely 
limited, and demand is high.     
To secure your place, book  
now on 0208 616 4346, email 
info@theboutiqueuk.com or visit 
www.theboutiqueuk.com. 

This is your moment to say 
"Yes" to the dress - without 
breaking the bank! 

The Boutique is located at 
538-541 Hertford Road, Enfield 
EN3 5UQ.

Hundreds of Volunteers plant 1800 trees in 
one day, creating ‘Tiny Forests’ in Barnet

Television star Michelle Collins has been     
appointed an ambassador for North London 
Hospice. 

Michelle, best known for her role as Cindy Beale 
in Eastenders, became a supporter of the charity 
after her good friend Melvyn J Taub was cared 
for by the hospice last year. 

Michelle said: “I am really touched to be asked 
to be ambassador of North London Hospice. It’s 
a real honour to be able to support this wonderful 
charity, which is my local hospice. I first became 
aware of their work when they cared for my friend 
Melvyn and was amazed by the care that he re-
ceived. 

“Hospices do fantastic work, but we need to 
support them, and I am looking forward to conti-
nuing to do this as an ambassador, so that North 
London Hospice can continue to care for more 
patients like Melvyn in the future.” 

The appointment comes after Michelle hosted 
a star-studded quiz night for the hospice earlier 
this month. The event, which raised more than 
£25,000, was held in memory of Melvyn and       
included Eastenders favourites Harriet Thorpe, 
Colin Salmon and Sophie Khan Levy as well as 
national treasures Christoper Biggins, Linda Rob-
son and Lesley Joseph. 

Declan Carroll, chief executive of North London 
Hospice, added: “We are delighted that Michelle 
has agreed to become one of our ambassadors. 
People like Michelle play a vital role in raising 
public awareness of the hospice and championing 
our campaigns in support of our patients and 
local community. 

“Michelle has already done brilliant work for us 
with the Big Fun Quiz, and we are so excited to 
have her on board and do more together for our 
charity.” 

North London Hospice cares for over 3,500 
people with a life-limiting illness every year and it 
costs more than £16million a year to run the charity. 
Around a third of funding comes from the NHS, but 
the charity relies on the generosity of the commu-
nity to make up the shortfall in funding. 
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Barnet Council, in partner-
ship with environmental 
charity Earthwatch Europe 

and local tech firm Pure Data 
Centres, on 26 March brought to-
gether hundreds of volunteers to 
plant 1,800 trees, creating three 
new ‘Tiny Forests’ in Mutton Brook, 
East Finchley. 

Barnet’s three new forests 
were planted over the course of 
one day thanks to volunteers – 
including children from Brook-
land Infant and Nursery School, 
Kerem Primary School, Moss 
Hall Nursery, Brooklands Junior 
School and Henrietta Barnett 
School. 

Also in attendance was the 
Mayor of Barnet, Councillor Tony 
Vourou, Councillor Alan Schneid-
erman and Dame Dawn Childs, 
CEO of Pure Data Centres. 

The three plots, each housing 
around 600 trees in an area the 
size of a tennis court, will provide 
nature-rich spaces which connect 
to an existing Tiny Forest and 

urban wildflower meadow. They 
will provide a dense oasis for 
nature, with each one capable 
of attracting over 500 animal 
and plant species within the first 
three years. A natural pathway 
will lead visitors through the Tiny 
Forests to an outdoor classroom/ 
seating area. 

Cllr Alan Schneiderman, Cabi-
net member for Environment 
and Sustainability, said: “By cre-
ating these Tiny Forests, we are 
not only enhancing local biodiver-
sity but also providing valuable 
green spaces for our residents 
to enjoy. 

“As a council that cares for its 
people, places and the planet this 
project exemplifies how we make 
that a reality by working together 
on projects like these with partners 
and residents. 

“I am incredibly proud of the 
dedication shown by our volun-
teers and everyone who turned 
up today to help make Barnet a 
greener and more sustainable 

place to live.” 
The green sites will also serve 

as a living laboratory for local 
citizen scientists, coordinated by 
Earthwatch, to harvest data and 
investigate techniques to promote 
faster tree growth. Each plot will 
use a slightly different planting 
system to improve understanding 
of soil condition, carbon seques-
trations and drainage. 

Hannah Davidson, Senior Pro-
gramme Manager at Earthwatch 
Europe, said: “The planting of 
these new Tiny Forests provides 
an exciting opportunity to explore 
a variety of elements that can 
influence the health and growth 
of the trees. We look forward to 
monitoring these forests together 
with citizen scientists and share 
our findings. 

“The three new Tiny Forests will 
also add to the growing number 
of Nature in Cities solutions in 
North London, helping to create 
greener, healthier cities and im-
prove access to nature-rich spa-
ces for local communities.” 

The scheme has been part-
funded by Pure Data Centres and 
its research subsidiary A Health-
ier Earth, which delivers sustain-
ability projects. A Healthier Earth 
has supplied some of the saplings 
for the planting from its Forest-
Factory at Blenheim Palace. 

Dame Dawn Childs, CEO of 
Pure DC, said: “Sustainability is 
at the heart of everything we do 
at Pure DC. Through A Healthier 
Earth, we are pioneering inno-
vative solutions to environmen-
tal challenges, and funding pro-

jects like the Tiny Forests is a 
natural extension of that work. 

“These Tiny Forests will pro-
vide immense ecological bene-
fits, improving air quality, support-
ing urban biodiversity and cre- 
ating greener, healthier spaces 
for our communities. 

We are proud to be part of this 
transformative project and look 
forward to seeing its positive im-
pact.”  

The Tiny Forests are part of 
Earthwatch’s Nature in Cities 
programme which aims to create 
greener, healthier cities and im-
prove access to nature-rich spa-
ces in urban areas. 

No chemicals or fertilisers were 
used in planting and Biochar, a 
modified charcoal that improves 
soil quality, and trees came from 
A Healthier Earth’s Forest Fac-
tory project. 

The forests can create rich 
biodiversity and each forest is 
able to attract over 500 animal 
and plant species within the first 
three years. 

 
Pictured l-r: Dame Dawn Childs 

CEO Pure Data Centres, Alas-
tair Collier Chief RD Officer A 
Healthier Earth, Harry Barton CEO 
Earthwatch Europe, Councillor 
Tony Vourou Mayor of Barnet

Michelle Collins named ambassador 
for North London Hospice
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EUREKA! 

The philosophers of ancient 
Greece laid the founda-
tional framework for much 

of Western philosophy and in-
tellectual thought. Their inquiries 
into ethics, politics, metaphy-
sics, epistemology, and natural 
sciences shaped the develop-
ment of Western civilization and 
continue to influence contem-
porary thought.  

Ancient Greek philosophy 
spanned roughly from the 6th 
century BC to the 6th century AD, 
encompassing a wide range of 
thinkers and schools of thought. 
This article provides a detailed 
exploration of the major philo-
sophers, their contributions, and 
the schools of philosophy that 
emerged in ancient Greece. 

 
1. THE PRE-SOCRATIC  
PHILOSOPHERS 
 

Before the time of Socrates, 
a group of thinkers emerged 
who sought to explain the natu-
ral world and human existence 
through reason and observation, 
rather than relying on mytholo-
gical accounts. These philoso-
phers are collectively referred 
to as the Pre-Socratics. 

 
Thales of Miletus (624–546 

BC) - Thales, often regarded as 
the first philosopher, was a math-
ematician and astronomer who 
sought to identify the underlying 
principle of all things. He pro-
posed that water is the funda-
mental substance (arche) of the 
universe, as it is essential for life 
and can exist in multiple forms 
(solid, liquid, and gas). Thales' 
work marked the shift from my-
thological explanations of the 
world to rational inquiry. 

 
Anaximander (610–546 BC) - 

A student of Thales, Anaximan-
der argued that the arche was 
not water but an indefinite and 
boundless substance he called 
the apeiron (the "infinite" or  
"unlimited"). He also proposed 
one of the earliest models of the 
cosmos, suggesting that Earth 
floats freely in space. 

 
Heraclitus (535–475 BC) - 

Heraclitus is best known for his 
doctrine of change, encapsu-
lated in the phrase, "You cannot 
step into the same river twice." 
He believed that the universe is 
in a constant state of flux and 
that fire is the fundamental      
element symbolising this trans-
formation. His famous notion of 
logos refers to a universal prin-
ciple or order underlying the 
cosmos. 

 
Pythagoras (570–495 BC) - 

Pythagoras was a mathematician 
and philosopher who founded a 
religious movement known as 
Pythagoreanism. He emphasised 
the role of numbers and mathe-
matical relationships in under-
standing the universe.  

The Pythagorean theorem in 
geometry is one of his enduring 
legacies, though his contributions 
also extended to metaphysics 
and ethics. 

 
Democritus (460–370 BC) - 

Democritus developed one of 
the first atomic theories, positing 
that all matter is composed of in-
divisible particles called atoms, 
which move through empty space. 
His materialistic and mechanis-
tic approach to explaining the 
universe was a precursor to mod-
ern scientific thought. 

 
2. THE CLASSICAL PERIOD 
 

The Classical Period of ancient 
Greek philosophy (5th–4th cen-
turies BC) was dominated by 
three towering figures: Socrates, 
Plato, and Aristotle. Their inqui-
ries shifted from questions about 
the natural world to ethics, politics, 
and the nature of knowledge. 

 
Socrates (469–399 BC) - Soc-

rates is one of the most iconic 
figures in Western philosophy, 
though he left behind no written 
works. Much of what we know 
about him comes from the writ-
ings of his student Plato.  

Socrates developed a method 
of inquiry known as the Socratic 
Method, a dialectical process of 
questioning and answering de-
signed to expose contradictions 
and clarify ideas. 

Socrates focused on ethical 
questions, famously stating that 
"the unexamined life is not worth 
living." He believed that virtue is 
knowledge and that self-aware-
ness leads to moral improve-
ment.  

Socrates was ultimately sen-
tenced to death for allegedly cor-
rupting the youth of Athens and 
impiety, but his legacy shaped 
the course of philosophy. 

 
Plato (427–347 BC) - Plato, 

a student of Socrates, founded 
the Academy in Athens, one of 
the earliest institutions of higher 
learning. His works, written in 
the form of dialogues, explore   
a wide range of philosophical 
topics, including ethics, politics, 
metaphysics, and epistemology. 

Plato's most famous contribu-
tion is his theory of Forms, which 
posits that the physical world is 
a shadow of a higher, unchang-
ing reality composed of abstract 
entities called Forms or Ideas. 

For example, the concept of a 
perfect circle exists independ-
ently of any imperfect physical 
representation of a circle. 

In his dialogue The Republic, 
Plato outlines his vision of an 
ideal society ruled by philoso-
pher-kings, emphasising justice, 
education, and the common 
good. 

 
Aristotle (384–322 BC) -       

Aristotle, a student of Plato, de-
veloped a systematic approach 
to philosophy that encompassed 
nearly every field of inquiry, in-
cluding logic, biology, ethics, 
politics, and metaphysics.  

Unlike Plato, who emphasised 
abstract Forms, Aristotle focused 
on empirical observation and 
the study of the natural world. 

Aristotle's key contributions 
include: Logic, Ethics, Politics 
and Metaphysics. 

 
3. THE HELLENISTIC  
PHILOSOPHERS 
 

Following the death of Alexan-
der the Great in 323 BC, Greek 
philosophy entered the Helle-
nistic period, characterised by 
the rise of several new schools 
of thought. These schools fo-
cused on practical ethics and 
the pursuit of a good life in a     
tumultuous world. 

 
Epicureanism: Epicurus 

(341–270 BC) - Epicurus foun-
ded Epicureanism, a philosophy 
centred on the pursuit of happi-
ness through the avoidance of 
pain and the cultivation of simple 
pleasures.  

He argued that pleasure is the 
highest good but distinguished 
between physical pleasures and 
intellectual or spiritual content-
ment. Epicurus also emphasised 
the importance of friendship and 
the need to overcome fear, par-
ticularly the fear of death and 
divine intervention. 

 
Stoicism: Zeno of Citium 

(334–262 BC) - Stoicism, foun-
ded by Zeno of Citium, taught 
that happiness is achieved by 
living in harmony with nature and 
accepting one's fate with equa-
nimity. Stoics emphasised the 
importance of reason, self-con-
trol, and virtue in achieving inner 
peace.  

Key Stoic ideas include the 
concept of logos (universal    
reason) and the distinction bet-
ween things within our control 
and those outside our control. 

Notable Stoic philosophers 
include Epictetus and Marcus 
Aurelius, whose writings on Stoic 
ethics continue to resonate with 
readers today. 

4. THE ROMAN PERIOD AND 
NEOPLATONISM 
 

As Greece came under 
Roman rule, Greek philosophy 
continued to flourish, influencing 
Roman thought and laying the 
groundwork for early Christian 
philosophy. 

 
Plotinus (204–270 AD) and 

Neoplatonism - Plotinus, the 
founder of Neoplatonism, sought 
to synthesise Plato's ideas with 
religious and mystical elements. 
His work, The Enneads, des-
cribes a metaphysical system 
centred on the One, the ultimate 
source of all existence.  

According to Plotinus, the 
soul seeks to return to the One 
through contemplation and spir-
itual ascent. 

Neoplatonism played a signi-
ficant role in shaping Christian 
theology and medieval philoso-
phy, influencing thinkers such 
as Augustine of Hippo. 

 
5. LEGACY OF ANCIENT 
GREEK PHILOSOPHY 
 

The philosophers of ancient 
Greece established a tradition 
of critical inquiry and rational 
thought that continues to inspire 
modern philosophy, science, and 
politics. Their emphasis on rea-
son, ethics, and the pursuit of 
knowledge laid the intellectual 
foundation for the Renaissance, 
the Enlightenment, and beyond. 

Key aspects of their legacy 
include:  

Rational Inquiry: The system-
atic methods of observation, rea-
soning, and debate developed 
by Greek philosophers form the 
basis of scientific and philosoph-
ical inquiry. 

Ethical Thought: The ethical 
teachings of Socrates, Plato, and 
Aristotle remain central to con-
temporary discussions of mora-
lity and the good life. 

Political Philosophy: The poli-
tical ideas of Plato and Aristotle 
continue to influence modern 
theories of justice, democracy, 
and governance. 

 
10 famous quotes from ancient 
Greek philosophers that cap-
ture their profound wisdom 
and insights: 

 
1. Socrates (469–399 BC) - 

"The unexamined life is not 
worth living."  

 
2. Plato (427–347 BC) - 

"Justice means minding your 
own business and not meddling 
with other men's concerns."  

 
3. Aristotle (384–322 BC) - 

"Happiness depends upon our-
selves."  

 
4. Heraclitus (535–475 BC) 

- "You cannot step into the same 
river twice, for other waters are 
continually flowing on." 

 
5. Pythagoras (570–495 BC) 

- "Silence is better than un-
meaning words." 

 
6. Epicurus (341–270 BC) - 

"Do not spoil what you have by 
desiring what you have not; re-
member that what you now have 
was once among the things you 
only hoped for." 

 
7. Zeno of Citium (334–262 

BC) - "Man conquers the world 
by conquering himself." 

 
8. Democritus (460–370 

BC) - "Happiness resides not in 
possessions, and not in gold, 
but in the soul." 

 
9. Anaxagoras (500–428 BC) 

- "It is by having hands that 
man is the most intelligent of 
animals." 

 
10. Protagoras (490–420 BC) 

- "Man is the measure of all 
things." 

 
DEATH OF SOCRATES 

 
On a day in 399 BC the philo-

sopher Socrates stood before a 
jury of 500 of his fellow Athe-
nians accused of "refusing to 
recognise the gods recognised 
by the state" and of "corrupting 
the youth." If found guilty; his 
penalty could be death.  

The trial took place in the heart 
of the city, the jurors seated on 
wooden benches surrounded by 
a crowd of spectators. Socrates' 
accusers (three Athenian citi-
zens) were allotted three hours 
to present their case, after which, 

the philosopher would have three 
hours to defend himself. 

Socrates was 70 years old and 
familiar to most Athenians. His 
anti-democratic views had turned 
many in the city against him. 
Two of his students, Alcibiades 
and Critias, had twice briefly 
overthrown the democratic gov-
ernment of the city, instituting       
a reign of terror in which thou-
sands of citizens were deprived 
of their property and either ban-
ished from the city or executed. 

After hearing the arguments 
of both Socrates and his accus-
ers, the jury was asked to vote 
on his guilt. Under Athenian law 
the jurors did not deliberate the 
point. Instead, each juror regis-
tered his judgment by placing a 
small disk into an urn marked 
either "guilty" or "not guilty."   
Socrates was found guilty by a 
vote of 280 to 220. 

The jurors were next asked   
to determine Socrates' penalty. 
His accusers argued for the death 
penalty. Socrates was given the 
opportunity to suggest his own 
punishment and could probably 
have avoided death by recom-
mending exile. Instead, the phi-
losopher initially offered the 
sarcastic recommendation that 
he be rewarded for his actions. 
When pressed for a realistic pun-
ishment, he proposed that he be 
fined a modest sum of money. 
Faced with the two choices, the 
jury selected death for Socrates.  

The philosopher was taken   
to the nearby jail where his sen-
tence would be carried out. 
Athenian law prescribed death 
by drinking a cup of poison hem-
lock. Socrates would be his own 
executioner. 

 
Cover of book shows The 

Death of Socrates (French: La 
Mort de Socrate), an oil on can-
vas painted by French painter 
Jacques-Louis David in 1787.

Philosophers of   
Ancient Greece

George.M.Georgiou

www.parikiaki.com

Skepticism: Pyrrho of Elis 
(360–270 BC) - Skepticism, 
founded by Pyrrho, questioned 
the possibility of certain know-
ledge. Skeptics argued that 
since our senses and reasoning 
are fallible, we should suspend 
judgment and maintain a state 
of mental tranquility (ataraxia). 
Later skeptics, such as Sextus 
Empiricus, expanded on Pyrrho's 
ideas, providing detailed argu-
ments against dogmatic claims. 
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Restless 
 

This brilliantly constructed 
psychological thriller from the 
talented Jed Hart boasts a re-
markable performance by Lynd-
sey Marshal. She plays Nicky,     
a dedicated care home worker 
who recently lost her beloved 
mother and to make matters 
worse, nasty new neighbours 
move next door into her late 
mother’s council house.  

At first Nicky believes that the 
loud music and endless house 
warming parties would soon 
come to an end, but in vain - they 
get worse, lasting all night long 
and keeping Nicky awake and 
in desperate need for some 
peace. When Nicky manages 
to pluck enough courage and 
asks kindly her new neighbour 
Dean (Aston McAuley) to turn 
the music down, things begin to 
turn even nastier…  

It is a deceptively simple 
premise but with a complex    
and multi-layered screenplay. It 
opens with a nail biting climactic 
sequence before the action 
moves back a few days earlier 
at the time when Nicky leads a 
peaceful life both at work and at 

home. It eloquently establishes 
her kind character and generous 
demeanour before her nightmare 
begins.  

Jed Hart makes an impressive 
directorial film debut in one of 
the best British movies I have 
seen for a long time. He tells a 
nail-biting story with clever twists 
and turns that everyone in the 
whole universe will be able to 
identify with.  

See it before you decide to 
make a complaint to your noisy 
neighbours!  

 

Four Mothers 

Darren Thornton’s hugely en-
joyable comedy follows the story 
of Edward (James McArdle), a 
struggling writer, who finds him-
self not only looking after his own 
mother, but also taking care of 
three other eccentric women 
during one very long weekend.  

It is adapted from the charm-
ing Italian film MID-AUGUST 
LUNCH and is co-written by 

Darren along with his brother 
Colin Thornton, inspired by their 
own experiences with their own 
mother.  

Thornton draws a fine balance 
between comedy and drama and 
the end result is an equally funny 
as well as touching film with en-
gaging performances.  

McArdle is very effective as 
the struggling writer and so are 
the classy ladies Fionnula Flana-
gan, Dearbhla Molloy, Paddy 
Glynn and Stella McCluster, as 
the eponymous heroines. 

Catch it if you can! 
 

Sebastian 

Mikko Ma ̈kela ̈’s highly erotic 
drama follows the story of Max 
(Ruaridh Mollica), an aspiring 
young writer who embarks on a 
sexual odyssey as a gay escort 
while researching for his debut 
novel.  

Mollica is excellent as the 
young protagonist who adopts 
the name SEBASTIAN as his 

alter ego. The sex scenes with 
mainly older clients are very ex-
plicit and always with the right 
touch of danger.  

Mäkelä directs with style and 
honesty and draws natural per-
formances from his cast, parti-
cularly from Mollica, as well as 
Jonathan Hyde as one of Sebas-
tian’s clients, a lonely man still 
grieving for the loss of his long-
time companion.  

It is a daring film about soli-
tude, identity and much more!  

 

The Gorge 

This stylish and slickly direc-
ted adventure from Scott Derrick-
son, well known from DOCTOR 
STRANGE and THE BLACK 
PHONE, is set on a highly clas-
sified gorge where two expert 
operatives (Miles Teller and Anya 
Taylor-Joy) are assigned to guard 
its opposite towers from a mys-
terious enemy. Even though they 
are far away from each other, 
they manage to form a strong 
bond and are eventually forced 
to join forces once the evil entity 
begins to show its ugly face… 

The plot may be a bit silly and 
farfetched but it is worth seeing 
just for the striking presence of 
Teller and Taylor-Joy, who share 
a tremendous chemistry as the 
svelte and acrobatically trained 
protagonists. (Apple TV+) 

 

No Good Deed 

A strong premise for this eight-
part television series but with a 
disappointing execution.  

This dark comedy follows the 
story of three families competing 
to buy the same house and be-
lieve that once the sale is com-
plete their problems will be over. 
Meanwhile, Lydia and Paul Mor-
gan (Lisa Kudrow & Ray Roma-
no), the owners of the house 
begin to have second thoughts 
about selling their house in which 
their beloved son died… 

A strong cast has been assem-
bled for the series, which unfor-
tunately never fulfils its potential. 
(Netflix) 

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

A successful award-win-
ning play, featuring a 
memorable performance 

in the central role, now revived 
with updates, sounds like a recipe 
for failure, which may in fact 
be a metaphor for the England 
men’s - the women are current 
European champions - football 
team in James Graham’s Dear 
England (National Theatre). 
While the government prose-
lytises about the increasingly 
changed world in which we live, 
Graham has written his own ver-
sion of that mantra by bringing 
the story up to date following 
England’s defeat by Spain in the 
2024 Euros.  Any proper football 
fan will tell you that the “best 
team won”, a painful admission 
that this team for all their skill 
and talent do not have what it 
takes to make that final winning 
step…yet. They have reached 
semi-finals and finals but no 
silverware. And the retirement of 
their recently knighted manager 
Gareth Southgate also means 
their feted leader is no longer at 
the helm. Over to you Thomas 
Tuchel (new manager) … 

During his eight years as 
manager, Southgate created 
not just an excellent team, but 
he also began conversations in 
the country about the role and 
power of football to catalyse 
change in a fractured society. 
Especially poignant now when 
there is so much talk about the 
toxic influences of the “manos-
phere” on young men. Although 
there are obvious references 
to that here, Graham’s play is 
essentially a celebration of the 
highs and lows of the ‘beautiful 
game’ and theatrical entertain-
ment that reaches well beyond 
football fanatics. Yes, like being 
at a football match itself that 
goes to a penalty shootout.  

In the original production, 
Joseph Feinnes so inhabited 
the Southgate role, beyond the 
strictures of those ostentatious 
waistcoats for which he became 
famous, that following in his 
footsteps would be like taking 
a penalty. Miss and be damned 
or score and become an instant 
hero – not unlike the reaction 
of some in this country when 

Marcus Rashford, Bukayo Saka 
and Jordan Sancho missed 
penalties in the final of the 2020 
Euros, which is touched upon 
here. Gwilym Lee definitely 
scores as Southgate, his por-
trayal gets the vocal intonation 
spot on, the humorous side is 
more contained but more impor-
tantly he captures the essence 
of a man for whom respect and 
integrity go far beyond football.   

The ensemble of excellent 
actors playing the various mem-
bers of the team, and other cast 
members playing a plethora of 
characters – Ryan Whittle’s in-
vocation of Harry Kane is hilar-
iously spot on – are put through 
their paces by movement di-
rectors Ellen Kane and Hannes 
Langolf creating scenes that 
are sometimes militaristic in 
their discipline and then imme-
diately pivot into moments of 
sporting choreography. It is the 
football equivalent of Gregory 
Burke’s magnificent play, Black 
Watch, which gave a human face 
to those fighting the Iraq War. 

Rupert Goold’s direction, re-
created here by revival direc-
tor Elin Schofield, is expressive 
in every sense. Swathes of 
sound and movement followed 
by moments of absolute still-
ness and silence. Es Devlin’s 
set is another example of her 
ingenuity, the stage mirrored by 
a brightly lit Wembley Arch halo, 
penalty spot and centre circle. 
Apposite symbols for this team 
striving to get past those ob-
stacles and be the best and the 
music is classic football nos-
talgia, including Vindaloo, Three 
Lions and Sweet Caroline.  

Some of the bit part charac-
ters probably need omitting, 
the politicians are unnecessary 
caricatures as are some of the 
football characters outside the 
team and management, but by 
the end of the second half you 
will have been swept away by a 
production brimming with fan-
tastic theatricality, style and 
heart, making this a must see 
revival for all soccer fans…or 
foes. Goal! 

 
DEAR ENGLAND -  

www.nationaltheatre.org.uk 
Photo credit: Marc Brenner

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

Of men and balls 
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Coffee Fest at The Brunswick - Saturday 5 April

Aubergine parmigiana with  
halloumi croutons

Coffee lovers, mark your calendars! The highly 
anticipated Coffee Fest at The Brunswick is      
happening on Saturday 5 April, 11.30am – 4.30pm, 
and it’s set to be a day packed with everything 
you love about coffee – and so much more.  

Whether you’re a seasoned coffee aficionado or 
simply enjoy a good cup of the strong stuff, this 
event promises to offer something for everyone. 

The event will feature a rich blend of activities 
that highlight the best of coffee culture. From latte 
art competitions to expert baristas sharing their 
skills, you’ll get a firsthand experience of the art-
istry and craft that goes into every cup.  

Here’s a sneak peek at what you can enjoy 
throughout the day: 

  
Latte Art Live 

Witness the magic of latte art as talented bar-
istas create intricate designs in your coffee right 
before your eyes. Get inspired by their skills or 
try your hand at creating your own masterpiece! 

 Expert Baristas 
Meet and learn from the best in the business! 

The event will showcase expert baristas, so whether 
you’re looking to perfect your own coffee-making 
technique or simply pick up a few tips, there’s no 
better place to be. 

  
Cold Brews & Matcha 

If you’re not a fan of hot coffee, you’re in for a 
treat. Enjoy refreshing cold brews and try some-
thing a little different with matcha drinks, perfect for 
warming up or cooling down throughout the day. 

  
Samples and Tastings 

Get ready to indulge in a range of samples and 
tastings of premium coffee beans, brews, and spe-
ciality beverages. It’s the perfect opportunity to ex-
plore new flavours and find your next favourite drink. 

  
Live Music & DJs 

Enjoy a vibrant atmosphere with live music and 

DJs setting the perfect mood throughout the      
day. 

  
Caricature Artists 

Get a fun keepsake from the event with a cari-
cature drawn by one of our talented caricature 
artists. It’s a great way to remember your coffee-
filled day! 

  
Florists & Craft Stalls 

Explore the florists and craft stalls featuring 
unique, locally crafted goods and beautiful 
blooms. 

  
Espresso Martini Bar 

Enjoy everyone’s favourite caffeine fuelled 
cocktail at Riding House. 

  
Competitions  

Enter our free competitions on the day to win 
coffee related goodies. 

 Friend’s Inspired Selfie Set and Floral Giant 
Coffee Cup 

Capture the moment in a truly unique way with 
our Friends-inspired selfie set and giant floral  
coffee cup. Strike a pose, grab your coffee, and 
snap some fun photos to share on social media. 

 
Entry to the Coffee Fest is free and no pre-book-

ing is required. So, gather your friends and family, 
and head down to The Brunswick for a day full of 
coffee, fun, and fantastic activities.

A comforting aubergine parmigiana topped with 
crisp sesame-coated halloumi croûtons for a little 
cheesy twist. 

 
Ingredients: 

 
For the aubergine: 

• 2 large aubergines, cut into 1cm / ½ inch chunks  
• 2 tbsp olive oil 
• 100g / 3½oz Parmesan, grated (or an alterna-

tive vegetarian hard cheese) 
• Sea salt and freshly ground black pepper 
 

For the tomato sauce: 
• 1 tbsp olive oil 
• 1 red onion, finely chopped 
• 4 garlic cloves, finely chopped 
• 1 tsp chilli flakes 
• 2 x 400g tins chopped tomatoes 
• 1 sprig fresh basil, plus extra to garnish 
• 2 tsp dried oregano 
• 3 tsp red wine vinegar 

• Parmesan rind (or an alternative vegetarian 
hard cheese) 

 
For the halloumi croutons: 

• 200g / 7oz halloumi, cut into 1cm / ½ inch cubes 
• Drizzle olive oil 
• 5 tbsp sesame seeds 
 

Method: 
1. Preheat oven to 240C / 220C Fan / Gas 9. 
2. Put the aubergines onto a large tray, drizzle 

with olive oil and season with salt and pepper. 
Roast for 20 minutes. Toss the aubergines and 
roast for a further 10 minutes.  

3. To make the tomato sauce, heat the olive oil 
in a large pan over low heat. Gently fry the red 
onion until softened. Then add the garlic and chilli 
flakes and fry for another minute until fragrant. 

4. Add the tomatoes, basil, oregano, vinegar, 
salt and pepper and stir well to combine. Finally 
add the Parmesan rind and leave to cook over a 
low heat for 20–30 minutes until thickened. 

5. Once the aubergines are roasted, remove 
the Parmesan rind from the sauce and add the 
aubergines to the pan, tossing well to coat.  

6. Transfer to a baking dish and sprinkle over the 
grated Parmesan. Bake in the oven for 15 minutes. 

7. Meanwhile make the halloumi croûtons. Driz-
zle the halloumi chunks in olive oil, then roll them 
in the sesame seeds to coat. Bake the halloumi 

on a separate oven tray for 15–20 minutes until 
crisp on the outside, turning halfway.  

8. To serve, scatter the croûtons over the 
cooked parmigiana and garnish with a few fresh 
basil leaves. 

Recipe by Crystelle Pereira  
from BBC’s Morning Live 

www.bbc.co.uk/food/recipes 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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Time is the most valuable 
resource we have; it can-
not be recycled like many 

other things that we may utilize. 
Unlike money, once it is gone, we 
can never get it back, yet many 
people find themselves wasting 
time without even realizing it. 
Whether it is excessive social 
media use, procrastination, or 
lack of direction, wasted time can 
lead to regrets and unfulfilled 
potential. 

Choosing carefully where your 
time goes should be important 
to you specifically, living your life 
to please others can cause re-
sentment later. Set clear expec-
tations and realistic goals of where 
and how you want to divide your 
time, so that you have a balance 
and blend of work, social life and 
family life. Dedicating all of your 
time to just one subject area can 
cause problems, where you may 
find you miss out on the other im-
portant areas, be it relationships, 
relaxation, enjoyment, financial 
gain, hobbies etc. All of these are 

essential for balance and growth 
in the future of good health and 
well-being. You cannot give the 
best of yourself to others if you 
are not happy within yourself. 

Choose what is important to 
you personally - not all tasks are 
equally important, distinguish bet-
ween urgent and important tasks. 
Focus on the high-priority tasks 
first and delegate or eliminate un-
necessary ones. By prioritizing 
effectively, you ensure your time 
is spent on what truly matters, 
and then the remainder of time, 
to where you choose to fit in with 
what and where you want to 
place it. 

Limit social media; while tech-
nology is useful, it can also be a 
major source of distraction. Set 
time limits on social media apps, 
avoiding mindless scrolling, and 
use tools that block distracting 
websites. Instead, use the screen 
time for learning, personal growth 
or meaningful conversations. 

Do not lose the art of real con-
versation with other people, real 

socializing and interaction with 
real time question and answers 
with other people that hold great 
wisdom and knowledge in life, 
can seriously help you in moving 
forward with constructive ideas 
to progress in your own life. This 
social activity is not wasting time, 
it can greatly enhance life and 
social skills that many people 
lack these days. 

Develop good habits - building 
productive habits ensures that 
you consistently make good use 
of your time. Exercising regu-
larly, reading books, waking up 
early, and investing in self-im-
provement. In time these habits 
become second nature and con-
tribute to a more fulfilling life. 

People often waste time on 
unnecessary commitments be-
cause of struggling to say no. 
Learning to prioritize your own 
goals and well-being, by politely 
declining activities that don't align 
with your objectives, will free up 
time for things that really matter 
to you. 

The people you associate with 
influence your mindset and ha-
bits. Surround yourself with indi-
viduals who are motivated, goal 
orientated and supportive. Being 
in a positive environment encour-
ages productivity and discoura-
ges time-wasting behaviours.  

Learn what not to do, from 
those who behave in an unfavou-
rable manner, watching those 
who you find that their actions 
are unsavoury to you, will help 
you reflect and adjust your own 
behaviour accordingly, so that 
you do not end up like them. 

Keep a journal on how you 
spend your time and days, keep-
ing track to identify patterns of 
wasted time. If you notice inef-
ficiencies, adjust the routine ac-
cordingly. Regular self-reflection 
helps you stay on track and con-
tinually improve. 

A healthy mind and body are 
essential for productivity. If you 

are lacking in sleep, have a poor 
diet and have stress, it can lead 
to exhaustion and inefficiency. 
Prioritize rest, eat nutritious 
foods and engage in activities 
that help reduce stress, such as 
meditation, exercise, and or 
whatever works for you. 

A fulfilling life is not just about 
being productive but also enga-
ging in activities that bring you 
joy and purpose. Find hobbies, 
spend quality time with loved 
ones, set time boundaries if      
required for others that may be 
needy on your time excessively, 
or if they have more free time 
than you.  

There may be some that      
demand on your time and want 
everything to be done their way, 
in their time, with their friends or 
their associates. If there is no 
balance, then retract when nec-
essary to make time for those 
you want to spend time and be 

with, or you may miss out. 
Living with good intention and 

that balance is carried out en-
sures that your time is well spent. 
Life zooms by so quickly, don't 
miss out or have regrets later of 
what could have been. 

Time is a finite resource, and 
how you use it determines the 
quality of your life. By setting 
clear goals, eliminating distrac-
tions, developing good habits 
and prioritizing what truly matters, 
you can avoid wasting time and 
live a more meaningful life. Start 
today and your future self will 
be happier and thank you for it. 

Don't waste time, do what you 
love and love what you do! 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Let's not waste time

www.parikiaki.com
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PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
premierboxingpromotions.com 
anthonypepe.com 
haringeyboroughfc.net 
scwlegal.co.uk 
cypriotsworldwide.com 
newsalamisyouthfc.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Four draws on the trot for  
Haringey Borough

Omonia Youth News
Omonia Youth FC teams showcased their hard work and determination this weekend, with impres-

sive performances across various age groups. From resilient defensive displays to attacking flair, 
every team demonstrated great progress and commitment on the pitch.

Omonia Youth U10 Green 

U14 White Girls – A spirited performance with key lessons learned

Omonia Youth U10

Fourth bottom Haringey Borough, one point 
from safety, were rather determined to pick 
up three points as Cambridge City headed 

to White Hart Lane.  
Borough had gone five matches without a win 

and, despite drawing their last three, very much 

needed to start picking up three points rather 
than one. They went ahead on fifteen minutes, 
Scott Mitchell the scorer, and looked as if they’d 
take three vital points- only for Alfie Mason to 
level in added time.  

Borough are now three points from safety. 

Costas Adamou runs his sixth 
Marathon in the last 8 years in Rome

Costas Adamou (aged 59) took part in the 
30th Rome Marathon last Sunday 16th 
March in what was his sixth Marathon in 

the last eight years.  
Following an injury-aborted London Marathon 

in May 2000 to raise funds for his then terminally 

ill mother Elli (from Ayia Varvara, Nicosia), he has 
since dedicated his running feats to his beloved 
mother. Costas has previously run Marathons in 
Edinburgh and Athens (both in 2017), in Limassol 
and New York (both in 2019), and in Palermo 
(Sicily) in 2022.
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PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Cyprus Football Another big three 
points for Barnet

The match between Anor-
thosis and Ethnikos Ach-
nas was the final game of 

the curtain of the 2nd matchday 
of the 2nd phase of the Cyprus 
League by Stoiximan. 

The match ended with two 
goals from Ante Rogulic, Anor-
thosis who defeated Ethnikos 
Achnas. 

Enosi beat Omonia Aradippou 
in the most important match of 
the matchday, while AEL advan-
ced with a victory over Omonia 
29M. In the other match, Nea 
Salamina and Karmiotissa were 
left with a goalless draw. 

Paphos, who defeated Omonia 
3-1 at the “Stelios Kyriakides”. 
AEK and Aris drew 1-1, a result 
that gave Paphos three points 

ahead of second-placed Aris 
and 8 behind are third-placed 
AEK. In the other match, APOEL 
and Apollon drew 1-1 at the GSP 
with the “blue and yellow” remain-
ing in 5th place, 3 points above 
the “blue” of Limassol. 

Group A: Paphos – Omonia 
3-1, AEK-Aris 1-1, APOEL-Apol-
lon 1-1. 

Standings: Paphos 68, Aris 65, 
AEK 56, Omonia 53, APOEL 
44, Apollon 41. 

Group B: Omonia 29M – AEL 
0-3, ENP – Omonia No. 1-0, Nea 
Salamina – Karmiotissa 0-0, 
Anorthosis – Ethnikos 2-9. 

Standings: Anorthosis 43, AEL 
30, Ethnikos 30, Karmiotissa 
28, Omonia No. 26, ENP 25, Nea 
Salamina 19, Omonia 29M 14. 

Greece Super League

Olympiakos are now in a 
brilliant mood after beat-
ing Panathinaikos 4-2. 

PAOK beat AEK with an im-
pressive comeback 2-3 away at 
“Agia Sophia” Stadium.  

AEK, the hosts, went in front 
in the 22nd minute after Petros 
Mantalos scored with his penalty 
attempt, and they doubled their 
lead quickly into the second half 
through forward Erik Lamela 
(49′) making it 2-0. 

Youngster Giannis Konstan-
telias brought PAOK back into 
the game with a goal in the 58th 
minute before winger Andrija 
Zivkovic made it 2-2 in the 66th 
minute. 

The Thessaloniki giants com-
pleted the remarkable turnaround 
in the 85th minute through Dimi-
tris Pelkas, who scored just one 

minute after coming on as a 
substitute. 

Aris opened the fifth-eighth 
play-offs with a 0-2 away win 
against Asteras Tripolis scorers 
centre half Jakub Brabes and 
winger Kike Saverio. 

Atromitos strengthened their 
push for fifth with a major 1-2 
away win over OFI. 

Lamia secured a 1-1 away 
draw with Panserraikos Kallithea 
rescued a 1-1 home draw with 
Volos Levadiakos sealed an im-
pressive 1-2 comeback win away 
against Panetolikos to narrow the 
gap between the two at the top. 

 
Greek Super League  
Championship Group 

1- Olympiacos: 63 
2- AEK: 53 
3- Panathinaikos: 50 
4- PAOK: 49 
Fifth-Eighth 
5- Aris: 24 
6- Atromitos: 21 
7- OFI: 18 
8- Asteras Tripolis: 18 
Relegation Group 
9- Panetolikos: 33 
10- Levadiakos: 31 
11- Panserraikos: 29 
12- Volos: 23 
13- Kallithea: 22 
14- Lamia: 16

The sun shone brightly 
over The Hive Stadium as 
Barnet geared up to face 

Gateshead in a Saturday after-
noon Vanarama National League 
clash. 

Right from the kick-off, the 
Bees made it clear they were 
on home soil, taking immediate 
control of possession and set-
ting the tone for the game. 

The pressure quickly told on 
the visitors, as a mistimed pass 
back by the Gateshead defence 
was missed by goalkeeper Tier-
nan Brooks. 

The ball rolled dangerously 
towards goal, but Brooks man-
aged to chase it down and clear 
it just in time, preventing an 
early setback for his side. 

Despite this early scare, it  
didn’t take long for the first goal 
to come. 

Barnet’s Myles Kenlock collec-
ted the ball on the left-hand 
side, charging into the box with 
space to shoot. 

Without hesitation, Kenlock 
unleashed a clinical strike, plac-
ing the ball perfectly into the top-
right corner of the net to give the 
Bees the lead and score his first-
ever goal in a Barnet shirt. 

For much of the first half,  
Barnet were firmly in control, 
continuing to press forward and 
create dangerous opportunities 
as they looked to double their 
advantage. 

As halftime approached,      
Callum Stead made a powerful 
run down the wing, cutting inside 
from the right and finding space 
on the edge of the box. 

He feigned a shot, cleverly 
sidestepping his marker before 
driving the ball low into the bot-
tom-left corner, extending Bar-
net’s lead to 2-0 at the break. 

The second half began with 
more of the same as the Bees 
maintained their dominance, 

pressing high and dictating the 
tempo of the match. 

Both teams made several 
substitutions, and the flow of the 
game began to shift. 

Gateshead found more of an 
attacking rhythm, pressing Bar-
net back and forcing goalkeeper 
Owen Evans to come to the res-
cue on a number of occasions. 

The visitors’ persistence even-
tually paid off in the 82nd minute, 
when Gateshead forward Jovan 
Malcolm seized an opportunity 
from outside the Barnet box. 

With a beautifully curled shot, 
he found the top-right corner of 
the net, leaving Evans with no 
chance and giving Gateshead 
a lifeline in the game. 

With time running out, Gates-
head threw everything forward 
in search of an equaliser, but 
Barnet stood firm, determined 
not to let their lead slip. 

In the dying moments, Stead 
made a final, decisive impact. 

Cutting inside from the left in 
a move reminiscent of his earlier 
goal, Stead unleashed a power-
ful shot from outside the box. 

This time, the ball flew into the 
bottom-right corner, securing a 
third goal for the Bees and seal-
ing the victory. 

With the referee’s whistle     
signalling the end of the match, 
Barnet emerged with a 3-1 win, 
maintaining their grip on the 
game despite a late surge from 
Gateshead. 

Full-Time: 3-1 
 
Lineup: Evans, Collinge, 

Browne (Chapman 64’), Ndlovu 
(Telford 64’), Stead, Kanu (Grim-
wood 90+5’), Glover, Brunt (Clif-
ford 78’), Hartigan, Oluwo (Tava-
res 66’), Kenlock. 

Goals: Kenlock (8’), Stead 
(40, 90+5’) 

Attendance: 2641 (111 Away 
Supporters)

Omonia v New Salamis 
Danny Bailey  
Fundraising Match

Event: Danny Bailey  
Fundraising Match 
Date: Friday 11th April 2025 
Omonia XI v New Salamis XI 
Venue: @CVS Van Hire  
Stadium, Coles Park N17 7JP 
(3G astro) 
Kick off:7:45pm 
Meet & Greet: 7pm 
Parking on site 

 
For the past two years, our 

beloved Danny Bailey has been 
quietly battling prostate cancer. 
Last year, Danny underwent sur-
gery and treatment that doctors 
hoped would give him the all-
clear. Unfortunately, recent tests 
revealed that the cancer has 
spread, and he has now been 
diagnosed with stage 4 prostate 
cancer. We are coming together 
to support Danny in his fight and 
give him the best possible 
chance. 

Danny used to play in the 
KOPA League for New Salamis 
and managed Pantel and Omo-
nia. He has dedicated his entire 
life to giving back - both on and 
off the pitch. As a former profes-
sional footballer for Exeter City 
and Fulham, he knows what it 
means to push through challen-
ges. But his biggest impact has 
been beyond his playing career. 

Danny founded Interwood 
Football Academy, with his late 
brother Trevor Bailey where he 
has mentored and shaped the 
futures of countless young pla-
yers. Through his unwavering 
dedication, he has helped guide 
many to professional careers, 
instilling values of discipline,      
resilience, and passion. He has 
also been a proud ambassador 
for the football industry, using 
his platform to inspire and uplift 
others. 

Now, Danny needs our sup-
port. We are raising funds to 

take him to a renowned clinic in 
the USA for specialised treat-
ment that could give him a fight-
ing chance. We are also raising 
funds to provide Danny with the 
opportunity to utilise alternative 
treatments, equipment and sup-
plements. 

You can also donate via the 
Go Fund Me page - visit:       
https://gofund.me/30299b71 

 
New Salamis 
1 Stathi EFSTATHIOU  
2 Jamie CHRYSANTHOU 
3 Luigi MARCOU 
4 Kenny DYER 
5 Andy Punk PANAYI 
6 Theo PROPOKIOU 
7 Tony CONSTANTINOU  
8 Charlie KYRIACOU 
9 George KANARIS 
10 Danny BAILEY 
11 Nick ELEFETHIOU 
12 Carlos SANTOS 
13 Mario KOMBOU 
14 Wale OJELABI 
15 George YACOUMIS 
16 AndrewKYPRIACOU 
17 Serge COSTA 
18 Tony RUSSELL (Blondie) 
19 Jason MENZIES 
20 Cos STAVROU 
21 Andy ACHILLES 
22 Elia CONSTANTI 
23 Dougie MORTON 
24 Tony MICHALAKIS 
25 Theo CONSTANTINOU 
Manager: Tom LOIZOU 
 
Omonia XI FC    
1 Tony PHILIPPOU 
2 Mike PIERI 
3 Chris ANDREOU 
4 Demi PONNOU 
5 Halil AKIL 
6 Pedro PETROU 
7 Mitisi MICHAELIDES 
8 Tony PONNOU 
9 Rob COLLINS 
10 Chris KALLI 
11 Panni PANAYATIOU 
12 Jack MARKOU 
13 Tony STYLIANDIES  
14 Raf KAPHOURIS 
15 Bambos HADJI 
16 Luke PROPOKIOU 
17 Volkan ALTINOK 
18 Mario TERZOPOULOS 
19 Fodi CHRISTODOULOU 
20 Neil THOMPSON 
21 Vas SOTERIOU 
22 Tom THEODOROU 
23 Chrissy PHILIPPOU 
24 Andrew PHILIPPOU 
Manager: Kyp KYPRIANOU 
 
Main Sponsor: Connect 
Co-sponsor: Cosmocare
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Wednesday 2nd April 2025 
Premier League 
Bournemouth v  Ipswich Town  19:45 
Brighton v Aston Villa  19:45 
Manchester City v Leicester City  19:45 
Newcastle United v Brentford  19:45 
Southampton v Crystal Palace 19:45 
Liverpool v Everton  20:00 Sky Sports 
Cyprus Championship Group 
Aris Limassol v Pafos 
APOEL v AEK Larnaca 
Thursday 3rd April 2025 
Premier League  
Chelsea v Tottenham  20.00 Sky Sports 
Saturday 5th April 2025 
Premier League 
Everton v Arsenal 12:30 TNT Sports 
Crystal Palace v Brighton 15:00 
Ipswich Town v Wolves 15:00 
West Ham v Bournemouth 15:00 
Aston Villa v Nottingham Forest 17:30 Sky Sports 
Vanarama National League 
Braintree v Barnet 15.00 
Isthmian League 
Mildenhall v Haringey Borough 15.00 
Cyprus Relegation Round 
Ethnikos Achna v Omonia 29is  
Karmiotissa v Anorthosis 

AEL v Enosis 
Greek Super League 
Conference League  
Play-off Group 
Aris v OFI  
Relegation Round 
Levadiakos v Panserraikos 15:00 
Lamia v Athens Kallithea 18:00 
Sunday 6th April 2025 
Premier League 
Brentford v Chelsea 14:00  
Fulham v Liverpool 14:00 Sky Sports 
Tottenham v Southampton 14:00 
Manchester United v Manchester City 16:30 Sky Sports 
Cyprus Football 
Championship Group 
Pafos v APOEL 
Apollon v AEK Larnaca 
Omonia Nicosia v Aris Limassol 
Greek Super League 
Championship Round 
PAOK v Olympiakos Piraeus 17:30 
Panathinaikos v AEK Athens 19:30 
Relegation Round 
Volos NFC v Panaitolikos 15:00 
Monday 7th April 2025 
Premier League 
Leicester City v Newcastle United 20:00 Sky Sports 

Greek Super League 
Conference League Play-off Group 
Atromitos v Asteras Tripolis 16:00 
Cyprus Relegation Group 
Omonia  Aradippou v Nea Salamis 
Tuesday 8th April 2025 
UEFA Champions League 
Quarter-finals 
Arsenal v Real Madrid 20:00 Amazon Prime 
Bayern Munich v Inter Milan 20:00 TNT Sports 
Wednesday 9th April 2025 
UEFA Champions League 
Quarter-finals 
Barcelona v Borussia Dortmund 20:00 TNT Sports 
PSG v Aston Villa 20:00 TNT Sports 
Thursday 10th April 2025 
UEFA Europa League 
Quarter-finals 
Bodø / Glimt v Lazio 17:45 
Olympique Lyonnais v Manchester United 20:00 TNT Sports 
Rangers v Athletic Club 20:00 
Tottenham Hotspur v Eintracht Frankfurt 20:00 TNT Sports 
UEFA Conference League 
Quarter-finals 
Legia Warszawa v Chelsea 17:45 
Celje v Fiorentina 20:00 
Djurgården v Rapid Vienna 20:00 
Real Betis v Jagiellonian Białystok 20:00

Emirates FA Cup

Crystal Palace are really hot at the moment 
winning five games on the trot and now in 
the semi finals of the Emirates FA Cup, to 

play Aston Villa at Wembley in late April after 
beating Fulham 3-0 away at Craven Cottage. 

Fulham started off well and for the first 20 min-
utes but were very poor in fron of goal no creativity 
and no chances produced. And out of the blue in 
the 30th minute, Eberechi Eze scored for Crystal 
Palace when he latched onto a loose ball and cut-
ting in from the left, he shot and beat the Fulham 
keeper Leno and the shot come off the post and 
straight into the back of the net. 

Eze then played a big part when his cross was 
headed into the back of the net by Ismaila Sarr just 
before the half time break and going in half time 
2-0 against a dillusioned Fulham. 

The second half Fulham tried hard to get back 
into the match and were close with a Willian effort 
who had a good game. 

Crystal Palace substitute Eddie Nketiah scored 
a third goal and and set off the Crystal Palace 
fans to sing  “we are off to Wembley.” 

Nottingham Forest won a third straight FA Cup 
penalty shootout to beat Brighton and reach the 

semi-finals for the first time in 34 years. 
Forest, who beat Exeter City and Ipswich on 

penalties in the previous rounds, now play Man-
chester City. 

Marcus Rashford broke his four-month scoring 
drought to send Aston Villa into the FA Cup semi-
finals with victory over Preston at Deepdale. 
Rashford finally found the target when he tapped 
home Lucas Digne’s 58th-minute cutback. 

Five minutes later, Rashford kept his nerve to 
send David Cornell the wrong way with his penalty 
after Morgan Rogers had been fouled by Andrew 
Hughes. 

Rashford’s first goals since his double against 
Everton on 1 December ensured Villa retain hopes 
of winning the FA Cup for the first time since 1957, 
if they can get past Crystal Palace in the semi-    
finals. 

Manchester City kept their trophy hopes for this 
season alive by coming from behind at Bourne-
mouth to set up an FA Cup semi-final against 
Nottingham Forest. Evanilson’s scrambled 21st-
minute finish put the Cherries ahead at half-time 
and left City boss Pep Guardiola facing the pros-
pect of ending a campaign empty-handed for the 
first time since 2016-17, his debut season at the 
club. 

Erling Haaland had a first-half penalty saved by 
Kepa Arrizabalaga and wasted two other golden 
opportunities as City struggled for rhythm in the 
face of Bournemouth’s intensity. But Guardiola 
worked his magic at the break by sending on Nico 
O’Reilly for Abdukodir Khusanov, and four minutes 
into the second half the 20-year-old – operating 
at left-back – created the equaliser with a perfect 
cross for Haaland to turn in at the far post. 

Another change, this time enforced, allowed 
City to go ahead after 63 minutes. O’Reilly played 
in Omar Marmoush, just on for the injured Haaland, 
and the Egypt attacker’s strike crept under Kepa 
who should have done better.

Bukayo Saka was the hero 
as Arsenal beat Fulham 
2-1 midweek at the Emi-

rates Stadium. Bukayo came on 
as substitute after being out for 
over three months and within ten 
minutes he scored with a header 
to give Arsenal a two goal lead 
assisted by Martinelliand help 
Arsenal win. 

Mikel Merino had given the 
Gunners the lead in the 37th   
minute when his shot was de-
flected into the corner after 
Ethan Nwaneri's cut-back. 

Rodrigo Muniz pulled a goal 
back for Fulham in stoppage time 
helped by a deflection off Saliba 
past David Raya. The win moved 
Arsenal to within nine points of 
runaway leaders Liverpool.  

Fulham nearly drew when 
substitute Muniz headed wide 
from six yards out with the goal 
gaping. 

Arsenal take on Everton on 
Saturday in the Premier League 
before preparing for the first leg 
of their quarter-final against Real 
Madrid at home on Tuesday. 

Jorgen Strand Larsen made 
it three goals in two games as 
Wolverhampton Wanderers 
beat West Ham United to move 
further away from the relegation 
zone. 

Nottingham forest got it right 
again after beating Brighton to 
to go into the Emirates FA Cup 
Semi Finals against Manchester 
City to be played at Wembley. 

Nottingham Forest moved 
closer to realising their Cham-
pions League dream as Anthony 
Elanga's solo strike defeated his 
former club Manchester United. 

He joined Forest from United 
for £15m in 2023, in search of 
regular football, and continued 
his excellent season against his 
former club. 

Murillo ensured the win with 
a dramatic goalline clearance 
from Harry Maguire in the final 
seconds. 

Forest remain third in the  
Premier League with an eight-
point lead over fourth-placed 
Chelsea, who host Tottenham 
on Thursday, and it is hard to 

see how they will fail to secure 
Champions League football. 

Manchester United remain 
floundering in 13th before Sun-
day's derby with Manchester 
City and there was little sugges-
tion at the City Ground their     
position will improve. 

David Moyes, manager of  
Everton, who are 36 points be-
hind Liverpool, said: "We might 
be further away from Liverpool 
than we have ever been at the 
moment. 

"When we left here, we      
were much closer to Liverpool, 
we were competitive, competing 
around the same areas in the 
league.  

“At the moment it is probably 
the biggest gulf between the 
two clubs." 

Before this season, the big-
gest points gap before a Mer-
seyside derby that Moyes was 
involved in was the 18 points 
Everton trailed the Reds by back 
in March 2006, and this will only 
be the sixth time the difference 
has been in double figures. 

There has only been a bigger 
points difference than this be-
fore any Merseyside derby twice 
in Premier League history, with 
Liverpool leading Everton by 47 
points in April 2022 and by 45 
in June 2020. 

Everton also trailed Liverpool 
by the same 36-point margin       
in April last season.  

In terms of finances, the gulf 
is also pretty big, with Everton's 
squad costing £200m compared 
to Liverpool's circa £550m.
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

08/01/1932 - 20/03/2025

Yiannakis Constantinou
(From Nicosia)

It is with great sadness and a heavy heart that 

we announce the death of our loving father and 

grandfather Yiannakis Constantinou who passed away 

on Thursday 20th March 2025, 93 years of age. 

 

He leaves behind his daughter Vasoulla, son in law 

Ossie and grandsons Erik and Aren. 
 

The funeral will take place on Tuesday 8th April 2025, 

at All Saints Church, Camden Street, London,  

NW1 0JA, at 12pm. 

The burial will be held at Cemetery New Southgate, 

Brunswick Park Road, London N11 1JJ at 2pm,  

followed by the wake at Ariana Banqueting Hall, 

North London Business Park, Oakleigh Road South, 

London N11 1NP. 

  

There will be a donation box for Cancer Research.

Mε μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 

το θάνατο του αγαπημένου μας μπαμπά και παππού,  

Γιαννάκη Κωνσταντίνου που έφυγε από τη ζωή 

την Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025, σε ηλικία 93 ετών. 

 

Καταλείπει την κόρη του Βασούλλα, τον γαμπρό του 

Όσσυ και τους εγγονούς του Έρικ και Αρέν. 

 

Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 8 Απριλίου 2025, 

από τον ιερό ναό των Αγίων Πάντων, 

Camden Street, London, NW1 0JA, στις 12μμ. 

Η ταφή θα γίνει στο κοιμητήριο New Southgate,  

Brunswick Park Road, London N11 1JJ, στις 2μμ, 

και θα ακολουθήσει η παρηγοριά 

στο Ariana Banqueting Hall, 

North London Business Park, Oakleigh Road South, 

London N11 1NP. 

 

Θα υπάρχει κουτί εισφορών για το Cancer Research

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τη Λευκωσία)
Γιαννάκης Κωνσταντίνου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(από τον Άγιο Σέργιο, Κύπρος)

Χρίστος Χρίστου
† 1o ETHΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

04/02/1962 - 27/04/2024

Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας  
Χρίστου Χρίστου, θα τελεστεί 
την Κυριακή 6 Απριλίου 2025, 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη 
του Βαπτιστή, Wightman Rd, 
Harringay Ladder, London N8 0LY,  
 
«Θα είσαι πάντα στις καρδιές μας» 
Oικογένεια, συγγενείς και φίλοι

(από τις Κάτω Πλάτρες)

Αντρούλλα Στεφάνου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 
τον θάνατο της αγαπημένης μας Ανδρούλλας Στεφάνου 
που έφυγε από τη ζωή στις 26 Μαρτίου 2025.  
Kαταλείπει τον αγαπημένο σύζυγό της Νέαρχο, 
πέντε παιδιά και πέντε εγγόνια.  
Εάν θέλετε να τιμήσετε τη μνήμη της, η κηδεία της 
θα τελεστεί στις 11 Απριλίου, στις 11.30πμ, από τον ιερό 
ναό Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου, 184 Mare St, 
London E8 3RD, και θα ακολουθήσει η ταφή 
στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Rd, 
London, N11 1JJ. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών για το St Joseph's 
Hospice στην εκκλησία, μια φιλανθρωπική οργάνωση 
που της παρείχε ευγενικά τις υπηρεσίες της 
όταν το χρειαζόταν περισσότερο.25/07/1952 - 26/03/2025

(από τη Μόρφου)

Mιχάλης Νικόλα  
Χριστοφίδη (Μουζουρκού) 

† 18o ETHΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 06.04.2025, 
στον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, 
Wightman Road, London N8 0LY, 
το 18ον ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου 
και αξέχαστου μας πατέρα και παππού  
Μιχάλη Νικόλα Χριστοφίδη (Μουζουρκού)  
και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του,  
όπως παρευρεθούν. 
 
 Οι θυγατέρες: Αναστασία και Ελένη,  
εγγονές: Άντρια, Μικαέλα και Αλέξια.

21/03/1930 – 21/03/2025 

(from Achna) (από την Άχνα)
Stella Zandis

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς η οποία απεβίωσε  

την Παρασκευή 21 Μαρτίου 2025, στα 95α γενέθλιά της.  
Καταλείπει τους δύο γιους της Δημητράκη και Ανδρέα, τις νύφες της 

Ανδρούλλα και Μαρία, τα εγγόνια της Παναγιώτη, Στελίνα, 
Ρίκκι, Παναγιώτη και Νατάσα και 9 δισέγγονα.  

Ένας δυνατός χαρακτήρας με εκπληκτικό χιούμορ, αφοσιωμένη στην  
οικογένειά της και αγαπημένη σε όλους που ένιωσαν την παρουσία της.  

Η κηδεία θα τελεστεί τη Δευτέρα 7 Απριλίου, στις 12μμ, 
από τον ιερό ναό του Αγίου Παντελεήμονα, 660 Kenton Road, Harrow, 

HA3 9QN, και θα ακολουθήσει η ταφή στο Pinner New Cemetery, 
660 Pinner Road, Pinner, HA5 5RH. Προσκαλούμε την οικογένεια και τους 
φίλους να γιορτάσουν τη ζωή της Στέλλας με αναψυκτικά στον ιερό ναό του 

Αγίου Παντελεήμονα, 660 Kenton Road, Harrow, HA3 9QN. 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών για το Cancer Research UK.

It is with great sorrow and heavy hearts that we announce the passing 
of our beloved mother, grandmother and great grandmother 

who died peacefully on Friday 21st March, 2025, on her 95th birthday. 
 

She leaves behind her two sons Jim and Andy, her daughter-in-laws  
Androulla and Maro, her grandchildren Baniko, Stelina, Ricky, 

Peter and Natasha and 9 great grandchildren. 
 

A strong character with an amazing sense of humour, 
devoted to her family and loved by everyone she graced with her presence.  

 
The funeral service will be held on Monday 7th April, at 12pm, at  

St Panteleimon Church, 660 Kenton Road, Harrow, HA3 9QN, followed by the 
burial at Pinner New Cemetery, 660 Pinner Road, Pinner, HA5 5RH.  

We invite family and friends to celebrate Stella’s life with refreshments at  
St Panteleimon Church Hall, 660 Kenton Road, Harrow, HA3 9QN.  

There will be a donations box for Cancer Research UK.

Στέλλα Ζάντη
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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† 4o ETΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Άγγελος Νικόλα
Το 4ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας  

αδελφού, αφοσιωμένου γιού και θείου  

Άγγελου Νικόλα,  

θα τελεστεί την Κυριακή 6 Απριλίου,  

στον Καθεδρικό Ναό των Αγίων Πάντων,  

Camden Town, Camden Street, London NW1 0JA 

και καλούμε όλοι όσοι τιμούν την μνήμη του, 

να παραστούν. 

 

Εκ της οικογένειας

14/01/1936 – 15/03/2025 

(From Livadia, Larnaca) (από τα Λιβάδια, Λάρνακα)
Fotini Kyriacou

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και προγιαγιάς, Φωτεινής Κυριάκου (χήρα του Γιάννη Κυριάκου), 

που έφυγε ειρηνικά το Σάββατο 15 Μαρτίου, σε ηλικία 89 ετών. 
 

Η Φωτεινή αγαπήθηκε από όλους όσους τη γνώρισαν 
και θα λείψει πολύ σε όλους μας αλλά δεν θα ξεχαστεί ποτέ. 

Η Φωτεινή καταλείπει τις 8 κόρες της, Μαρούλλα, Ανδρούλλα, 
Κούλλα, Ντόρα, Ελένη, Χριστίνα, Νίκη, Τζωρτζίνα, 

τα 24 εγγόνια της και 22 δισέγγονα. 
 

Η κηδεία θα τελεστεί την Πέμπτη 24 Απριλίου, στις 11.30πμ, από τον  
ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road N8 και η ταφή 
θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο Chingford, Old Church Road, E4 6ST.  
Η ταφή θα γίνει στο Chingford Rugby Club Hall, Waltham Way E4 8AQ. 

Αντί για λουλούδια θα υπάρχει κουτί εισφορών για το 
British Heart Foundation.

It is with a heavy heart that we announce the death of our beloved mother, 
yiayia and great grandmother, Fotini Kyriacou, (widow of Yiannis Kyriacou), 

who passed away peacefully on Saturday 15th March, at the age of 89. 
 

Fotini was loved by all who knew her and will be greatly missed by all of us 
but never forgotten. 

Fotini leaves behind her 8 daughters, Maroulla, Androulla, Coola, Dora, 
Helen, Christina, Niki, Georgina and her 24 grandchildren  

and 22 great grandchildren. 
 

The funeral will be held on Thursday 24th April, at 11.30am, at the Greek 
Orthodox Church of St John The Baptist, Wightman Road N8 and the burial 
at Chingford Cemetery, Old Church Road, E4 6ST. The wake will follow at 

the Chingford Rugby Club Hall, Waltham Way E4 8AQ. 
Instead of flowers there will be a donation box for The  

British Heart Foundation.

Φωτεινή Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Ανδρέας Νικόλα

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 6 Απριλίου 2025, 
στην Εκκλησία των Αγίων Πάντων, 
Camden Street, London NW1 0JA, 

το 34ο ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου 
και αξέχαστού μας συζύγου, πατέρα και παππού 
Ανδρέα Νικόλα από το Πραστειό Μεσαορίας 
και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του 

όπως παρευρεθούν. 
 

Η σύζυγος Νίκη, παιδιά και εγγόνια.

† 34th YEAR MEMORIAL

(από το Πραστειό, Κύπρος)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Ανδρέας Χαραλάμπους (Έρικ)
Με βαθύτατη θλίψη ανακοινώνουμε ότι ο αγαπημένος μας 
σύζυγος / πατέρας / παππούς, ο ήρωας μας, 
ο ένας στο εκατομμύριο «Ανδρέας Χαραλάμπους (Ερίκ)»  
δυστυχώς απεβίωσε την Κυριακή 23 Μαρτίου 2025.  
Επιθυμία του ήταν να ταφεί στην πατρίδα του την 'Κύπρο', 
επομένως η κηδεία του θα τελεστεί 
την Τετάρτη 16 Απριλίου στις 3μμ στον Ιερό Ναό 
Αγ. Ραφαήλ & Αγίου Βασιλείου, Καλό Χωριό Λάρνακας 
Κύπρου. Η ταφή θα γίνει στο Καλό Χωριό. 
Θα κάνουμε επίσης Μνημόσυνο (Trisagion) στο  
Ηνωμένο Βασίλειο την Παρασκευή 11 Απριλίου στις 12μμ 
στον Καθεδρικό Ναό της Παναγίας Wood Green. 
Καθώς η κηδεία θα γίνει στην Κύπρο, αντί για λουλούδια, 
θα έχουμε διαθέσιμο κουτί εισφορών. 
Αφήνει πίσω τη σύζυγό του Δήμητρα, τις κόρες του Μαρία 
και Χριστίνα, τον γιο του Πάμπο, τους γαμπρούς του 
Πάρη και Άντρο, την νύφη του Ελευθερία, τις εγγονές του 
Νεκταρία, Ραφαέλλα και Λίνα και τους εγγονούς του 
Ρίκκο και Ντέμη.



  32      | Thursday 3 April 2025 www.parikiaki.com


	PARI-E01-S2-0403-001
	PARI-E01-S2-0403-002
	PARI-E01-S2-0403-003
	PARI-E01-S2-0403-004
	PARI-E01-S2-0403-005
	PARI-E01-S2-0403-006
	PARI-E01-S2-0403-007
	PARI-E01-S2-0403-008
	PARI-E01-S2-0403-009
	PARI-E01-S2-0403-010
	PARI-E01-S2-0403-011
	PARI-E01-S2-0403-012
	PARI-E01-S2-0403-013
	PARI-E01-S2-0403-014
	PARI-E01-S2-0403-015
	PARI-E01-S2-0403-016
	PARI-E01-S2-0403-017
	PARI-E01-S2-0403-018
	PARI-E01-S2-0403-019
	PARI-E01-S2-0403-020
	PARI-E01-S2-0403-021
	PARI-E01-S2-0403-022
	PARI-E01-S2-0403-023
	PARI-E01-S2-0403-024
	PARI-E01-S2-0403-025
	PARI-E01-S2-0403-026
	PARI-E01-S2-0403-027
	PARI-E01-S2-0403-028
	PARI-E01-S2-0403-029
	PARI-E01-S2-0403-030
	PARI-E01-S2-0403-031
	PARI-E01-S2-0403-032

